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Το Σχολείο Σωκράτης-Δημοσθένης Πα-
ράρτημα III στο Ρόξμπορο γιόρτασε 

μια μοναδική στιγμή την Παρασκευή 15 
Νοεμβρίου, συγκεντρώνοντας γονείς, 
μαθητές και μέλη της κοινότητας για τα 
εγκαίνια της πλήρως ανακαινισμένης αυ-
λής και των νέων, πρωτοποριακών εγκα-
ταστάσεών του. 

Η εκδήλωση αυτή, η οποία περιλάμβα-
νε την παρουσίαση του «Προγράμματος 
Φιλίας» και άλλων μεγάλων επενδύσεων 
στο σχολείο, αποτέλεσε την αποκορύφω-
ση δύο ετών εντατικής συνεργασίας και 
αφοσίωσης. Ο διευθυντής του σχολείου, 
Χρίστος Φιλανδριανός, χαρακτήρισε το 
έργο ως «ένα θρίαμβο συνεργασίας και 
δημιουργικότητας». Όπως δήλωσε, το 
συνολικό ποσό της επένδυσης ανήλθε 
στα 180.000 δολάρια, ποσό που κατέστη 
δυνατό χάρη στις συντονισμένες προσπά-
θειες της διεύθυνσης και μιας υπέρ-δυνα-
μικής επιτροπής γονέων. «Οι γονείς εργά-
στηκαν ακούραστα επί δύο χρόνια για να 
φέρουν αυτό το έργο στη ζωή, αποδεικνύ-
οντας τι μπορεί να πετύχει μια κοινότητα 
όταν συνεργάζεται με πάθος και όραμα», 
τόνισε. 

Η ΝΕΑ ΑΥΛΗ: ΕΝΑΣ ΧΩΡΟΣ  
ΧΑΡΑΣ ΚΑΙ ΕΜΠΝΕΥΣΗΣ
Η ανακαίνιση της αυλής δεν ήταν μια 

απλή βελτίωση, αλλά μια πλήρης μετα-
μόρφωση. Ο χώρος περιλαμβάνει πλέον 
γήπεδο με συνθετικό γρασίδι, που είναι 
ιδανικό για αθλητικές δραστηριότητες 
καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου, εξα-
σφαλίζοντας την ανθεκτικότητα και την 
ασφάλεια για τους μαθητές. Το «παγκάκι 
της φιλίας», το οποίο χρηματοδοτήθηκε 
από το Ίδρυμα Διαμάντω Μπερλέμη, λει-
τουργεί ως σύμβολο ένταξης και στήριξης, 
προάγοντας τη συνεργασία και τη φιλία. 
Παράλληλα, νέες χρωματιστές γραμμές 
παιχνιδιών, όπως κουτσό και λαβύρινθοι, 
εμπλουτίζουν τις δραστηριότητες των μα-
θητών, ενώ η προσθήκη κεδρόσκονης στις 
παιδικές χαρές αυξάνει την ασφάλεια.
Η συμβολή της κοινότητας ήταν καθορι-

στική. Η εταιρεία FieldTurf παρείχε δωρεά 
αξίας άνω των 50.000 δολαρίων, εξοπλί-
ζοντας το χώρο με το απαραίτητο υλικό 
για το γήπεδο, ενώ οικογένειες του σχο-
λείου συμμετείχαν ενεργά σε εκδηλώσεις 
συγκέντρωσης χρημάτων, όπως οι ετήσιες 
Απόκριες. «Χωρίς την υποστήριξη των γο-
νέων και των χορηγών μας, αυτό το έργο 
δε θα είχε γίνει πραγματικότητα», σημεί-
ωσε ο κ. Φιλανδριανός.

ΝΕΕΣ ΑΙΘΟΥΣΕΣ ΚΑΙ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ: 
ΕΠΕΝΔΥΟΝΤΑΣ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Πέρα από την αυλή, το Παράρτημα III 
παρουσίασε και μια σειρά νέων εξειδι-
κευμένων αιθουσών, που στόχο έχουν να 
εμπλουτίσουν την εκπαιδευτική εμπειρία. 
Η αίθουσα χορού, εξοπλισμένη με μεγά-

λους καθρέφτες και ειδικό δάπεδο, προ-
σφέρει ένα μοναδικό χώρο για δημιουργι-
κή κίνηση, μαθήματα χορού και θεατρικές 
δραστηριότητες. Η αίθουσα εικαστικών 
τεχνών αποτελεί ένα χώρο όπου οι μα-
θητές μπορούν να εκφραστούν ελεύθερα, 
με σύγχρονο εξοπλισμό και υλικά που εν-
θαρρύνουν τη δημιουργικότητα. Η αίθου-
σα μουσικής είναι εξοπλισμένη με πιάνα, 
κιθάρες, κρουστά και άλλα όργανα, παρέ-
χοντας τη δυνατότητα στους μαθητές να 
ανακαλύψουν και να καλλιεργήσουν το 
μουσικό τους ταλέντο. Η αίθουσα μου-
σικής ήταν η πρώτη που ολοκληρώθηκε, 
και στη ζεστή της αγκαλιά τώρα φιλοξε-
νούνται μαθήματα πιάνου, κιθάρας και 
μια χορωδία 40 μαθητών από τη δευτέρα 
μέχρι και την έκτη δημοτικού. Το τμήμα ει-
καστικών τεχνών αναβαθμίστηκε πλήρως, 
δημιουργώντας ένα χώρο που ενισχύει 
την ομαδική εργασία και τη συνεργασία. 
Παράλληλα, διάδρομοι και αίθουσες ανα-
νεώθηκαν με ζωηρά χρώματα και νέες 
επιγραφές, κάνοντας το σχολείο έναν πιο 
ευχάριστο και εμπνευσμένο χώρο μάθη-
σης. Είναι το μόνο από τα παραρτήμα-
τα του Σωκράτης-Δημοσθένης που έχει 
επενδύσει τόσο πολύ σε εξοπλισμό και 
προγράμματα, τα οποία εκμεταλλεύονται 
πλήρως οι μαθητές.

ΜΙΑ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΣΕ ΔΡΑΣΗ
Κατά τη διάρκεια της εκδήλωσης, οι ομι-

λίες από τον διευθυντή, τους γονείς και 
μέλη της επιτροπής τόνισαν τη σημασία 
της συλλογικής προσπάθειας. Οι μαθη-
τές εξερεύνησαν με ενθουσιασμό τις νέες 
εγκαταστάσεις, γεμίζοντας την αυλή και 
τις αίθουσες με γέλια και ενέργεια.

Η σημασία του «Προγράμματος Φιλίας» 
εκτείνεται πέρα από τις υλικές βελτιώσεις. 
Το έργο αυτό αντιπροσωπεύει την ενότη-
τα και την κοινή δέσμευση όλων για τη δη-
μιουργία ενός καλύτερου μέλλοντος για 
τα παιδιά. Η νέα αυλή και οι αίθουσες δεν 
είναι μόνο χώροι παιχνιδιού και μάθησης, 
αλλά σύμβολα μιας κοινότητας που συ-
νεργάζεται για να κάνει τη διαφορά.

ΕΝΑ ΜΗΝΥΜΑ ΕΛΠΙΔΑΣ  
ΚΑΙ ΕΜΠΝΕΥΣΗΣ
Η επιτυχία του Παραρτήματος III του Σω-

κράτης-Δημοσθένης είναι ένα παράδειγ-
μα για το τι μπορεί να πετύχει μια σχολική 
κοινότητα όταν ενώσει τις δυνάμεις της. 
Το «Πρόγραμμα Φιλίας» είναι μια υπεν-
θύμιση ότι η συνεργασία, η αφοσίωση και 
η κοινή προσπάθεια, μπορούν να φέρουν 
αξιοσημείωτα αποτελέσματα. Όπως δή-
λωσε ο κ. Φιλανδριανός: «Το μέλλον μάς 
ανήκει όταν το χτίζουμε μαζί».

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με θερμές 
ευχαριστίες προς όλους όσοι συνέβαλαν 
σε αυτό το έργο. Οι νέες εγκαταστάσεις 
δεν είναι μόνο μια αναβάθμιση του σχο-
λείου, αλλά και μια απόδειξη της δύναμης 
της κοινότητας. Τα εγκαίνια αυτά δεν ήταν 
μόνο μια γιορτή, αλλά και μια υπόσχεση 
για ένα καλύτερο αύριο για τους μαθητές 
και τις οικογένειές τους.

OFFOFF

στο Chomedey,
στο Sainte-
Dorothée
και γύρω από την
περιοχή του
Laval

Παραγγείλτε μέσω 
της εφαρμογής μας
& κερδίστε 10%
έκπτωση
Σας πάμε εκεί που 
θέλετε με
πλήρη ασφάλεια!
Τώρα είμαστε

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Αίθουσα εικαστικών τεχνών

Ο διευθυντής Χρίστος Φιλανδριανός με μέλη της επιτροπής και τη μαθήτρια Δάφνη Φερεντίνου, κρατώντας μια πλάκα στη μνήμη του Γιώργου Βόγκα. Η πλάκα γράφει:  
Αγαπημένη σύζυγος, μητέρα, γιαγιά, που πίστευε ότι η μουσική και οι προσωπικές σχέσεις πρέπει να επιδιώκουν να ενσαρκώνουν ένα ιδανικό της αρχαίας Ελλάδας: την Αρμονία.

Ένας Θρίαμβος  
Δημιουργικότητας  
και Συνεργασίας
Το Παράρτημα III του Σωκράτης-Δημοσθένης αποκαλύπτει  
την Αυλή και τις Πρωτοποριακές Εγκαταστάσεις του
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Μιχάλης Τελλίδης

mtellides@gmail.com

του Γεωργίου Στυλ. Γκιούσμα

ΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣΕΛΕΥΘΕΡΟΣΤΟΜΙΕΣ

Έρχονται οι Αμερικάνοι;
Αμέσως μετά τα αποτελέσματα των αμερικανικών εκλογών 

και τη σαρωτική νίκη Trump στις 5 Νοεμβρίου 2024, πολλοί 
Αμερικάνοι άρχιζαν να αναζητούν έξοδο από τη χώρα και τρό-
πους να μετακομίσουν στο εξωτερικό.  
Συγκεκριμένα, οι αναζητήσεις στο Google με τη φράση «μετακο-

μίζω στον Καναδά», αυξήθηκαν κατά 1.270% τις πρώτες 24 ώρες 
μετά το κλείσιμο των εκλογικών κέντρων, σύμφωνα με στοιχεία 
της εταιρείας. Παρόμοιες αναζητήσεις για μετακόμιση στη Νέα 
Ζηλανδία σκαρφάλωσαν σχεδόν 2.000%, ενώ εκείνες για την Αυ-
στραλία σημείωσαν άλμα 820%. Σύμφωνα με αξιωματούχο της 
Google, οι αναζητήσεις σχετικά με τη μετανάστευση έφτασαν σε 
ιστορικά ύψη και για τις τρεις χώρες. 
Ο κολοσσός της αναζήτησης δεν παρέχει απόλυτους αριθμούς, 

αλλά τα στοιχεία από τους ιστότοπους Immigration Canada, 
Immigration New Zealand και Immigration Australia, έδειξαν ότι 
κατέγραψε χιλιάδες νέους χρήστες σε σύγκριση με πέρυσι την 
ίδια εποχή. Ορισμένα δικηγορικά γραφεία, εξειδικευμένα σε ζη-
τήματα μετανάστευσης, κατακλύστηκαν επίσης από σχετικά αιτή-
ματα. «Κάθε μισή ώρα υπάρχει νέο αίτημα μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου», δήλωσε ο Ivan Green, διευθύνων σύμβουλος 
στη δικηγορική εταιρεία μετανάστευσης του Καναδά, Green and 
Spiegel.
Ο ξαφνικός ενθουσιασμός για τη μετανάστευση απηχεί το ενδια-

φέρον για μετακίνηση στο εξωτερικό που παρατηρήθηκε μετά τη 
νίκη του Trump το 2016. Αυτή τη φορά  όμως, η επανεκλογή του 
Trump ήρθε έπειτα από μία ιδιαίτερα διχαστική εκστρατεία, κατά 
την οποία ένα μεγάλο ποσοστό Αμερικανών ψηφοφόρων δήλω-
σαν ότι αισθάνονται πως η αμερικανική δημοκρατία απειλείται. 

Ορισμένοι ανησυχούν επίσης, ότι η προεδρία του Donald Trump 
θα μπορούσε να ανοίξει μεγαλύτερα ζητήματα, για θέματα όπως 
η φυλή, το φύλο, το τι και πώς διδάσκονται τα παιδιά και τα ανα-
παραγωγικά δικαιώματα.
Σύμφωνα πάντοτε με την Green and Spiegel, «o Trump αυξάνει 

προφανώς την τάση, όμως το ζήτημα είναι επίσης κοινωνικό. Η 
πλειονότητα των Αμερικανών τον ψήφισαν, αλλά και πολλοί άλ-
λοι δεν αισθάνονται άνετα να ζουν πλέον σε αυτού του είδους 
την αβέβαιη κοινωνία. Οι άνθρωποι φοβούνται ότι θα χάσουν τις 
ελευθερίες τους».

Σε ομάδα του Reddit, αφιερωμένη σε όσους φεύγουν από τις 
ΗΠΑ, με την ονομασία «r/AmerExit», εκατοντάδες μοιράστηκαν 
προτάσεις για ιδανικούς προορισμούς και συμβουλές για την 
απόκτηση βίζας και θέσεων εργασίας. Κάποιοι δήλωσαν ότι φο-
βούνται για τη χώρα τους, την ασφάλειά τους ή και για τα δύο 
μετά την εκλογή του Trump.
Ακόμη και πριν από τις εκλογές, οι φόβοι αυτοί αναφέρονταν 

όλο και περισσότερο από Αμερικάνους που ήθελαν να μετανα-
στεύσουν στον Καναδά, σύμφωνα με σύμβουλο μετανάστευσης 
στη δικηγορική εταιρεία Bell Alliance του Βανκούβερ. Λίγοι ωστό-
σο καταφέρνουν να το πραγματοποιήσουν, δήλωσε η εταιρεία. 
«Ωστόσο, η μετανάστευση στον Καναδά δεν είναι εύκολο εγχεί-

ρημα, ειδικά τώρα που η ομοσπονδιακή κυβέρνηση μειώνει τον 
αριθμό των προσωρινών και μόνιμων μεταναστών που έρχονται 
στη χώρα», εξήγησε η ίδια.

Η ειρωνεία είναι ότι πολλοί Καναδοί, προφανώς δυσαρεστημέ-
νοι από την κυβέρνηση Trudeau, σκέφτονται να αναζητήσουν μία 
καλύτερη τύχη στις ΗΠΑ...
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ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ ΣΤΟ PALACE
ΜΕ ΓΡΙΦΟΥΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΛΥΨΕΙΣ
Την Τετάρτη 20 Νοεμβρίου και ώρα 7 το βρά-

δυ, όπως είχε ανακοινωθεί, έγινε η ενημερω-
τική συνάντηση, όσον αφορά την κατασκευή Ελ-
ληνικού Κέντρου στο Λαβάλ. Το κάλεσμα έκανε 
με δική του πρωτοβουλία ο πρόεδρος της κοινό-
τητας Δρ. Γιώργος Τσούκας.

Η συνάντηση έγινε στο PALACE και η αίθουσα, 
καθώς και τα μεζεδάκια, παραχωρήθηκαν δωρεάν 
από τον κ. Νίκο Τσατά. Το προσωπικό του PALACE 
τοποθέτησε 400 καρέκλες αλλά μόνο 300 άτομα 
παραβρέθηκαν.
Εδώ δημιουργείται η ερώτηση. Εφόσον υποτίθε-

ται ότι στο Λαβάλ υπάρχουν 20 χιλιάδες Έλληνες 
και το Κέντρο κτίζεται γι’ αυτούς, πως εξηγείται η 
ολοκληρωτική αποχή στη συνάντηση για το Κέ-
ντρο του Λαβάλ; Μήπως δεν τους καίγεται καρ-
φί…;

ΤΑ ΤΗΣ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗΣ
Στη συνάντηση επικράτησε κόσμια διαγωγή απ’ 

όλους. Οι τόνοι δεν ξέφυγαν όπως γίνεται στις 
συνεδριάσεις και στις συνελεύσεις. Μπορεί να 
έπαιξε ρόλο ότι γινόταν η απευθείας προβολή στα 
κοινωνικά δίκτια. 
Τη στιγμή που γράφω αυτό το άρθρο, το βίντεο 

της κοινοτικής συνάντησης παίχτηκε 6.700 φορές. 
Μόνο που θα πρέπει να διευκρινιστεί, ότι αρκούν 
μόνο 3 δευτερόλεπτα παρακολούθησης ενός βί-
ντεο για να μετρήσει ως VIEW…

Στην παρουσίαση του ο πρόεδρος Γιώργος Τσού-
κας είπε πολλά ενδιαφέροντα πράγματα. «Δεν 
ξέρω πόσο θα κοστίσει. Περίπου 18 εκατομμύρια. 
Αν κτίσουμε αρένα 20 εκατομμυρίων η κυβέρνη-
ση του Κεμπέκ θα μας δώσει 17 εκατομμύρια» 
είπε ο κ. Τσούκας.
«Έχουμε ήδη προσφορές από τον κ. Ζάννη 

$60.000, τον καθηγητή Πάρη Αρνόπουλο $50.000, 
τον Γιώργο Κοκολάκη $53.000, ποσό που προήλθε 
από το γκολφ της Κοινότητας».

Ο πρόεδρος Τσούκας επίσης ανέφερε ότι η Κοι-
νότητα μιλάει με 3 εταιρίες που ειδικεύονται σε 
μεγάλες ερανικές προσπάθειες. 
Ο κ. Τσούκας είναι πολύ αισιόδοξος ότι θα κατα-

φέρει να πάρει χρηματοδοτήσεις από την Ελληνι-
κή Κυβέρνηση, το σωματείο εφοπλιστών Ελλάδας 
και άλλα ελληνικά ιδρύματα. 
Ο πρόεδρος Τσούκας τόνισε ότι αν οι Έλληνες 

του Λαβάλ πιέσουν το Δήμο, θα δοθεί η άδεια για 
να κτιστεί σχολείο.
«Αν τα δούμε σκούρα θα κοιτάξουμε να συγχω-

νεύσουμε τα σχολεία» σημείωσε. Επίσης ανέφε-
ρε, ότι το κέντρο είναι πολιτιστικό και θα μπορούν 
να το χρησιμοποιούν και άλλες παροικίες. 

Σημείωσε ακόμα, ότι υπάρχει ένα σκεπτικό να 
κτιστεί δίπλα από τον ΑΓΙΟ ΝΙΚΟΛΑΟ κτίριο δια-
μερισμάτων, το οποίο θα αυξήσει τα έσοδα της 
Κοινότητας τουλάχιστον 500 χιλιάδες ετησίως.
Από την πλευρά του, ο προσωρινός εκτελεστικός 

διευθυντής, Χρήστος Αδαμόπουλος, επιβεβαίωσε 
ότι δεν υπάρχουν κυβερνητικά κονδύλια για σχο-
λείο. Το κτίριο πρέπει να τελειώσει το Δεκέμβριο 
του 2028. 

Απαντώντας σε απορίες γονέων, ο κ. Αδαμόπου-
λος διευκρίνισε ότι το υπουργείο Παιδείας δε θα 
επιτρέψει να πουληθεί κανένα σχολείο, αν δεν 
υπάρχει άλλο σχολείο για να στεγαστούν οι μα-
θητές.

ΠΟΡΟΙ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗΣ
Στη συνάντηση, ο κτηματομεσίτης κ. Τρακάκης 

ανέφερε ότι έχει μιλήσει με τον πρόεδρο της Γαλ-
λικής Σχολικής Επιτροπής του Λαβάλ κ. Arsenault, 
o οποίος ενδιαφέρεται για να αγοράσει τα σχο-
λεία στο Λαβάλ για 13 εκατομμύρια δολάρια. 
Επίσης επικοινώνησε και με τους γνωστούς μεγα-

λοεπιχειρηματίες Karl Peladeau και Guy Laliberté.
Είπε επιπλέον, ότι υπάρχουν άτομα από τη Νέα 

Υόρκη και το Νιου Τζέρσι που ενδιαφέρονται να 
αγοράσουν «πακέτο» για $30 εκατομμύρια δολά-
ρια τα σχολεία στο Λαβάλ και… το οικόπεδο της 
Αγίας Τριάδας(!) και ότι η αγορά θα γίνει CASH… 
Δε διευκρινίστηκε αν είναι σε καναδικά δολάρια 
ή αμερικανικά…

Αναρωτιέμαι πράγματι, από που(;) πήρε τη δι-
καιοδοσία ο κ. Τρακάκης να βολιδοσκοπεί την 
ακίνητη περιουσία της Κοινότητας…

ΕΡΩΤΗΣΕΙΣ 
Κατά τις 8:30 το βράδυ τέθηκαν ερωτήσεις από 

ορισμένους συμπάροικους. Τον έλεγχο των μι-
κροφώνων είχαν η Κία Νικολάου και ο Δημήτρης 
Στραπάτσας.
Στην ερώτηση του ο Δημήτρης Κατσαούνης ήθε-

λε να μάθει τα λειτουργικά έξοδα που θα έχει το 
κέντρο στο Λαβάλ. Προς απάντηση, ο κ. Αθηνε-
ήτης εξήγησε, ότι τα έσοδα που θα προέρχονται 
από την ενοικίαση των χώρων σε άλλους θα καλύ-
πτουν τα έξοδα.
Την πιο σημαντική ερώτηση που οδήγησε σε 

απλή πράξη πολλαπλασιασμού, την έκανε ο δι-
κηγόρος Βασίλης Αγγελόπουλος και νυν επίτιμος 
πρόεδρος της Ερανικής επιτροπής της ΕΚΜΜ.
Με χαμηλό τόνο φωνής έκανε δύο ερωτήσεις 

στον αρχιτέκτονα κ. Farley. Πόσο πάει το τετραγω-
νικό πόδι όταν κτίζεις σήμερα και πόσα τετραγω-
νικά είναι όλο το συγκρότημα. 

Σύμφωνα με τα λεγόμενα του αρχιτέκτονα σήμε-
ρα κτίζεις από 250 – 300 δολάρια το τετραγωνικό 
πόδι και όλο το συγκρότημα είναι 220.000 τετρα-
γωνικά πόδια. 
Που σημαίνει, ότι αν κτίζαμε σήμερα, θα χρεια-

ζόμασταν 55 με 66 εκατομμύρια. 
Επιπλέον, θα κοστίσει άλλα 6 εκατομμύρια το 

υπόγειο πάρκινγκ, όπου εκεί το κόστος είναι $400 
το τετραγωνικό. Αυτές είναι σημερινές τιμές. Του 
χρόνου ή σε έξι μήνες θα υπάρξουν οι ανάλογες 
αυξήσεις…

Σημαντικές ερωτήσεις έκανε και ο επί 50 χρόνια 
μέλος της κοινότητας, Κώστας Τσαντρίζος. Ήθελε 
να μάθει «που βρίσκεται τώρα» η Κοινότητα. Πρό-
σθεσε δε, ότι γι’ αυτόν η συνάντηση πληροφόρη-
σης είχε τυπικό χαρακτήρα. 

Αναρωτιόμαστε πως θα διαδραματιστεί η γενική 
συνέλευση της 1ης Δεκεμβρίου…
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Λίγες ημέρες πριν συναντηθούν ο 
Κυριάκος Μητσοτάκης και ο Νίκος 

Ανδρουλάκης, οι εξελίξεις στον ΣΥΡΙΖΑ 
μετατρέπουν αυτό το ραντεβού σε μία 
θεσμική επαφή πρωθυπουργού και αρ-
χηγού της αξιωματικής αντιπολίτευσης.
Στο Μαξίμου θεωρούν ως δεδομένο την 

αλλαγή στην Κοινοβουλευτική δύναμη 
των κομμάτων, με τον ΣΥΡΙΖΑ να χάνει κι 
άλλους βουλευτές το επόμενο διάστημα, 
ενώ δεν αποκλείουν και προσχωρήσεις 
στο ΠΑΣΟΚ βουλευτών είτε απ’ ευθείας 
από τον ΣΥΡΙΖΑ, είτε από τη δεξαμενή 
των ανεξάρτητων βουλευτών. Και παρά 
τις διαβεβαιώσεις του κ. Ανδρουλάκη ότι 
δεν τον ενδιαφέρουν οι μεταγραφές, στο 
Μαξίμου θεωρούν ότι αυτές οι μεταγρα-
φές μπορούν να γίνουν σε δεύτερο χρόνο 
και όχι τώρα που είναι νωπή άλλη μία δι-
άσπαση του ΣΥΡΙΖΑ.

Πλέον στο Μαξίμου διαβάζοντας και τις 
δημοσκοπήσεις αναγνωρίζουν ως αντί-
παλο το ΠΑΣΟΚ, το οποίο μπορεί να μην 
κάνει άλματα, όμως ενισχύεται σταδιακά. 
Και αυτή η ενίσχυση δεν είναι μόνο στις 

δημοσκοπήσεις, αλλά και στην κοινωνία. 
Για παράδειγμα, δεν ξεπερνούν έτσι απλά 
ότι στα συνδικάτα το ΠΑΣΟΚ όχι μόνο δι-
ατηρεί τις δυνάμεις του, αλλά δείχνει μία 
δυναμική, όπως έγινε και στις εκλογές των 
δασκάλων.

Πέραν όμως από την αντιπαλότητα που 
θα αναπτυχθεί στη Βουλή μεταξύ των δύο 
παραδοσιακών κομμάτων, στην κυβέρνη-
ση είναι υποχρεωμένοι να συζητούν με το 
ΠΑΣΟΚ για μία σειρά ζητήματα, όπως αυτό 
του Προέδρου της Δημοκρατίας, αλλά και 
της συνταγματικής αναθεώρησης. Κάτι 
που φάνηκε και από το τηλεφώνημα που 
έκανε ο πρωθυπουργός στο Νίκο Ανδρου-
λάκη το βράδυ της νίκης του προέδρου 
του ΠΑΣΟΚ στις εσωκομματικές εκλογές. 
Κι όπως έχει διαρρεύσει το Μαξίμου, ο 
κ. Μητσοτάκης είπε προς το Νίκο Ανδρου-
λάκη «πιστεύω ότι πρέπει να τα λέμε». 
Μία φράση προφητική, καθώς όλοι έβλε-
παν ότι έρχεται… τσουνάμι για τον ΣΥΡΙΖΑ.
Στην κυβέρνηση γνωρίζουν ότι οι κοινο-

βουλευτικές μάχες με τον πρόεδρο του 
ΠΑΣΟΚ δε θα είναι απλές, όμως την ίδια 

ώρα θεωρούν πως πρέπει να υπάρξει 
ένας δίαυλος επικοινωνίας όπως γίνονταν 
παλιά με όλους τους πρωθυπουργούς και 
τους αρχηγούς της αξιωματικής αντιπολί-
τευσης. Αυτοί οι δίαυλοι επικοινωνίας δεν 
υπήρχαν στην εποχή που ο ΣΥΡΙΖΑ είχε 
πρωταγωνιστικό ρόλο από το 2012 έως 
το 2023. Τόσο το δίδυμο Σαμαρά-Τσίπρα, 
όσο και αυτό Μητσοτάκη-Τσίπρα, δεν εί-
χαν καμία επαφή.
Μάλιστα στα μηνύματα προς τη Χαριλά-

ου Τρικούπη από το Μαξίμου επισημάν-
θηκε, ότι ακόμη και στην πιο σκληρή πολι-
τική κόντρα, αυτή του Κωνσταντίνου Μη-
τσοτάκη με τον Ανδρέα Παπανδρέου, οι 
δύο πολιτικοί ηγέτες ποτέ δεν έπαψαν να 
διατηρούν ανοιχτούς τους δίαυλους επι-
κοινωνίας.

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ
Ένα από τα θέματα που θα κληθούν να 

συζητήσουν οι κ.κ. Μητσοτάκης – Ανδρου-
λάκης είναι ο νέος Πρόεδρος της Δημο-
κρατίας, καθώς είναι κοινό μυστικό ότι δε 
θα προταθεί εκ νέου η Κατερίνα Σακελλα-
ροπούλου. 
Η Κοινοβουλευτική Ομάδα της Νέας Δη-

μοκρατίας επιμένει για ένα πρόσωπο από 
την ευρύτερη «γαλάζια» παράταξη, ενώ 
όλες οι πληροφορίες από τη Χαριλάου 
Τρικούπη συγκλίνουν, ότι δεν πρόκειται 
να ψηφίσει πρόσωπο που δε θα προέρ-
χεται από την Κεντροαριστερά. Μάλιστα 
όπως αναφέρουν συνεργάτες του κ. Αν-
δρουλάκη, αυτό θα επισημάνει στην επι-
κείμενη συνάντηση με τον πρωθυπουργό. 
Μάλιστα στο Μαξίμου υπάρχει η εκτί-
μηση, ότι ο Νίκος Ανδρουλάκης είτε θα 
προτείνει το Νίκο Κωνσταντόπουλο, είτε 
θα στηρίξει τον πρώην πρόεδρο του Συνα-
σπισμού, εάν τον προτείνει η κόρη του και 
πρόεδρος της Πλεύσης Ελευθερίας, Ζωή 
Κωνσταντοπούλου. Κάπως έτσι εξηγούν 
στο πρωθυπουργικό μέγαρο την καλή 
χημεία που φαίνεται να υπάρχει μεταξύ 
του Νίκου Ανδρουλάκη και της Ζωής Κων-
σταντοπούλου.

Αυτό που ανησυχεί το Μαξίμου είναι ότι 
μία πιθανή υποψηφιότητα του κ. Κων-
σταντόπουλου δεν είναι ότι καλύτερο για 
την κυβέρνηση. Διότι αναμένουν να τον 
ψηφίσουν, πέραν της Πλεύσης Ελευθερί-
ας και του ΠΑΣΟΚ, και ο ΣΥΡΙΖΑ και η Νέα 
Αριστερά, όπως επίσης και το νέο κόμ-
μα Κασσελάκη, το οποίο λογικά θα έχει 
συσταθεί μέχρι τις ψηφοφορίες για τον 
Πρόεδρο της Δημοκρατίας. Αυτό το ιδιό-
τυπο κεντροαριστερό «μέτωπο» είναι κάτι 
που θέλει να αποφύγει το Μαξίμου και γι’ 
αυτό ο κ. Μητσοτάκης θα προσπαθήσει 
να βρει άκρη με το Νίκο Ανδρουλάκη.

Στο κυβερνητικό επιτελείο επισημαίνουν, 
ότι ο Πρωθυπουργός έκανε αυτό που 
έπρεπε να κάνει, σηκώνοντας το τηλέφω-
νο, συγχαίροντας τον κ. Ανδρουλάκη και 
ζητώντας μία συνάντηση μαζί του. 
«Ο διάλογος είναι απαραίτητος, είναι ο 

εν δυνάμει αρχηγός της αξιωματικής αντι-
πολίτευσης – τουλάχιστον δημοσκοπικά – 
και πρέπει να αποδείξει ο ίδιος ότι το ΠΑ-
ΣΟΚ μπορεί να εμφανιστεί ως αξιόπιστη 
πολιτική δύναμη, την ώρα μάλιστα που 

επιχειρεί να κάνει ένα ριμπάουντ» ανέφε-
ραν συνεργάτες του πρωθυπουργού. 
Στο ερώτημα εάν θα υπάρχει ατζέντα σε 

αυτό το ραντεβού, κυβερνητικές πηγές 
απαντούν αρνητικά, σημειώνοντας ωστό-
σο ότι ο κ. Μητσοτάκης είναι πρόθυμος να 
συζητήσει όλα τα μείζονα θέματα.
«Δεν κουράζομαι να επαναλαμβάνω ότι 

στη δημοκρατία μπορεί να είμαστε αντί-
παλοι, αλλά δεν είμαστε εχθροί» επανέ-
λαβε στη συνάντησή του με την Πρόεδρο 
της Δημοκρατίας ο κ. Μητσοτάκης, κάνο-
ντας πράξη τη ρήση του Νικολό Μακιαβέ-
λι «κράτα τους φίλους σου κοντά και τους 
εχθρούς πιο κοντά».

ΤΟ ΒΛΕΜΜΑ ΣΤΟ ΜΕΛΛΟΝ
Με βάση τα σημερινά δημοσκοπικά δε-

δομένα, το να υπάρξει αυτοδυναμία στις 
επόμενες εκλογές φαντάζει ως όνειρο θε-
ρινής νυκτός. Ναι μεν η στρατηγική της 
Νέας Δημοκρατίας είναι να διεκδικήσει 
την αυτοδυναμία της στις εκλογές του 
2027, όμως για παν ενδεχόμενο αναζητά 
και πιθανές συμμαχίες για το μέλλον.

Κάποιοι λένε πως μπορεί να είναι το ΠΑ-
ΣΟΚ, παρά το γεγονός ότι σε όλους τους 
τόνους και ο ίδιος ο Νίκος Ανδρουλάκης, 
αλλά και οι άλλοι υποψήφιοι για την προ-
εδρία του ΠΑΣΟΚ το έχουν αποκλείσει, εν 
τούτοις οι κύκλοι της Νέας Δημοκρατίας 
θα επιμείνουν. Και αυτό διότι εκτιμούν 
πως εάν πιέσουν σε αυτό τον τομέα το 
ΠΑΣΟΚ, μπορεί να προκληθούν εσωκομ-
ματικές διενέξεις. Επίσης με αυτές τις 
διαρροές ότι «μπορεί να υπάρξει μία νέα 
συνεργασία της Νέας Δημοκρατίας με το 
ΠΑΣΟΚ» μπορεί να ανακόψουν όλες τις 
επαφές της Χαριλάου Τρικούπη με τα κόμ-
ματα της αντιπολίτευσης.
Ανεξάρτητα από αυτά τα επικοινωνιακά 

τερτίπια, η στρατηγική του κυβερνώντος 
κόμματος είναι αυτοδυναμία. Στο Μαξί-
μου αναμφίβολα υπάρχει ο προβληματι-
σμός με τη δημοσκοπική άνθιση του ΠΑ-
ΣΟΚ και προσέχουν και τις αναλύσεις των 
δημοσκόπων, όπως του Δημήτρη Μαύρου, 
οποίος επισήμανε ότι «το ΠΑΣΟΚ αποκτά 
θέαση εξουσίας και φαίνεται πως ο κ. Αν-
δρουλάκης έχει κάρμα». Όλα δείχνουν ότι 
το παλιό δίπολο αναβιώνει, μέσα σε ένα 
κατακερματισμένο σκηνικό στα αριστερά.

Ήδη στο κυβερνητικό στρατόπεδο επα-
νέρχεται εκ νέου η πιθανότητα να υπάρξει 
συζήτηση για την αλλαγή του εκλογικού 
νόμου. Δηλαδή να αλλάξει το όριο εισό-
δου στη Βουλή και αντί το 3% να ισχύσει 
το 5%. Για να περάσει το νομοσχέδιο θα 
πρέπει να υπάρξουν 200 θετικές ψήφοι 
για να ισχύσει στις επόμενες εκλογές. Κάτι 
τέτοιο δεν μπορεί να υπάρξει, καθώς και 
το ΠΑΣΟΚ έχει ταχθεί εναντίον της αλλα-
γής του εκλογικού νόμου, ενώ όλα τα μι-
κρά κόμματα δε θα ψηφίσουν μία αλλαγή 
ορίου, καθώς εάν την αποδεχθούν είναι 
σαν να πυροβολούν τα πόδια τους. Επί-
σης, μία αλλαγή μπορεί να οδηγήσει τα 
μικρότερα κόμματα δεξιότερα της δεξιάς 
να παραμερίσουν τις διαφωνίες τους και 
να προχωρήσουν με κοινή περπατησιά. 
Κάτι που μπορεί ξαφνικά να δημιουργή-
σει έναν 3ο πόλο από το πουθενά.

Sign up today!
CENTRE ACTIVITIES
WINTER 2025

Laval English-speaking Senior Wellness Centre 

3860 blvd. Notre-Dame, Suite 204, Chomedey, Laval H7V 1S1
3131 blvd. de la Concorde, Suite 203, Duvernay, Laval  H7E 4W4
450.934.1122  •  agapeassociationinc.com

Annual membership fee: $20 per year

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Η στρατηγική των δύο μονομάχων
Μητσοτάκης και Ανδρουλάκης ετοιμάζονται για τη συνάντηση 
που αναμένεται το επόμενο διάστημα στο Μαξίμου  
◘ Η «συναίνεση» στον Πρόεδρο της Δημοκρατίας και στην 
αναθεώρηση του Συντάγματος

Γράφει ο δημοσιογράφος  
Μιχάλης Κωτσάκος 

© iapopsi.gr
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PIUSCENTRE.COM
9955, Papineau Ave., Montreal, QC  H2B 1Z9

Follow us on

OUR PROGRAMS

Start your life! 
Live your dream!

REGISTER TODAY 514-381-5440

Accounting Starting a 
Business

Sales 
Representation

Professional 
Sales

Secretarial
and Legal 

Studies

Food & 
Beverage

Contemporary 
Professional 

Pastry Making

Professional 
Cooking

Hotel 
Reception

Αλλαγές στην κοινοβουλευτική δια-
δικασία φέρνει η απώλεια της θέ-

σης της αξιωματικής αντιπολίτευσης από 
τον ΣΥΡΙΖΑ μετά την ανεξαρτητοποίησης 
της Θεοδώρας Τζάκρη και της Γιώτας 
Πούλου, που αναμένεται να ενταχθούν 
στο κόμμα του Στέφανου Κασσελάκη.

Με τον ΣΥΡΙΖΑ να αριθμεί 29 βουλευτές, 
αξιωματική αντιπολίτευση γίνεται το ΠΑ-
ΣΟΚ με 31 βουλευτές. Η εξέλιξη αυτή φέρ-
νει λίγα αλλά… καλά προνόμια στη Χαρι-
λάου Τρικούπη. Συγκεκριμένα, ο Νίκος 
Ανδρουλάκης ως αρχηγός του δεύτερου 
μεγαλύτερου κόμματος θα μιλάει μετά 
τον Πρωθυπουργό ή τον εισηγητή της 
πλειοψηφίας στη Βουλή.

ΤΙ ΑΛΛΑΖΕΙ ΣΤΗΝ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

Το κόμμα θα μετακομίσει σε μεγαλύτε-
ρα γραφεία στη Βουλή και θα του δοθεί 
η δυνατότητα να προσλάβει πρόσθετους 
υπαλλήλους, καθώς ο ενισχυμένος θεσμι-
κός του ρόλος συνεπάγεται και αυξημέ-
νες ανάγκες. Παράλληλα, αναμένεται να 
αλλάξει η σύσταση των διαρκών επιτρο-
πών, ώστε να αντανακλά τις δυνάμεις των 
Κοινοβουλευτικών Ομάδων. Αντιθέτως, 
τα μέλη της Διάσκεψης των Προέδρων 
θα μείνουν ίδια, καθώς η σύνθεση είναι 
προκαθορισμένη και δεν υπάρχει αναλο-
γικότητα.

ΤΙ ΘΑ ΓΙΝΕΙ ΜΕ ΤΗΝ 
ΚΟΜΜΑΤΙΚΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 

Αλλαγές δε θα δούμε στους αντιπροέ-
δρους της Βουλής, γιατί αποχωρούν μόνο 
με πρόταση μομφής ή αν φύγουν από την 
ΚΟ με την οποία εξελέγησαν. Ούτε η κομ-
ματική χρηματοδότηση θα αλλάξει, διότι 
το ύψος της καθορίζεται από το αποτέλε-
σμα των εκλογών.

Ο ΣΥΡΙΖΑ ΔΕ ΘΑ ΕΙΝΑΙ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΗ 
ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ ΓΙΑ ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  

ΑΠΟ ΤΟ 2012 
Ο ΣΥΡΙΖΑ δε θα είναι αξιωματική αντιπο-

λίτευση για πρώτη φορά από τις εκλογές 
του  2012, που έφεραν τεκτονικές αλλα-
γές στο πολιτικό σκηνικό. Μετά το κατα-
κρήμνισμα του κόμματος στις εκλογές 
του 2023 και την αποχώρηση του Αλέξη 
Τσίπρα, δρομολογήθηκαν τέσσερις κοινο-
βουλευτικές διασπάσεις. Η πρώτη ήρθε το 

Νοέμβρη του 2023 με την αποχώρηση του 
Ευκλείδη Τσακαλώτου και της Πέτη Πέρ-
κα. Ακολούθησε η αποχώρηση των 6+6, 
που ίδρυσαν από κοινού με τα στελέχη 
της Ομπρέλας τη Νέα Αριστερά. Η τρίτη 
διάσπαση ήρθε το Νοέμβριο του 2024, 
μετά  το επεισοδιακό συνέδριο στο Gazi 
Live και τον αποκλεισμό της υποψηφιό-
τητας του Στέφανου Κασσελάκη, οπότε 
ανεξαρτητοποιήθηκαν οι Πέτρος Παππάς, 
Αλέξανδρος Αυλωνίτης, Κυριακή Μάλαμα 
και Ραλλία Χρηστίδου.

ΘΕΣΜΙΚΗ ΕΚΤΡΟΠΗ 
ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ Ο ΣΥΡΙΖΑ 

Η Κουμουνδούρου στην ανακοίνωση που 
εξέδωσε έκανε λόγο για θεσμική εκτροπή, 
στρέφοντας ταυτόχρονα τα πυρά της κατά 
των αποχωρησάντων. «Για πρώτη φορά 
στην πολιτική ιστορία της χώρας νοθεύ-
εται και παραβιάζεται κατάφωρα η βού-
ληση του ελληνικού λαού για αξιωματική 
αντιπολίτευση, όπως εκφράστηκε στις 
εθνικές εκλογές. Η στέρηση αυτού του ρό-
λου από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, είναι μια καθαρή 
θεσμική εκτροπή».
«Υλοποιείται από κάποιον που προσπα-

θεί μάταια να καταστρέψει αυτό που θε-
ωρούσε ως προσωπικό περιουσιακό του 
στοιχείο. Αποφασίζοντας ο ίδιος, και κα-
λώντας όσους τον ακολουθούν, να πα-
ραδώσουν στο ΠΑΣΟΚ την εντολή για 
αξιωματική αντιπολίτευση που έδωσαν 
οι Έλληνες πολίτες στον ΣΥΡΙΖΑ. Είναι 
προφανές ότι η επιτυχία του ντιμπέιτ 
τους ενόχλησε και για αυτό διάλεξαν την 
επόμενη ημέρα για να κάνουν πρεμιέρα 
της κακοστημένης παράστασής τους».
Τέλος, ο ΣΥΡΙΖΑ – ΠΣ απευθύνεται «στην 

ομάδα των πρόθυμων να εκτελέσουν τα 
σχέδια της διαπλοκής, του αντιΣΥΡΙΖΑ με-
τώπου και της ΝΔ», λέγοντας ότι «επιδει-
κνύει σήμερα μια στάση απόλυτης πολι-
τικής και προσωπικής αναξιοπρέπειας και 
ατιμίας. Να είναι βέβαιοι ότι θα μείνουν 
στην Ιστορία, με τα πιο μελανά χρώματα. 
Ο αριστερός, προοδευτικός, δημοκρατι-
κός κόσμος, έχει και μνήμη και κρίση. Η 
θεσμική εκτροπή θα τον πεισμώσει ακόμα 
περισσότερο. Και θα δώσει την απάντηση 
που τους αξίζει, στα αθύρματα της δια-
πλοκής και των παραθεσμικών κέντρων, 
με τη δυναμική και μαζική του παρουσία 
στις κάλπες της Κυριακής».

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΟΛΙΤΙΚΗ

Τέλος εποχής για  
τον ΣΥΡΙΖΑ και λίγα  

(αλλά καλά) προνόμια 
για το ΠΑΣΟΚ

Πώς αλλάζει το πολιτικό τοπίο μετά την 
ανεξαρτητοποίηση Τζάκρη και Πούλου ◘ Με τον 

ΣΥΡΙΖΑ να αριθμεί 29 βουλευτές, αξιωματική 
αντιπολίτευση γίνεται το ΠΑΣΟΚ  

με 31 βουλευτές
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Ένα ποικίλο 
και ευχάριστο 

πρόγραμμα στο 
1570AM

Κάθε Σάββατο 
και Κυριακή 
στις 3-5 μμ. 

Πληροφορίες: 
514 617 0077

Με ιδιαίτερη επιτυχία η Ελληνική 
Βιβλιοθήκη Μόντρεαλ διοργά-

νωσε την Παρασκευή 15/11 στην αίθου-
σα «Μικρή Βουλή» της ΕΚΜΜ μία πολύ 
όμορφη βραδιά, προς τιμήν του καθηγη-
τή Ζακ Μπουσάρ, που για τουλάχιστον 
50(!) χρόνια δίδαξε και προώθησε στα 
πέρατα του κόσμου την ελληνική γλώσ-
σα, λογοτεχνία και πολιτισμό, κυρίως 
στο πανεπιστήμιο του Μόντρεαλ, αλλά 
και αλλού.

Παραβρέθηκαν τουλάχιστον 80 φί-
λοι της Ελληνικής Βιβλιοθήκης, αλλά 
και του κ. Μπουσάρ, για την ανε-
πανάληπτη προσφορά του στην ελ-
ληνική παροικία του Μόντρεαλ. 
Την εκδήλωση υποστήριξε – εκτός από 
την ΕΚΜΜ που πρόσφερε και το χώρο – 
και το Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών, υπό 
την καθοδήγηση του καθηγητή κ. Γιάννη 
Χατζηνικολάου, που ήταν και ο πρώτος 
ομιλητής της εκδήλωσης. 

Ο κ. Χατζηνικολάου αναφέρθηκε με λε-
πτομέρειες στην τεράστια καριέρα του κ. 
Μπουσάρ, με αμέτρητες διακρίσεις και 
επαίνους εντός και εκτός Καναδά.  
Ανέφερε, μεταξύ άλλων, ότι ο Ζακ 

Μπουσάρ γεννήθηκε στην πόλη Trois-
Rivières του Κεμπέκ και στις 3 Δεκεμβρί-
ου θα συμπληρώσει τα 84 του χρόνια. 
Είναι ο πρώτος Κεμπεκουά νέο-ελληνι-
στής καθηγητής σύγχρονης ελληνικής 
λογοτεχνίας και διευθυντής νέο-ελλη-
νικών σπουδών του πανεπιστημίου του 
Μόντρεαλ. Λογοτεχνικός μεταφραστής 
ελληνικών από τα γαλλικά, μέλος της 
βασιλικής ακαδημίας του Καναδά και 
άλλα… πολλά, σημειώνοντας στο τέ-
λος της ομιλίας του χαρακτηριστικά ότι 
«εμείς τον υποδεχόμαστε  σαν έναν από 
εμάς. Ένας δικός μας, που μας δώρι-
σε 50 χρόνια μελέτης και εντρυφής στα 
ελληνικά γράμματα και τον πολιτισμό». 
Στη συνέχεια μίλησε ο κ. Γεράσιμος Αντύ-

πας, ο οποίος αναφέρθηκε στον  αντί-
κτυπο της αναγέννησης της Ελλάδας 
στους διανοούμενους του Κεμπέκ κατά 
το 19ο αιώνα, θέμα που ερεύνησε ο κ. 
Bouchard, ενώ στη συνέχεια ανέλυσε δι-
εξοδικά τη λειτουργία της Βιβλιοθήκης 
και τις δυσκολίες που αντιμετωπίζουν 
μέχρι να τη φέρουν στην κατάσταση που 
θέλουν να είναι πλήρως λειτουργική.  
Ακολούθησε η ομιλία του πατήρ Λά-
μπρου Καμπερίδη, που αναφέρθηκε σε 
άγνωστες πτυχές της ακαδημαϊκής ζωής 
του κ. Μπουσάρ αλλά και ειδικότερα στα 
στοιχεία εκείνα που η ερευνητική ομάδα 
του κ. Bouchard ανέδειξε τη συμβολή των 
Φαναριωτών στην ιστορική συνέχεια των 
ελληνικών Γραμμάτων.

Στο τέλος, το λόγο πήρε ο κ. Μπουσάρ, 
ο οποίος, φανερά συγκινημένος, ευχα-
ρίστησε όσους ενεπλάκησαν σε αυτή 
την πολύ ωραία βραδιά με σκοπό να τον 
τιμήσουν. Πριν οι παρευρισκόμενοι γευ-
τούν τα ωραία κρασιά και μεζεδάκια που 
οι διοργανωτές είχαν φροντίσει για την… 
παρουσία τους, είπε λίγα λόγια τιμώντας 
τον κ. Μπουσάρ και η Ελληνίδα πρόξενος 
του Μόντρεαλ κα Κατερίνα Βαρβαρήγου, 
εκπροσωπώντας φυσικά το ελληνικό κρά-
τος.

Στο σημείο αυτό αξίζει να σημειωθεί, ότι 
οι άνθρωποι που εμπλέκονται στον εξο-
πλισμό – εκσυγχρονισμό τής Βιβλιοθήκης 
έχουν κάνει τον τελευταίο ενάμισι χρόνο 

καταπληκτική δουλειά και την έχουν φέ-
ρει σε εξαιρετικό σημείο, χρειάζεται όμως 
ακόμα αρκετή δουλειά, και αυτό που θα 
βοηθούσε θα ήταν μία μικρή οικονομική 
βοήθεια από το κάθε μέλος της ελληνικής 
παροικίας, ακόμα και 10 δολάρια θα ήταν 
σημαντική βοήθεια…

Ο Ζακ Μπουσάρ με τον πρόεδρο  
τής ΕΚΜΜ, Δρ. Γιώργο Τσούκα

Ο Ζακ Μπουσάρ με την Πρόξενο  
τής Ελλάδος στο Μόντρεαλ,  

κα Κατερίνα Βαρβαρήγου

Η Ελληνική Η Ελληνική 
Βιβλιοθήκη Βιβλιοθήκη 
Μόντρεαλ  Μόντρεαλ  
τίμησε τον τίμησε τον 
καθηγητή καθηγητή 
Jacques Jacques 

BouchardBouchard
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Τη Δευτέρα 18 Νοεμβρίου, η Υπηρεσία 
Συνοριακών Υπηρεσιών του Καναδά 

(CBSA) ανακοίνωσε, ότι σκοπεύει από τις 
6 Ιανουαρίου 2025 να προσαρμόσει τις 
ώρες υπηρεσίας σε 35 χερσαίες πύλες ει-
σόδου σε ολόκληρο τον Καναδά. 

Η ανακοίνωση, που αποφασίστηκε σε 
συνεργασία με τις Ηνωμένες Πολιτείες, 
θα ενισχύσει τη συνολική ασφάλεια και 
για τις δύο χώρες. 

Θα επιτρέψει στο CBSA να χρησιμοποιή-
σει τους πόρους της πιο αποτελεσματικά 
με την ανάπτυξη αξιωματικών σε πιο πο-
λυσύχναστους λιμένες εισόδου. 

Αυτό θα στηρίξει την ικανότητα της CBSA 
να επεξεργάζεται ταξιδιώτες και εμπορεύ-
ματα, καθώς και να διαχειρίζεται τις δρα-
στηριότητες επιβολής. 

Οι ΗΠΑ προσαρμόζουν επίσης τις ώρες 
εξυπηρέτησης σε πολλά από τα λιμάνια 
εισόδου τους. 

Αυτή η ευθυγράμμιση θα επιτρέψει επί-
σης και στις δύο χώρες να επιστρέφουν 
μη αποδεκτούς ταξιδιώτες και εμπορεύ-
ματα στην άλλη χώρα, κάτι που είναι πιο 
δύσκολο όταν η μία πλευρά των συνόρων 
είναι κλειστή, ενώ η άλλη παραμένει ανοι-
χτή.

Αυτές οι προσαρμογές βασίζονται σε 
ανάλυση των επιχειρησιακών πιέσεων, 
των περιόδων αιχμής και των υπηρεσιών 
που απαιτούνται στα λιμάνια εισόδου, 
για την ελαχιστοποίηση των επιπτώσεων 
στις παραμεθόριες κοινότητες. 

Σχεδόν όλοι αυτοί οι λιμένες εισόδου 
επεξεργάζονται κατά μέσο όρο δύο ή λι-
γότερα αυτοκίνητα ή εμπορικά φορτηγά 
ανά ώρα, κατά τις ώρες που δε θα είναι 
πλέον σε λειτουργία, και οι ταξιδιώτες 
έχουν εναλλακτική επιλογή διέλευσης 
των συνόρων σε ακτίνα 100 χιλιομέτρων. 

Με άλλα λόγια, ξεχάστε όταν μπορούσα-
τε να περάσετε τα σύνορα μετά τα μεσά-
νυχτα. 

Ακολουθούν οι συνοριακές διελεύσεις 
των οποίων οι ώρες λειτουργίας θα τρο-
ποποιηθούν για τους ταξιδιώτες από τις 6 
Ιανουαρίου 2025:

CHARTIERVILLE
Προς το παρόν ανοιχτό για ταξιδιώ-

τες από τις 8 π.μ. έως τα μεσάνυχτα,  
7 ημέρες την εβδομάδα

Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 
έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα

CLARENCEVILLE
Προς το παρόν ανοιχτό για ταξιδιώτες 

από τις 8 π.μ. έως τις 8 μ.μ., 7 ημέρες την 
εβδομάδα

Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 
έως 4 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα

FRELISBOURG
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 

έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
HERDMAN
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για ταξιδιώτες: 6 π.μ. 

έως 6 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
HEREFORD ROAD
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 

έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
HIGHWATER
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 

έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
LACOLLE ROUTE 221
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 6 π.μ. 

έως 10 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
LACOLLE ROUTE 223
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 

έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
NOYAN
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για τους επιβάτες: 8 π.μ. 

έως 8 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα
TROUT RIVER
Επί του παρόντος ανοιχτό 24 ώρες για 

ταξιδιώτες, 7 ημέρες την εβδομάδα
Νέο πρόγραμμα για ταξιδιώτες: 6 π.μ. 

έως 6 μ.μ., 7 ημέρες την εβδομάδα

ΚΑΝΑΔΑΣ

Τα καναδικά συνοριακά 
οδικά περάσματα δε θα 

είναι πλέον ανοιχτά  
24 ώρες το 24ωρο  

στο Κεμπέκ
Από τις 6 Ιανουαρίου 2025  

όλα αλλάζουν
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Υγεία και Διατροφή

Πολύ συχνά, και ιδιαίτερα όταν μπαί-
νει το φθινόπωρο, ακούμε τους ει-

δικούς να τονίζουν πόσο σημαντικό είναι 
να ενισχύσουμε το ανοσοποιητικό μας, 
ώστε να μπορέσει ο οργανισμός να κα-
ταπολεμήσει πάσης φύσεως ιούς, μετα-
ξύ των οποίων βεβαίως και ο Covid-19. 
Οι συνθήκες λοιπόν κάνουν όλο και πιο 

επιτακτική την ανάγκη για ενίσχυση του 
οργανισμού, ώστε ακόμα και αν αρρω-
στήσουμε «να το περάσουμε στο πόδι» 
όπως συνηθίζουμε να λέμε. 
Φυσικά, υπάρχουν διάφορα σκευάσμα-

τα και συμπληρώματα διατροφής που 
μπορούν να μας βοηθήσουν, ωστόσο πριν 
επισκεφτούμε ένα φαρμακείο μπορού-
με να εφαρμόσουμε κάποιες πρακτικές, 
η αποτελεσματικότητα των οποίων έχει 
αποδειχτεί από επιστημονικές μελέτες 
εδώ και χρόνια.
Το πρώτο πράγμα που θα πρέπει να 

ρυθμίσουμε είναι η ποιότητα αλλά και 
η ποσότητα του ύπνου μας. Με λίγα λό-
για, δεν αρκεί να είμαστε στο κρεβάτι επί 
οχτώ ώρες και να κοιμόμαστε μόνο πέντε, 
καθώς το ανθρώπινο σώμα χρειάζεται 
επαρκή ανάπαυση για να λειτουργήσει 
σωστά. Μελέτες έχουν δείξει, ότι το να 
κοιμόμαστε λιγότερο από επτά ώρες τη 
νύχτα σχετίζεται με υψηλότερο κίνδυνο 

εμφάνισης ιογενών ασθενειών, καθώς η 
διαταραχή ή η στέρηση ύπνου, μπορεί να 
οδηγήσουν σε υψηλότερα επίπεδα κορτι-
ζόλης και να καταστείλει την ανοσοποιητι-
κή λειτουργία.
Το φυσικό φως είναι ακόμα ένα πολύ 

σημαντικός παράγοντας υγείας, τόσο 
σωματικής όσο και ψυχικής. Για να διατη-
ρήσουμε το ανοσοποιητικό μας στα καλύ-
τερά του, αφήνουμε τον ήλιο να διεισδύ-
σει στο σπίτι και να φωτίσει τα δωμάτια. 
Και φυσικά, φροντίζουμε να βγαίνουμε 

στον ήλιο κατά τη διάρκεια της ημέρας, 
ώστε το σώμα μας να μπορέσει να πα-
ράξει βιταμίνη D, η οποία υποστηρίζει το 
ανοσοποιητικό σύστημα. Σύμφωνα μάλι-
στα με την κλινική του Κλίβελαντ, βάζου-
με στόχο να μας βλέπει ο ήλιος 10 έως 
15 λεπτά, δύο έως τρεις φορές την εβδο-
μάδα.
Φυσικά η διατροφή δεν μπορεί να λεί-

πει από αυτή τη λίστα, καθώς είναι ένας 
από τους καλύτερους τρόπους ενίσχυσης 
του ανοσοποιητικού, με τη μεσογειακή δι-
ατροφή να υμνείται σε όλο τον κόσμο για 
τα οφέλη της. 
Σύμφωνα με τους γιατρούς, μεγάλο 

μέρος της ανοσοποιητικής λειτουργίας 
επηρεάζεται από την υγεία του εντέρου. 
Έτσι, η κατανάλωση τροφίμων πλούσιων 

σε υγιή λίπη όπως το αβοκάντο, τα λιπα-
ρά ψάρια, το ελαιόλαδο κ.ά. βοηθά στη 
μείωση της φλεγμονής και στην καταπο-
λέμηση των λοιμώξεων λόγω της υψηλής 
περιεκτικότητας σε βιταμίνες, αντιοξειδω-
τικά και βασικά στοιχεία όπως ο ψευδάρ-
γυρος. 
Δεν παραλείπουμε να ελαχιστοποιή-

σουμε την πρόσληψη ζάχαρης, η οποία 
βλάπτει το ανοσοποιητικό, αφού τα επε-
ξεργασμένα σάκχαρα παρεμβαίνουν στην 
ικανότητα του σώματος να καταπολεμά 
τους ιούς και τα βακτήρια. 
Όχι λέμε και στα υπερ-επεξεργασμένα 

τρόφιμα όπως πατατάκια και γλυκά. Αντί-
θετα, προτιμάμε κατεψυγμένα λαχανικά 
και φρούτα, άπαχο κρέας, όσπρια και ξη-
ρούς καρπούς.
Και φτάνουμε στην καθημερινή δρα-

στηριότητα, η οποία όπως δείχνουν οι 
έρευνες, κάνει το ανοσοποιητικό σύστημα 
να λειτουργεί καλύτερα. Αυτό σημαίνει 
ότι πρέπει να σηκωνόμαστε τουλάχιστον 
μία φορά την ώρα, αν κάνουμε καθιστική 
ζωή ή εργασία. Με δυο λόγια, πρέπει να 
κινούμαστε με όποιον τρόπο μπορούμε, 
καθώς η δραστηριότητα μειώνει τα επί-
πεδα των ορμονών του στρες, όπως είναι 
η κορτιζόλη. Παράλληλα, έχει αποδειχθεί 
ότι προάγει την πιο γρήγορη και αποτε-

λεσματική κυκλοφορία των ανοσοκυττά-
ρων, όπως είναι τα λευκά αιμοσφαίρια, 
καθιστώντας ευκολότερη για το ανοσο-
ποιητικό σύστημα την ανίχνευση βακτη-
ρίων ή ιών που απειλούν τον οργανισμό. 
Είναι απαραίτητο λοιπόν να εντάξουμε τις 
βόλτες και την τακτική άσκηση στο καθη-
μερινό μας πρόγραμμα.
Η ατομική υγιεινή ήταν πάντα ένας από 

τους καλύτερους τρόπους για να απο-
φεύγουμε τα χειρότερα. Δεν παραλείπου-
με να πλένουμε τα χέρια μας όσο συχνά 
νομίζουμε, ιδιαίτερα αν έχουμε αγγίξει 
κοινόχρηστες επιφάνειες ή έχουμε ανταλ-
λάξει χειραψία. Με αυτόν τον τρόπο μει-
ώνουμε τη μετάδοση των ιών και φυσικά 
αποτρέπουμε τα παθογόνα να εισέλθουν 
στο σώμα. 
Επιπλέον, υπάρχουν στοιχεία που υπο-

δηλώνουν ότι η καλή στοματική υγιεινή 
μπορεί να συμβάλει στην προώθηση ενός 
υγιούς μικροβιώματος του εντέρου, το 
οποίο βελτιώνει τη συνολική υγεία, που 
με τη σειρά του υποστηρίζει το ανοσοποι-
ητικό σύστημα.

© https://www.protothema.gr/
afieromata/better-life/article/1530158/

oi-aples-kathimerines-kiniseis-pou-
enishuoun-to-anosopoiitiko-mas

Οι απλές 
καθημερινές 
κινήσεις που 
ενισχύουν το 

ανοσοποιητικό μας
Ο σημαντικός ρόλος που παίζει  
το φυσικό φως, ο καλός ύπνος,  

η άσκηση, η διατροφή και η ατομική 
υγιεινή στη θωράκιση του ανθρώπινου 

οργανισμού κατά των ιών  
και των βακτηρίων

450 686-2347

4691 Samson blvd. 
(Corner 100th Ave)  

Η ιδιοκτήτρια φαρμακοποιός 
Κατερίνα Καραΐνδρος σας περιμένει 

να σας εξυπηρετήσει 

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ
ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ

για  Σακχαρο, χοληΣτερινη, 
ΠιεΣη και για τυχον εμβολια

ΤΡΙΤΗ: ΑΠΟ 9 Π.Μ. - 3 Μ.M. 

ανοικτα 7 ημερεΣ 
την εβδομαδα

9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

Δωρεάν διανομή 
με τα φάρμακα 

και ότι άλλο 
χρειαζόσαστε 

από το φαρμακείο μόνο 
με ένα τηλέφωνο στο 

450-686-2347 

• Ανανέωση των συνταγών φαρμάκων και  
  φαρμακευτική παρακολούθηση
• Φαρμακοποιός πάντα στην διάθεση σας
• Εχέμυθες φαρμακευτικές συμβουλές 
  με η χωρίς ραντεβού
• Ορθοπεδικά είδη, βιταμίνες, καλλυντικά 
(Lise watier, Biotherma), κολώνιες
• Δωρεάν διανομή 
• Μεταφορά του φακέλου σας από 
οποιοδήποτε άλλο φαρμακείο. Επίσης 
αλλάξτε υποκατάστημα Jean-Coutu 
χωρίς σκοτούρες. Ο φάκελος σας θα σας 
ακολουθήσει.
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@PANIERDUFERMIER

(514) 244-9885
3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
(near Curé-Labelle) Laval, Québec  H7P 1T8

panierdufermier.ca
panierdufermier@gmail.com

Our weekly customers

save
$1,700up to

A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

3151-B  boul. Dagenais Ouest 3151-B  boul. Dagenais Ouest 

VISIT OUR WEBSITE VISIT OUR WEBSITE 
ON ON TUESDAYSTUESDAYS FOR  FOR 
INFORMATION ON INFORMATION ON 

THE WEEK’S BASKETTHE WEEK’S BASKET

ΓΛΙΤΩΣΤΕ ΓΛΙΤΩΣΤΕ $1700$1700  
ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  ΤΟ ΧΡΟΝΟ ΣΤΑ ΦΡΟΥΤΑ  

ΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑΚΑΙ ΛΑΧΑΝΙΚΑ
ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΕΛΑΤΕ ΤΗΝ ΠΕΜΠΤΗ  ΠΕΜΠΤΗ  

ΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣΝΑ ΠΑΡΑΛΑΒΕΤΕ ΤΟ ΚΟΥΤΙ ΣΑΣ
1010 ΤΟ ΠΡΩΪ ως  ΤΟ ΠΡΩΪ ως 77 ΤΟ ΒΡΑΔΥ ΤΟ ΒΡΑΔΥ

ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO ΜΕ 16 ως 20 ΕΙΔΗ MONO $40$40

Τρόμο προκαλεί η έκθεση της ΕΚΤ με 
την οποία προειδοποιεί για κρίση 

χρέους στην Ευρωζώνη, αν δεν ληφθούν 
άμεσα μέτρα. Η ΕΚΤ επικαλείται υψηλά 
επίπεδα χρέους, δημοσιονομική διολί-
σθηση και αδύναμη ανάπτυξη, και έχει 
σημάνει συναγερμό για  τα αυξημένα 
επίπεδα χρέους, την υποτονική ανάπτυ-
ξη και τη δημοσιονομική διολίσθηση.
Στην πρόσφατη Έκθεση Χρηματοπιστωτι-

κής Σταθερότητας, η ΕΚΤ προειδοποιεί ότι 
αυτοί οι παράγοντες, σε συνδυασμό με 
γεωπολιτικές εντάσεις και την αβεβαιότη-
τα πολιτικής, θα μπορούσαν να αναζωπυ-
ρώσουν τους φόβους για μια κρίση δημό-
σιου χρέους, παρόμοια με την αναταραχή 
που σημειώθηκε πριν από δέκα έτη.
«Τα αυξημένα επίπεδα χρέους και τα 

υψηλά δημοσιονομικά ελλείμματα, σε 
συνδυασμό με το αδύναμο μακροπρόθε-
σμο δυναμικό ανάπτυξης, αυξάνουν τον 
κίνδυνο δημοσιονομικής διολίσθησης να 
αναζωπυρώσει τις ανησυχίες της αγοράς 
για τη βιωσιμότητα του δημόσιου χρέ-
ους», αναφέρει η έκθεση.

Παράλληλα, η ΕΚΤ προειδοποιεί ότι η 
εποχή του φθηνού δανεισμού έχει τε-
λειώσει οριστικά. 
Το χρέος που λήγει μετατρέπεται πλέον 

με σημαντικά υψηλότερα επιτόκια, αυξά-
νοντας το κόστος εξυπηρέτησης του δη-
μόσιου χρέους. 

Την ίδια στιγμή, οι γεωπολιτικές εντάσεις 
επιδεινώνουν το πρόβλημα. Οι ενεργεια-
κές επιδοτήσεις και άλλα δημοσιονομικά 
μέτρα που στοχεύουν στο μετριασμό των 
παγκόσμιων διαταραχών, αυξάνουν πε-
ραιτέρω τους προϋπολογισμούς.
«Τα κυρίαρχα τρωτά σημεία βαθαί-

νουν. Παρά τις πρόσφατες μειώσεις των 
δεικτών χρέους προς ΑΕΠ, οι δημοσιο-
νομικές προκλήσεις εξακολουθούν να 
υφίστανται σε αρκετές χώρες της ζώνης 
του ευρώ, οι οποίες επιδεινώνονται από 
διαρθρωτικά ζητήματα, όπως η ασθενής 
δυνητική ανάπτυξη και η αυξημένη αβε-
βαιότητα πολιτικής» παρατήρησε ο αντι-
πρόεδρος της ΕΚΤ, Λουί ντε Γκίντος.

Η ΕΛΛΑΔΑ ΠΡΟΗΓΕΙΤΑΙ 
ΜΕ ΥΨΗΛΟ ΔΕΙΚΤΗ ΧΡΕΟΥΣ
Όπως αναφέρει το Euronews, τα επίπε-

δα του χρέους σε ολόκληρη την ευρωζώ-
νη παραμένουν κραυγαλέα… ανησυχητι-
κά, με σημαντικές ανισορροπίες μεταξύ 
των κρατών μελών να υπογραμμίζουν την 
υποκείμενη ευθραυστότητα του μπλοκ. 

Ενώ ο μέσος λόγος χρέους προς ΑΕΠ της 
ευρωζώνης ανέρχεται στο 88,1%, σύμφω-
να με τα τελευταία στοιχεία της Eurostat, ο 
αριθμός αυτός κρύβει έντονες αντιθέσεις. 

Η Ελλάδα προηγείται με υψηλό δείκτη 
χρέους 163,6%, ακολουθούμενη από την 
Ιταλία με 137% και τη Γαλλία με 112,2%. 

Εν τω μεταξύ, δημοσιονομικά πειθαρχη-
μένες χώρες όπως η Γερμανία και η Ολ-
λανδία, διαθέτουν πολύ χαμηλότερους 
δείκτες, με 61,9% και 43,2%, αντίστοιχα.

Κοιτάζοντας το μέλλον, οι προοπτικές για 
τη βιωσιμότητα του χρέους είναι όλο και 
πιο ανησυχητικές σε ορισμένες από τις 
μεγαλύτερες οικονομίες της ευρωζώνης. 
Ενώ τα επίπεδα του δημόσιου χρέους 

της ευρύτερης περιοχής προβλέπεται να 
παραμείνουν σχετικά σταθερά, ορισμένα 
κράτη μέλη αντιμετωπίζουν μια επικίνδυ-
νη ανοδική τροχιά.
Το Διεθνές Νομισματικό Ταμείο (ΔΝΤ) 

προβλέπει ότι μέχρι το 2029, ο λόγος 
χρέους προς ΑΕΠ της Γαλλίας θα αυξηθεί 
από 112% σε 124,1%, ενώ της Ιταλίας θα 
εκτιναχθεί στο εκπληκτικό 142,3%, από 
136,9%. 
Το Βέλγιο, επίσης, αναμένεται να δει το 

χρέος του να αυξάνεται απότομα, από 
105% σε 119%.

Αυτά τα στοιχεία υπογραμμίζουν τις αυ-
ξανόμενες ευπάθειες που θα μπορούσαν 
να αφήσουν τα υπερχρεωμένα έθνη να 
αγωνίζονται να διαχειριστούν τις δημο-
σιονομικές πιέσεις, σε ένα περιβάλλον 
υψηλότερων επιτοκίων και υποτονικής 
οικονομικής ανάπτυξης.

«ΟΧΥΡΩΜΕΝΕΣ» ΟΙ  ΤΡΑΠΕΖΕΣ
Σε αντίθεση με την προηγούμενη κρίση 

χρέους, οι τράπεζες της ευρωζώνης είναι 
καλύτερα κεφαλαιοποιημένες και πιο 
κερδοφόρες, παρέχοντας ένα απόθεμα 
έναντι πιθανών κρατικών και εταιρικών 
πιστωτικών κραδασμών. 
Ωστόσο, η διασύνδεση των κρατικών και 

τραπεζικών κινδύνων παραμένει ανησυ-
χητική. 
Η επιδείνωση της πιστοληπτικής ικα-

νότητας του δημοσίου θα μπορούσε να 
διαβρώσει τους τραπεζικούς ισολογι-
σμούς, προκαλώντας δυνητικά μια ευρύ-
τερη χρηματοπιστωτική αστάθεια.

Η ΕΚΤ συμβουλεύει τις ρυθμιστικές αρχές 
να διατηρούν ισχυρά τα κεφαλαιακά απο-
θέματα ασφαλείας των τραπεζών και να 
τηρούν τους κανόνες που διασφαλίζουν 
ότι οι δανειολήπτες μπορούν να αποπλη-
ρώσουν δάνεια, με στόχο τη διατήρηση 
της χρηματοπιστωτικής σταθερότητας και 
την πρόληψη του επικίνδυνου δανεισμού.

Η ΕΚΤ ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ
Η προειδοποίηση της ΕΚΤ είναι σαφής: 

Το αυξημένο χρέος, η ασθενής ανάπτυξη 
και η δημοσιονομική διολίσθηση, θέτουν 
τις βάσεις για πιθανή αναταραχή στην 
αγορά της ευρωζώνης. 

Προς το παρόν, το μήνυμα από τη Φραν-
κφούρτη είναι ξεκάθαρο: η επαγρύπνηση 
είναι πρωταρχικής σημασίας και ο εφησυ-
χασμός δεν αποτελεί επιλογή.

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΕΝΩΣΗ | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ

Προ των πυλών η κρίση  
χρέους στην Ευρωζώνη
Συναγερμός από την ΕΚΤ ◘ Αρνητική πρωτιά για την Ελλάδα ◘ Η ΕΚΤ  
προειδοποιεί για δημοσιονομικούς και αναπτυξιακούς κινδύνους
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SS..DD
220 Jean-Talon Ouest, Montréal, Qc.  H2R 2X5
Call 514 274-1100 or 514 274-1459

Problems with pests, 
insects or rodents???

• Free Estimate 
• Written Guarantee

All kinds of insects 
and rodents

• Residential  
• Commercial  
• Industrial

EExxtteerrmmiinnaattiinngg  
SSeerrvviiccee  IInncc..

Serving 
the 

community 
for over 
50 

years
C550279
Membre of  
Canadian Association

www.sdextermination.com

Why suffer  
with infestation!infestation!

514 743-8799514 743-8799

Είδη για γάμους και 
βαπτίσεις από το  

Α ώς το Ω
• Εκκλησιαστικά και  
Θρησκευτικά είδη

 • Μπομπονιέρες και
είδη δώρων σε 

αποκλειστικότητα

ΧΟΝΔΡΙΚΉ ΚΑΙ ΛΙΑΝΙΚΉ ΠΩΛΉΣΉ
• ΤΙΜΕΣ ΑΣΥΝΑΓΩΝΙΣΤΕΣ •

937 rue Saint-Roch
Montréal, Qc.

Tel. (514) 274-4907

4901 Notre Dame
Laval, Qc.
Tel. (450) 902-0142

Yiannis Hatzichristidis

BUYING     

S T A V R O S  R E V E L A K I S

E M M A N U E L  R E V E L A K I S

W W W . R E V E L A K I S . C O M

WE                      RESULTS!

OR

SELLING?
GUARANTEE

Certified Real Estate Broker
514 995-3115 | info@revelakis.ca

Real Estate Broker
514 572-2681 | info@revelakis.ca

CALL US FOR ALL YOUR REAL ESTATE NEEDS

OVER 30 YEARS OF EXPERIENCE

T E N D A N C E
A G E N C E  I M M O B I L I E R E

Σχεδόν 3 στους 10 Καναδούς ηλικίας 
15 ετών και άνω – ποσοστό 28,8% – 

που ζούσαν σε ένα νοικοκυριό, είχαν δυ-
σκολευτεί να καλύψουν τις οικονομικές 
τους ανάγκες (άλλος λιγότερο και άλλος 
περισσότερο) τις τελευταίες πέντε εβδο-
μάδες – όσον αφορά τη μεταφορά, τη 
στέγαση, τη διατροφή, το ρουχισμό και 
άλλα απαραίτητα έξοδα. 

Αυτό το ποσοστό ήταν χαμηλότερο από 
τον Οκτώβριο του 2023 (33,1%) και τον 
Οκτώβριο του 2022 (35,5%), αν και εξακο-
λουθεί να είναι υψηλότερο από το ποσο-
στό που καταγράφηκε τον Οκτώβριο του 
2020 (20,4%) κατά το πρώτο έτος της παν-
δημίας COVID-19.

Συνεχίζοντας το μοτίβο που παρατηρή-
θηκε τον Οκτώβριο του 2022 και του 2023, 
οι κάτοικοι του Κεμπέκ ήταν λιγότερο πι-
θανό να ζήσουν σε ένα νοικοκυριό που 
αντιμετωπίζει δυσκολία να καλύψει τις οι-
κονομικές του ανάγκες (22,3%) τον Οκτώ-
βριο του 2024. 
Από την άλλη, τα ποσοστά των ανθρώ-

πων που ζουν σε νοικοκυριά που αντι-
μετωπίζουν οικονομικές δυσκολίες στο 
Οντάριο ήταν 31,7% και την Αλμπέρτα 
31,3% – πάνω από τον καναδικό μέσο όρο.
Οι άνθρωποι που ζουν σε ενοικιαζόμενη 

κατοικία ήταν πιο πιθανό να βρίσκονται 
σε νοικοκυριό που δυσκολεύτηκε (λίγο 
ή πολύ) να καλύψει τις οικονομικές του 
ανάγκες (39,2%) σε σύγκριση με εκείνους 
που ζούσαν σε κατοικία που ανήκε σε μέ-
λος του νοικοκυριού (24,3%).
Οι μετανάστες ήταν επίσης πιο πιθανό 

να βρίσκονται σε νοικοκυριά που αντιμε-
τώπιζαν οικονομικές δυσκολίες. 
Τον Οκτώβριο, μεταξύ των μεταναστών 

που είχαν φτάσει στον Καναδά τα προ-
ηγούμενα 10 χρόνια, λίγο περισσότεροι 
από 4 στους 10 (41,2%) ζούσαν σε νοικο-
κυριό που αντιμετώπιζε οικονομικές δυ-
σκολίες. 

Για τους πιο καθιερωμένους μετανάστες 
(βρίσκονται στον Καναδά πάνω από 10 
χρόνια), το ποσοστό αυτό ήταν λίγο πάνω 
από 3 στους 10 (31,2%), ενώ ήταν περίπου 
το ένα τέταρτο (25,8%) για τους ανθρώ-
πους που γεννήθηκαν στον Καναδά.

ΛΙΓΟ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟΙ ΑΠΟ 6 ΣΤΟΥΣ 10  
ΚΑΝΑΔΟΥΣ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟΥΣ ΕΙΝΑΙ  

ΠΟΛΥ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΜΕΝΟΙ  
ΜΕ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥΣ

Τα επίπεδα ικανοποίησης από την εργα-
σία μπορεί να αντικατοπτρίζουν τις δια-
φορές στα χαρακτηριστικά της εργασίας 
και τις συνθήκες εργασίας, καθώς και τη 
συμβατότητα ενός ατόμου με την εργασία 
του. Η ικανοποίηση από την εργασία μπο-
ρεί να επηρεάσει την ευημερία και την 
παραγωγικότητα των εργαζομένων και 
αποτελεί μέρος του πλαισίου ποιότητας 
ζωής του Καναδά. 
Τον Οκτώβριο του 2024, η Έρευνα Εργα-

τικού Δυναμικού του Καναδά ζήτησε από 
τους απασχολούμενους Καναδούς ηλικίας 
15 έως 69 ετών, να αξιολογήσουν το επί-
πεδο ικανοποίησης από την εργασία τους 
σε κλίμακα από το 0 έως το 10. Λίγο πε-
ρισσότεροι από 6 στους 10 εργαζόμενους 
(61,3%) ανέφεραν ότι ήταν πολύ ικανο-
ποιημένοι με τη δουλειά τους. Δηλαδή, 
βαθμολόγησαν την ικανοποίηση από την 
εργασία τους με 8, 9 ή 10 στα 10. Αυτό 
μειώθηκε κατά 0,9 ποσοστιαίες μονάδες 
από τον Οκτώβριο του 2023 (62,2%). 

Οι νέοι ηλικίας 15 έως 24 ετών ήταν λι-
γότερο πιθανό να είναι πολύ ικανοποιη-
μένοι με την εργασία τους (55,3%), ενώ οι 
εργαζόμενοι ηλικίας 55 έως 69 ετών ήταν 
πιο πιθανό να είναι πολύ ικανοποιημένοι 
(68,1%). Περίπου 6 στους 10 (60,5%) άν-
δρες και γυναίκες βασικής ηλικίας ήταν 
πολύ ικανοποιημένοι με τη δουλειά τους.
Τον Οκτώβριο, οι αυτοαπασχολούμενοι 

ήταν πιο πιθανό να είναι πολύ ικανο-
ποιημένοι με τη δουλειά τους (70%) σε 
σύγκριση τόσο με τους υπαλλήλους του 
δημόσιου τομέα (60,2%) όσο και με τους 
υπαλλήλους του ιδιωτικού τομέα (60,1%).
Οι εργαζόμενοι στη γεωργία ήταν με-

ταξύ των πιο πιθανό να είναι πολύ ικα-
νοποιημένοι με τη δουλειά τους (71,8%), 
ενώ εκείνοι στις υπηρεσίες στέγασης και 
εστίασης (50,4%) και στο λιανικό εμπόριο 
(53,9%) ήταν λιγότερο πιθανό να είναι 
πολύ ικανοποιημένοι με τη δουλειά τους, 
σε σύγκριση με το μέσο όρο για όλους 
τους εργαζόμενους.

ΚΑΝΑΔΑΣ | ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

Οικονομικά… ζόρια  
για το 29% περίπου  

των Καναδών 
Πάνω από τους μισούς είναι 

ικανοποιημένοι με τη δουλειά τους

Η υπουργός  
Οικονομικών  
τού Καναδά,  

Κρίστια Φρίλαντ
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Κεμπέκ: «Καταιγίδα» στην Εθνοσυνέλευση
Το Québec Solidaire Στηρίζει τον Haroun Bouazzi ενάντια στις Κατηγορίες για Ρατσισμό

Ο βουλευτής Haroun Bouazzi [φωτ.], 
εκπρόσωπος της εκλογικής περι-

φέρειας Maurice-Richard στο Μόντρεαλ, 
βρίσκεται στο επίκεντρο μίας έντονης 
πολιτικής διαμάχης, μετά από δηλώσεις 
που έκανε σχετικά με την αρνητική απει-
κόνιση πολιτιστικών και εθνοτικών μειο-
νοτήτων στο δημόσιο λόγο που εκφέρε-
ται στην Εθνοσυνέλευση του Κεμπέκ. 

Τα σχόλιά του προκάλεσαν οργισμένες 
αντιδράσεις από συναδέλφους του, οι 
οποίοι υποστηρίζουν ότι ο Bouazzi ουσια-
στικά κατηγόρησε τα μέλη της Εθνοσυνέ-
λευσης ως ρατσιστές. Αυτές οι δηλώσεις 
άνοιξαν μια έντονη συζήτηση που δε φαί-
νεται να λήγει σύντομα.

ΟΙ ΔΗΛΩΣΕΙΣ ΤΟΥ BOUAZZI 
ΚΑΙ Η ΑΝΤΙΠΑΡΑΘΕΣΗ
Κατά τη διάρκεια ομιλίας του σε εκδήλω-

ση που διοργανώθηκε από τη Fondation 
Club Avenir, μια κοινότητα που ασχολείται 
με την υποστήριξη μεταναστών, ο Bouazzi 
δήλωσε: «Ο Θεός ξέρει πόσο συχνά το 
βλέπω αυτό στην Εθνοσυνέλευση: την 
κατασκευή του «άλλου», αυτού που είναι 
Βορειοαφρικανός, Μουσουλμάνος, Μαύ-
ρος ή Ιθαγενής, και του οποίου η κουλτού-

ρα, από τη φύση της, θεωρείται επικίνδυ-
νη ή κατώτερη».

Η δήλωση αυτή προκάλεσε αντιδράσεις 
από μέλη άλλων κομμάτων, συμπεριλαμ-
βανομένων του Coalition Avenir Québec 
(CAQ) και του Parti Québécois (PQ). 
Οι επικριτές του υποστηρίζουν ότι με τα 

λόγια του υπονόμευσε την ακεραιότητα 
του θεσμού και των μελών του. Υπήρξαν 
μάλιστα εκκλήσεις για επιβολή κυρώσεων, 
με ορισμένους να ζητούν από την Québec 
Solidaire να τον αποδοκιμάσει δημοσίως.
Ο Bouazzi, ωστόσο, επέμεινε ότι ποτέ δε 

χαρακτήρισε κάποιον ρατσιστή και τόνισε 
ότι τα σχόλιά του αφορούσαν συγκεκριμέ-
νες συμπεριφορές και όχι άτομα. 

Επιπλέον, ανέφερε ότι τα σχόλιά του 
στόχευαν στο να αναδείξουν πώς οι μει-
ονότητες συχνά παρουσιάζονται αρνητικά 
στις πολιτικές συζητήσεις.

Η ΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟ ΤΟ 
QUEBEC SOLIDAIRE
Παρά τις πιέσεις, το Québec Solidaire 

στάθηκε στο πλευρό του Bouazzi. Κατά τη 
διάρκεια του ετήσιου πολιτικού συνεδρί-
ου τού κόμματος, μέλη της QS υιοθέτησαν 
κατά πλειοψηφία ένα επείγον ψήφισμα 
στήριξης προς τον βουλευτή. 
Το ψήφισμα καταδίκασε τόσο τις απειλές 

όσο και την «εκστρατεία δυσφήμισης» 
εναντίον του Bouazzi, ενώ επαναβεβαίω-

σε τη δέσμευση του κόμματος για την κα-
ταπολέμηση του συστημικού ρατσισμού.

Ο συν-εκπρόσωπος του κόμματος, 
Gabriel Nadeau-Dubois, δήλωσε ότι ο 
Bouazzi δε θα ζητήσει συγγνώμη και τόνι-
σε: «Ζούμε σε μια κοινωνία όπου η ελευ-
θερία της έκφρασης είναι θεμελιώδης. Το 
κόμμα δε θεωρεί ότι ο Bouazzi ξεπέρασε 
τα όρια».

Επιπλέον, το ψήφισμα κατήγγειλε τη 
χρήση των μεταναστών ως αποδιοπο-
μπαίων τράγων στις πολιτικές συζητήσεις, 
γύρω από ζητήματα όπως η κρίση στέγα-
σης, η απασχόληση και η βιωσιμότητα της 
γαλλικής γλώσσας.

ΟΙ ΑΝΤΙΔΡΑΣΕΙΣ 
ΑΛΛΩΝ ΚΟΜΜΑΤΩΝ
Οι αντιδράσεις από τα άλλα κόμματα δεν 

άργησαν να έρθουν. 
Ο Υπουργός Υγείας, Christian Dubé, και ο 

Υπουργός Κοινωνικών Υπηρεσιών, Lionel 
Carmant, αρνήθηκαν τους ισχυρισμούς 
του Bouazzi ότι χρησιμοποιούν τη μετανά-
στευση ως αιτία για προβλήματα, όπως οι 
καθυστερήσεις στις χειρουργικές επεμβά-
σεις και οι δυσλειτουργίες του συστήμα-
τος παιδικής προστασίας.

Ο πρωθυπουργός του Κεμπέκ, François 
Legault, είχε επίσης συνδέσει στο παρελ-
θόν την αύξηση του αριθμού μεταναστών 
με την κρίση στέγασης. 

Τέτοιου είδους δηλώσεις, σύμφωνα με 
την QS, είναι ενδεικτικές της αρνητικής 
αφήγησης που συχνά ακολουθείται στις 
πολιτικές συζητήσεις.
Ο βουλευτής του Parti Québécois, Pascal 

Bérubé, αντέδρασε έντονα, γράφοντας 
στα κοινωνικά δίκτυα: 
«Όχι μόνο το Québec Solidaire δεν κα-

ταδικάζει τις δηλώσεις του Bouazzi, αλλά 
τον στηρίζει περισσότερο από ποτέ, και 
εκείνος δηλώνει “ενεργοποιημένος” από 
τη στήριξη».

Ο BOUAZZI ΕΥΧΑΡΙΣΤΕΙ 
ΤΟ ΚΟΜΜΑ
Ο ίδιος ο Bouazzi, σε ανάρτησή του στο X 

(πρώην Twitter), ευχαρίστησε τα μέλη της 
QS για τη στήριξή τους: «Είμαι συγκινη-
μένος και εμπνευσμένος από τη στήριξη 
που έλαβα. Η αλληλεγγύη αυτή μου δίνει 
τη δύναμη να συνεχίσω τον αγώνα μου».

Η διαμάχη γύρω από τις δηλώσεις του 
Bouazzi αναμένεται να συνεχιστεί, με τα 
πολιτικά κόμματα να επαναφέρουν το ζή-
τημα στην Εθνοσυνέλευση τις επόμενες 
ημέρες. 
Το περιστατικό αναδεικνύει τις βαθιές δι-

αιρέσεις στην πολιτική σκηνή του Κεμπέκ, 
ιδιαίτερα σε ζητήματα που αφορούν την 
αντιμετώπιση των μειονοτήτων και τη 
χρήση της μετανάστευσης στις πολιτικές 
συζητήσεις.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Votre générosité peut faire une grande différence.

@MPLambropoulos

Emmanuella Lambropoulos

(514) 335-6655

Emmanuella.Lambropoulos@parl.gc.ca
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V e n e z  d é p o s e r  v o s  d é n r é e s  n o n  p é r i s s a b l e s  
p o u r  l e s  f a m i l l e s  e n  b e s o i n .
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ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΤΑ ΠΑΡΑΞΕΝΑ

Ένας άντρας κατάφερε να πραγμα-
τοποιήσει μια από τις πιο προηγ-

μένες απάτες στην ιστορία, όταν πού-
λησε ένα φανταστικό αεροδρόμιο για 
242.000.000 δολάρια.
Έχουμε δει μερικές απίθανες απάτες 

όλα αυτά τα χρόνια, και καθώς δεν οδη-
γούν απλώς σε κάποιον να δώσει τα στοι-
χεία της τράπεζάς του μέσω τηλεφώνου, 
υπάρχουν πολύ μεγαλύτερες, όπως το 
περίφημο σχέδιο Ponzi του Charles Ponzi 
και ο Τζόρνταν Μπέλφορτ που εμπνέει 
το «Λύκο της Wall Street».
Υπάρχουν πολλοί απατεώνες εκεί έξω, 

αλλά ξέρετε την ιστορία του ανθρώπου 
που προσπάθησε να κάνει μια από τις 
μεγαλύτερες απάτες όλων των εποχών, 
όταν επιχείρησε να πουλήσει ένα φα-
νταστικό αεροδρόμιο;

Ο Emmanuel Nwude ήταν ο πρώην δι-
ευθυντής της «Union Bank of Nigeria» 
και προσπάθησε να χρησιμοποιήσει τα 
νόμιμα διαπιστευτήριά του για να κερδί-
σει χρηματοδότηση για ένα αεροδρόμιο 
που δεν επρόκειτο να υπάρξει ποτέ.
Για να ξεπεράσει την απάτη του, 

ο Nwude τηλεφώνησε στον Nelson 
Sakaguchi, διευθυντή της βραζιλιάνικης 
τράπεζας Banco Noroeste, και ισχυρί-
στηκε ότι ήταν κάποιος άλλος από την 
Κεντρική Τράπεζα της Νιγηρίας. Με-
ταμφιεσμένος ως διοικητής της τράπε-
ζας, Paul Ogwuma, ο Nwude έπεισε τον 
Sakaguchi να εγκρίνει τα κεφάλαια.
Με τον Sakaguchi να λάβει μια βαριά 

προμήθεια 10 εκατομμυρίων δολαρίων, 
γιατί να μην εγκρίνει το αεροδρόμιο; 
Ωστόσο, χωρίς κανέναν έλεγχο ιστορι-

κού και κανέναν να επισκέπτεται το φα-
νταστικό αεροδρόμιο στην πρωτεύουσα 
της Νιγηρίας, την Αμπούτζα, τα χρήματα 
συνέχισαν να ρέουν.
Μεταξύ 1995 και 1998, ο Sakaguchi 

πλήρωσε στον Emmanuel και στους συ-
νεργούς του συνολικά 242 εκ.$ χωρίς 
ούτε μια επίσκεψη σε εργοτάξιο. Τα 
πράγματα κατέρρευσαν το 1997, όταν 
η Banco Noroeste εξέταζε τα έξοδά της 
πριν την αγοράσει από τη Santander.
Ο συναγερμός χτύπησε, όταν η Banco 

Noroeste παρατήρησε ότι σχεδόν τα 
μισά από τα χρήματά της διοχετεύονταν 
στα νησιά Κέιμαν, ένα διαβόητο φορο-
λογικό παράδεισο.
Ακολούθησαν γρήγορα ποινικές έρευ-

νες, αλλά με τους ιδιοκτήτες τραπεζών 
να πρέπει να πληρώσουν από την τσέπη 

τους για να προσπαθήσουν να ολοκλη-
ρώσουν την πώληση, η Banco Noroeste 
κατέρρευσε το 2001.
Ο Εμμανουήλ και οι συνεργοί του τελι-

κά στάλθηκαν στο δικαστήριο το 2004, 
αλλά μετά την απόρριψη της υπόθεσης, 
έπρεπε να συλληφθούν ξανά για να αντι-
μετωπίσουν τις κατηγορίες αλλού. Δή-
λωσαν αθώοι σε περισσότερες από 100 
κατηγορίες απάτης και δωροδοκίας, κάτι 
που είναι ειρωνικό, όταν ο Εμμανουήλ 
αργότερα κατηγορήθηκε για προσπά-
θειά του να δωροδοκήσει τον επικεφα-
λής της επιτροπής με 75.000 δολάρια 
αφού ομολόγησε ένας από τους συνερ-
γούς του. Μόνο όταν ο Σακαγκούτσι προ-
σήχθη ως μάρτυρας, ο Εμμανουέλ τελικά 
ομολόγησε και καταδικάστηκε σε 25 χρό-
νια φυλάκιση.

Ο ΜΕΓΑΛΎΤΕΡΟΣ ΑΠΑΤΕΏΝΑΣ  
ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΡΙΑ

◘ Πούλησε φανταστικό αεροδρόμιο για... 242.000.000 δολάρια  
◘ Μία από τις μεγαλύτερες απάτες στην ιστορία που συγκλόνισαν 

www.lanvac.com

40 Χρόνια πείρα 
στην  παρακολούθηση 

συστημάτων συναγερμού
σ’όλον τον Καναδά 
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Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Ψητή Φέτα με Ντομάτα 
και Κάπαρη   

ΣΥΝΤΑΓΉ

Εκτέλεση
1. Προθερμάνουμε το γκριλ σε μέτρια - ζεστή φωτιά.

2. Κόβουμε δύο τετράγωνα φύλλα αλουμινόχαρτο και τα   
 διπλώνουμε λίγο στις άκρες.  

3. Σε κάθε φύλλο αλουμινόχαρτο, τοποθετούμε από ένα   
 κομμάτι των 200 γρ φέτας.

4. Προσθέτουμε από πάνω το κρεμμύδι, το σκόρδο, την   
 κάπαρη και την ντομάτα, πασπαλίζουμε με τη ρίγανη  
 και ελαιόλαδο.

5. Τα τοποθετούμε στον γκριλ και ψήνουμε για 10-15 λεπτά  
 μέχρι να λιώσει η φέτα και να μαλακώσουν τα λαχανικά.

6. Τα σερβίρουμε με ζεστό φρυγανισμένο ψωμί.

Υλικά
• 2 x 200γρ Φέτα Krinos
• 1/4 κόκκινο κρεμμύδι, λεπτοκομμένο
• 2 σκελίδες σκόρδο, λεπτοκομμένες
• 1 μισή ντομάτα ψιλοκομμένη
• 2 κουτ. της σούπας κάπαρη Krinos 
• 1 κουτ. του γλυκού ρίγανη Krinos
• 2 κουτ. της σούπας έξτρα παρθένο ελαιόλαδο Krinos

Toronto • Montreal • Vancouver

Για να αγαπήσουν και τα 
παιδιά μας αυτά που τόσο 
αγαπήσαμε και εμείς!

Πουγκιά με φέτα, 
χαλούμι & μυρωδικά   

ΣΥΝΤΑΓΉ

Εκτέλεση
1. Σε ένα τηγάνι ζεσταίνουμε το βούτυρο, προσθέτουμε τα 
κρεμμύδια και σοτάρουμε για 4-5 λεπτά μέχρι να μαραθούν. 
Κατεβάζουμε από τη φωτιά τα κρεμμύδια και τα αδειάζουμε  
σε ένα μπολ. Προσθέτουμε τα υπόλοιπα υλικά της γέμισης, 
ανακατεύουμε και κρατάμε το μίγμα στην άκρη.

2. Προθερμαίνουμε το φούρνο στους 180°C. Ακουμπάμε τρία  
φύλλα κρούστας, καλά λαδωμένα, το ένα πάνω στο άλλο και  
στη συνέχεια τα κόβουμε στα 9 τετράγωνα κομμάτια.

3. Βάζουμε σε κάθε μικρό κομμάτι από μία κουταλιά γέμιση  
περίπου, και στη συνέχεια πιάνουμε τις 4 άκρες μαζί και τις  
κλείνουμε σαν πουγκί. Κάνετε την ίδια διαδικασία με όλα τα  
φύλλα χρησιμοποιώντας όλη τη γέμιση.

4. Βάζουμε τα πουγκιά σε ταψί και τα ψήνουμε στο φούρνο  
για 20-25 λεπτά, μέχρι να ροδίσουν.

Υλικά
• 80 γρ βούτυρο
• 9 φύλλα κρούστας Krinos
• Ηλιέλαιο
Γεμιση:
• 3 φρέσκα κρεμμύδια, ψιλοκομμένα
• 2 κουτ. σούπας άνηθο, ψιλοκομμένο
• 1 κουτ. σούπας δυόσμο, ψιλοκομμένο
• 3 αυγά
• 350 γρ φέτα Krinos, τριμμένη
• 150 γρ χαλούμι Krinos, τριμμένο
• Αλάτι & πιπέρι
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Sunday, November 24
@ 2-4

805 Rue Malraux
Cross street Maisonneuve

 Nestled on a spacious 
corner lot, this charming 2+1 
bedrooms, 2 bath bungalow 

boasts an inviting open concept 
design that seamlessly blends 

modern living. As you step 
inside, you’ll be greeted by a 
bright and airy living space, 

perfect for both relaxation and 
entertaining. The corner lot 
provides extra privacy and a 

larger yard, perfect for outdoor 
activities and gardening. The 
wrap-around porch offers a 

cozy spot to enjoy your morning 
coffee. With its open concept 
design and prime corner lot 
location, it offers the perfect 
blend of comfort, style, and 

functionality. Close to all 
schools, shopping and more.

OPEN HOUSE

VOULA KOTTARIDIS
(514) 993-5010
AGENTVK@GMAIL.COM

EXCELLENT SERVICE  |  EXCEPTIONAL RESULTS

AGENCE IMMOBILIÈRE   450.682.2121

Η Κυβέρνηση του Καναδά έκανε πρό-
σφατα ένα ιστορικό βήμα, για την 

εξασφάλιση πρόσβασης όλων των πο-
λιτών σε ζωτικής σημασίας φάρμακα, 
ανεξάρτητα από την οικονομική τους 
κατάσταση. Με την έγκριση της νομοθε-
σίας που αφορά την πρώτη φάση ενός 
εθνικού προγράμματος καθολικής φαρ-
μακευτικής κάλυψης, ο Καναδάς επιδιώ-
κει να καλύψει το κενό που αφορά την 
ασφάλιση συνταγογραφούμενων φαρ-
μάκων, ένα πρόβλημα που για χρόνια 
παρέμενε ανεπίλυτο.

Η ανάγκη για το πρόγραμμα αναδείχθη-
κε από τα στατιστικά στοιχεία που δεί-
χνουν, ότι ένας στους πέντε ενήλικες στον 
Καναδά στερείται επαρκούς ασφάλισης 
για συνταγογραφούμενα φάρμακα. 
Αυτό το γεγονός έχει οδηγήσει πολλούς 

πολίτες να εγκαταλείπουν θεραπείες ή να 
καθυστερούν να λάβουν τα απαραίτητα 
φάρμακα, λόγω του υψηλού κόστους. 

Η νομοθεσία στοχεύει να εξαλείψει αυ-
τές τις ανισότητες, θέτοντας ως προτε-

ραιότητα τη βελτίωση της πρόσβασης σε 
βασικές ιατρικές υπηρεσίες και φαρμα-
κευτική αγωγή.

Η πρώτη φάση του προγράμματος πε-
ριλαμβάνει τη δημιουργία ενός εθνικού 
φαρμακευτικού καταλόγου, ο οποίος θα 
περιλαμβάνει τα πλέον βασικά φάρμακα. 
Τα φάρμακα αυτά θα επιλέγονται με 

βάση την αποτελεσματικότητα, την ασφά-
λεια και το κόστος τους, ώστε να διασφα-
λιστεί η μέγιστη δυνατή αξία για τους πο-
λίτες. Ο κατάλογος αυτός θα ανανεώνεται 
τακτικά, λαμβάνοντας υπόψη τις εξελίξεις 
στον τομέα της ιατρικής και τις ανάγκες 
της κοινωνίας. Παράλληλα, η κυβέρνηση 
θα διαπραγματεύεται απευθείας με τις 
φαρμακευτικές εταιρείες για τη μείωση 
του κόστους, γεγονός που αναμένεται 
να ωφελήσει το σύστημα υγείας και τους 
ασθενείς.

Η εφαρμογή του προγράμματος αναμέ-
νεται να επιφέρει πολλαπλά οφέλη. Πρώ-
τον, θα μειώσει το οικονομικό βάρος για 
πολλές οικογένειες, που μέχρι σήμερα 
αντιμετώπιζαν δυσκολίες στην κάλυψη 
του κόστους των φαρμάκων τους. Επιπλέ-
ον, θα ενισχύσει τη δημόσια υγεία, καθώς 
περισσότεροι άνθρωποι θα έχουν πρό-

σβαση στις θεραπείες που χρειάζονται, 
αποτρέποντας σοβαρότερες και δαπανη-
ρότερες ιατρικές παρεμβάσεις στο μέλλον. 
Η κεντρική διαχείριση της φαρμακευτικής 
κάλυψης αναμένεται επίσης να μειώσει 
το συνολικό κόστος για το δημόσιο σύστη-
μα υγείας, ενισχύοντας την οικονομική 
αποδοτικότητα. Τέλος, το πρόγραμμα θα 
συμβάλει στη μείωση των κοινωνικών ανι-
σοτήτων, εξασφαλίζοντας ότι η πρόσβαση 
σε φάρμακα δε θα εξαρτάται πλέον από 
την οικονομική δυνατότητα του κάθε πο-
λίτη.
Ωστόσο, η υλοποίηση ενός τέτοιου φι-

λόδοξου προγράμματος συνοδεύεται και 
από προκλήσεις. Η συνεργασία μεταξύ 
της ομοσπονδιακής κυβέρνησης και των 
επαρχιών, που είναι υπεύθυνες για τον 
τομέα της υγείας, αποτελεί ένα από τα 
μεγαλύτερα εμπόδια. Η επιτυχία του προ-
γράμματος απαιτεί στενό συντονισμό και 
συμφωνία μεταξύ όλων των εμπλεκόμε-
νων φορέων. Παράλληλα, η κυβέρνηση 
θα πρέπει να αντιμετωπίσει πιθανές αντι-
δράσεις από φαρμακευτικές εταιρείες και 
ασφαλιστικούς οργανισμούς, που ενδέ-
χεται να επηρεαστούν αρνητικά από τις 
αλλαγές. 

Η χρηματοδότηση είναι επίσης ένας κρί-
σιμος παράγοντας, καθώς θα πρέπει να 
εξασφαλιστούν επαρκείς πόροι για την 
πλήρη υλοποίηση του προγράμματος.
Η κυβέρνηση έχει δεσμευθεί να προχω-

ρήσει στις επόμενες φάσεις του προγράμ-
ματος, οι οποίες θα περιλαμβάνουν την 
επέκταση της λίστας φαρμάκων και την 
κάλυψη περισσότερων πολιτών. Παράλ-
ληλα, συνεχίζονται οι διαπραγματεύσεις 
με τις επαρχιακές κυβερνήσεις, με στό-
χο την εναρμόνιση των πολιτικών και την 
αποτελεσματική εφαρμογή του συστήμα-
τος.

Η νομοθεσία για την καθολική φαρμα-
κευτική κάλυψη αποτελεί ένα σημαντικό 
βήμα προς τη δημιουργία ενός πιο δί-
καιου συστήματος υγείας στον Καναδά. 
Μέσω της πρωτοβουλίας αυτής, η κυβέρ-
νηση επιδιώκει να εξασφαλίσει ότι κανέ-
νας πολίτης δε θα χρειαστεί να επιλέξει 
ανάμεσα στην υγεία του και στις οικονο-
μικές του υποχρεώσεις. 
Με την πλήρη εφαρμογή τού προγράμ-

ματος, ο Καναδάς φιλοδοξεί να γίνει 
πρότυπο χώρας, όπου η υγειονομική πε-
ρίθαλψη θεωρείται δικαίωμα και όχι πο-
λυτέλεια.

Του Δημήτρη Ηλία
Local Journalism Initiative Reporter for Ta NEA
dimitri@newsfirst.ca

Καναδάς: Νομοθεσία  
για το Εθνικό 

Πρόγραμμα Καθολικής 
Φαρμακευτικής 

Κάλυψης

Ο υπουργός Υγείας του Καναδά, Μαρκ Χόλαντ
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MMeerrccii  ppoouurr  vvoottrree  ggéénnéérroossiittéé!!  
  

TThhaannkk  yyoouu  ffoorr  yyoouurr  ggeenneerroossiittyy!! 

  
AAnnnniiee  
KKoouuttrraakkiiss  
Députée | Member of Parliament 
Vimy 

 

  
FFaayyççaall  

EEll--KKhhoouurryy  
Député | Member of Parliament 

Laval-Les Îles 

tel : (450) 973-5660 tel : (450) 689-4594 
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Πλήρη ασφαλιστικά στοιχεία

200 για     $84
400 για     $134
1000 για $204

Τυπώνουμε 
 όλα τα είδη 
Επιταγές

Επιχειρήσεων 
Καναδά 

ΗΠΑ

ΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑΓΛΥΤΏΣΤΕ ΧΡΗΜΑΤΑ
Τυπώστε τις επιταγές σας σ ’εμάς με σιγουριά

450-978-0070 | info@mediatrek.ca

Communications - Promotions - Marketing

mediatrek.ca

ΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑΖΗΤΕΙΣΤΕ ΤΟΝ ΓΙΩΡΓΟ ΓΚΙΟΥΣΜΑ

Ραγδαίες είναι οι εξελίξεις στο μέτω-
πο του πολέμου στην Ουκρανία, με 

αμφότερες τις πλευρές να κλιμακώνουν 
τις κινήσεις τους, ενώ έντονη είναι η 
ανησυχία στην παγκόσμια κοινότητα. Το 
μεσημέρι της Τετάρτης 20/11 ήχησαν οι 
σειρήνες αεράμυνας στο Κίεβο με το δή-
μαρχο της ουκρανικής πρωτεύουσας να 
προειδοποιεί τους κατοίκους να μην τις 
αγνοήσουν.
Τα πλήγματα της Ουκρανίας βαθιά μέσα 

στη Ρωσία, τα οποία διευκολύνονται από 
το ΝΑΤΟ, δε θα μείνουν ατιμώρητα, δήλω-
σε νωρίτερα αυτή την εβδομάδα ο επικε-
φαλής των εξωτερικών πληροφοριών της 
Ρωσίας, Σεργκέι Ναρίσκιν, σύμφωνα με το 
κρατικό πρακτορείο ειδήσεων RIA. 
Υπενθυμίζεται ότι αμερικανικοί πύραυ-

λοι μεγάλου βεληνεκούς ATACMS χτύπη-
σαν ρωσικό έδαφος την Τρίτη 19/11, μετά 
το πράσινο φως του προέδρου των ΗΠΑ 
Τζο Μπάιντεν  για τη χρήση τους από τις 
ουκρανικές δυνάμεις. Την ίδια ώρα, μετά 
και την έγκριση του επικαιροποιημένου 
πυρηνικού δόγματος της Ρωσίας από 
τον Βλαντιμίρ Πούτιν, βάσει του οποίου η 
Μόσχα θα μπορούσε να εξετάσει το ενδε-
χόμενο χρήσης πυρηνικών όπλων, οι ΗΠΑ 
και στη συνέχεια η Ελλάδα και η Ισπα-
νία, έκλεισαν τις πρεσβείες τους στο Κίε-
βο, υπό το φόβο αεροπορικής επίθεσης. 
Στη συνέχεια (Τετάρτη 20/11) όπως μετέ-

δωσε το πρακτορείο ειδήσεων Bloomberg, 
που επικαλείται έναν αξιωματούχο που 
μίλησε υπό καθεστώς ανωνυμίας, η Ου-
κρανία εκτόξευσε βρετανικούς πυραύ-
λους μεγάλης εμβέλειας τύπου Storm 
Shadow εναντίον της περιφέρειας Κουρσκ, 
στη δυτική Ρωσία. 

Αυτό είχε σαν αποτέλεσμα η Ρωσία να 
αντιδράσει και (σύμφωνα με πληροφο-
ρίες από την Ουκρανία) να εκτοξεύσει 
Διηπειρωτικούς(!) βαλλιστικούς πυραύ-
λους εναντίον της Ουκρανίας, γεγονός 
που όπως μετέδωσε το Associated Press 
συμβαίνει για πρώτη φορά σε εμπόλεμη 
κατάσταση!

ΓΙΑΤΙ ΣΙΓΗΣΕ ΤΟ ΚΟΚΚΙΝΟ 
ΤΗΛΕΦΩΝΟ ΗΠΑ-ΡΩΣΙΑΣ

Την ίδια ώρα, η ειδική τηλεφωνική γραμ-
μή που δημιουργήθηκε για την εκτόνωση 
κρίσεων ανάμεσα στο Κρεμλίνο και το 
Λευκό Οίκο, δε χρησιμοποιείται επί του 

παρόντος, όπως ανακοίνωσε η ρωσική 
προεδρία, καθώς αυξάνονται οι πυρηνικοί 
κίνδυνοι εν μέσω των υψηλότερων εντά-
σεων ανάμεσα στη Ρωσία και τη Δύση 
εδώ και δεκαετίες.
Ο Ρώσος πρόεδρος Βλαντίμιρ Πούτιν μεί-

ωσε τις προϋποθέσεις για πυρηνικό πλήγ-
μα σε απάντηση σε ένα ευρύτερο φάσμα 
συμβατικών επιθέσεων, λίγες μόνο ημέ-
ρες μετά τις αναφορές ότι η Ουάσιγκτον 
επέτρεψε στην Ουκρανία να χρησιμοποι-
ήσει αμερικανικής κατασκευής όπλα για 
να πλήξει στόχους βαθιά στο ρωσικό έδα-
φος.

Η Ουκρανία χρησιμοποίησε κατά τη 
1.000ή ημέρα του πολέμου στην Ουκρα-
νία αμερικανικούς πυραύλους ATACMS 
για πλήγμα στη ρωσική επικράτεια, επω-
φελούμενη από την πρόσφατα δοθείσα 
άδεια από την απερχόμενη κυβέρνηση 
του προέδρου των ΗΠΑ Τζο Μπάιντεν.

Η ΣΥΓΚΡΙΣΗ ΜΕ ΤΗΝ 
ΚΡΙΣΗ ΤΟΥ 1962

Η ειδική τηλεφωνική γραμμή, που είναι 
γνωστή ως «κόκκινο τηλέφωνο», μεταξύ 
Μόσχας και Ουάσιγκτον δημιουργήθηκε 
το 1963 για να μειωθούν οι παρανοήσεις 
που πυροδότησαν την Κρίση των Πυραύ-
λων στην Κούβα το 1962, επιτρέποντας 
την άμεση επικοινωνία ανάμεσα στους 
ηγέτες των ΗΠΑ και της Ρωσίας.
«Έχουμε μια ειδική ασφαλή γραμμή για 

επικοινωνία ανάμεσα στους δύο προέ-
δρους, της Ρωσίας και των ΗΠΑ. Επιπλέον, 
ακόμη και για βιντεοεπικοινωνία», δήλω-
σε ο εκπρόσωπος του Κρεμλίνου Ντμίτρι 
Πεσκόφ στο ρωσικό κρατικό πρακτορείο 
ειδήσεων TASS. Ωστόσο, όταν ρωτήθηκε 
αν αυτή χρησιμοποιείται αυτήν την περί-
οδο, ο Πεσκόφ απάντησε: «Όχι».

Η Μόσχα ανακοίνωσε ότι η χρήση πυ-
ραύλων ATACMS, που είναι οι μεγαλύτε-
ρου βεληνεκούς πύραυλοι με τους οποί-
ους έχει εφοδιάσει η Ουάσιγκτον την 
Ουκρανία μέχρι στιγμής, αποτελεί σαφή 
ένδειξη ότι η Δύση θέλει να κλιμακώσει τη 
σύγκρουση. 

Ο πόλεμος, τον οποίο ξεκίνησε η Ρω-
σία εισβάλοντας σε πλήρη κλίμακα στην 
Ουκρανία το Φεβρουάριο του 2022, έχει 
καταστρέψει εκατοντάδες ουκρανικές πό-
λεις και χωριά, έχει εκτοπίσει εκατομμύ-
ρια ανθρώπους και έχει στοιχίσει τη ζωή 

σε χιλιάδες αμάχους, στη μεγάλη πλειο-
νότητά τους Ουκρανούς.

Ο Ουκρανός πρόεδρος, Βολοντίμιρ Ζε-
λένσκι, ζητεί εδώ και καιρό από την Ουά-
σιγκτον και τους συμμάχους της στο NATO 
να επιτρέψουν στο Κίεβο τη χρήση όπλων 
μεγάλου βεληνεκούς, επιχειρηματολογώ-
ντας ότι αυτό χρειάζεται για να καταστρα-
φούν στρατιωτικές υποδομές, όπως και 
υποδομές μεταφορών, που παίζουν ση-
μαντικό ρόλο στις πολεμικές προσπάθειες 
της Ρωσίας. 

Η Μόσχα έχει ανακοινώσει ότι τα όπλα 
αυτού του είδους δεν μπορούν να εκτο-
ξευτούν χωρίς άμεση επιχειρησιακή υπο-
στήριξη από τις ΗΠΑ και ότι η χρήση τους 
θα καταστήσει την Ουάσιγκτον άμεσα 
εμπλεκόμενο μέρος στον πόλεμο, προκα-
λώντας ρωσικά αντίποινα.

«Η ΡΩΣΙΑ ΔΕ ΘΑ ΥΠΟΧΩΡΗΣΕΙ»
Ρώσοι διπλωμάτες δηλώνουν, ότι η κρί-

ση τώρα ανάμεσα στη Μόσχα και την Ου-
άσιγκτον είναι συγκρίσιμη με την Κρίση 
των Πυραύλων στην Κούβα το 1962, όταν 
οι δύο υπερδυνάμεις του Ψυχρού Πολέ-
μου βρέθηκαν κοντύτερα από ποτέ σε 
έναν εκούσιο πυρηνικό πόλεμο, και σημει-
ώνουν ότι η Δύση κάνει λάθος αν πιστεύει 
ότι η Ρωσία θα υποχωρήσει όσον αφορά 
την Ουκρανία. Το Κρεμλίνο ανακοίνωσε 
ότι η Ρωσία θεωρεί τα πυρηνικά όπλα 
μέσο αποτροπής και ότι το επικαιροποι-
ημένο πυρηνικό της δόγμα αποσκοπεί να 
καταστήσει σαφές σε δυνητικούς εχθρούς, 
ότι είναι αναπόφευκτο να προβεί σε αντί-
ποινα σε περίπτωση που επιτεθούν στη 
Ρωσία.
Ο Πεσκόφ δήλωσε στο ρωσικό πρακτο-

ρείο ειδήσεων RIA ότι η Δύση επιδιώκει 
να καταφέρει μια στρατηγική ήττα στη 
Ρωσία, επιτρέποντας στο Κίεβο να πλήξει 
στόχους βαθιά στη ρωσική επικράτεια με 
τα αμερικανικής κατασκευής όπλα. «Και 
βεβαίως χρησιμοποιούν την Ουκρανία ως 
ένα εργαλείο στα χέρια τους για να επι-
τύχουν αυτούς τους στόχους», σημείωσε 
ο Πεσκόφ.

Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, αναφέρει το 
Reuters, δήλωσε ότι η Ουκρανία και η Ρω-
σία θα πρέπει να επικεντρωθούν στην ει-
ρήνη και να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση. 
Ο πρόεδρος της Τουρκίας δήλωσε επίσης 
ότι η απόφαση των ΗΠΑ να επιτρέψουν 

ουκρανικά πλήγματα μεγαλύτερου βελη-
νεκούς κατά της Ρωσίας θα κλιμακώσει 
περαιτέρω τη σύγκρουση και θα προκαλέ-
σει ρωσική αντίδραση. Ο ίδιος δήλωσε ότι 
αντιτίθεται στην κίνηση αυτή.

«ΨΥΧΡΑΙΜΙΑ» ΛΕΕΙ ΤΟ ΚΙΝΕΖΙΚΟ ΥΠΕΞ 
Η Κίνα έκανε έκκληση για «ψυχραιμία» 

και «αυτοσυγκράτηση» την επομένη της 
υπογραφής από το Ρώσο πρόεδρο Βλαντί-
μιρ Πούτιν ενός διατάγματος που διευρύ-
νει τις πιθανότητες η Μόσχα να καταφύ-
γει σε πυρηνικό όπλο. 
«Στις παρούσες συνθήκες, όλα τα μέρη 

πρέπει να διατηρήσουν την ψυχραιμία 
τους και να επιδείξουν αυτοσυγκράτηση, 
εργαζόμενα από κοινού μέσω του διαλό-
γου και της διαβούλευσης για να μετρια-
στούν οι εντάσεις», δήλωσε ο εκπρόσω-
πος του κινεζικού υπουργείου Εξωτερικών 
Λιν Τζιάν στην καθιερωμένη συνέντευξη 
Τύπου. «Η θέση της Κίνας, που προτρέπει 
όλες τις πλευρές στην αποκλιμάκωση (…) 
και να δεσμευθούν υπέρ μιας πολιτικής 
επίλυσης της ουκρανικής κρίσης, παρα-
μένει αμετάβλητη», πρόσθεσε ο εκπρό-
σωπος. Κατά τη συμπλήρωση 1.000 ημε-
ρών από την έναρξη της ρωσικής επίθε-
σης στην Ουκρανία, ο Βλαντίμιρ Πούτιν 
υπέγραψε ένα διάταγμα, που διευρύνει 
τις πιθανότητες καταφυγής σε πυρηνικό 
όπλο, αμέσως μετά την άδεια που έδωσαν 
οι Ηνωμένες Πολιτείες στο Κίεβο να πλήτ-
τει το ρωσικό έδαφος με αμερικανικής κα-
τασκευής πυραύλους μακρού βεληνεκούς.

Ο Πούτιν είχε προειδοποιήσει από τα 
τέλη Σεπτεμβρίου πως κάθε επίθεση ενα-
ντίον της χώρας του από μια μη πυρηνική 
χώρα, η οποία όμως θα υποστηρίζεται 
από μια δύναμη που διαθέτει πυρηνικό 
όπλο, μπορεί να θεωρηθεί «κοινή» επί-
θεση που απαιτεί ενδεχομένως καταφυ-
γή σε πυρηνικό όπλο. Η αναθεώρηση του 
ρωσικού πυρηνικού δόγματος καταγγέλ-
θηκε από πολλούς ηγέτες στη Δύση.

ΚΑΤΑΓΓΕΛΛΕΙ ΤΗΝ ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ  
Ο ΜΑΚΡΟΝ

Ο Γάλλος πρόεδρος Εμανουέλ Μακρόν 
κατήγγειλε την «κλιμάκωση» στη στάση 
της Ρωσίας στην Ουκρανία, απαιτώντας 
από τον Βλαντίμιρ Πούτιν να επιδείξει 

Ουκρανία: Κορυφώνεται ο εφιάλτης των πυρηνικών
Σίγησε το κόκκινο τηλέφωνο ΗΠΑ-Ρωσίας ◘ Νέες απειλές Πούτιν ◘ Μπαράζ προειδοποιήσεων ΗΠΑ και Ρωσίας ◘ Φόβοι για χτυπήματα 

στο Κίεβο ◘ Παρέμβαση Ερντογάν με κεραυνούς κατά Μπάιντεν ◘ Τι καταγγέλλει ο Μακρόν ◘ Τι είναι οι διηπειρωτικοί πύραυλοι  
τής Ρωσίας ◘ Ανάλυση του Μιχάλη Ιγνατίου
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FRUITS ET LÉGUMES
A value of$70+at the supermarketYou pay only $40

Reserve yours TODAY

(514) 244-9885 3151-B  boul. DAGENAIS OUEST 
( near Curé-Labelle) Laval

www.panierdufermier.ca  |  panierdufermier@gmail.com                            @panierdufermier

2 EASY STEPS:
Book your basket online or by phone 
from Monday to Thursday

Pickup Thursday, Friday or Saturday. 
Delivery available2

1

Fresh products! Nice variety! Excellent value!Fresh products! Nice variety! Excellent value!

Ουκρανία: Κορυφώνεται ο εφιάλτης των πυρηνικών
Σίγησε το κόκκινο τηλέφωνο ΗΠΑ-Ρωσίας ◘ Νέες απειλές Πούτιν ◘ Μπαράζ προειδοποιήσεων ΗΠΑ και Ρωσίας ◘ Φόβοι για χτυπήματα 

στο Κίεβο ◘ Παρέμβαση Ερντογάν με κεραυνούς κατά Μπάιντεν ◘ Τι καταγγέλλει ο Μακρόν ◘ Τι είναι οι διηπειρωτικοί πύραυλοι  
τής Ρωσίας ◘ Ανάλυση του Μιχάλη Ιγνατίου

«λογική» και καλώντας τον Σι να ρίξει 
«όλο του το βάρος», να ασκήσει «πίεση», 
να αξιοποιήσει «τη δυνατότητά του να δι-
απραγματευθεί» ώστε ο Ρώσος πρόεδρος 
να σταματήσει τις επιθέσεις. 

Στη ρωσο-ουκρανική σύγκρουση η Κίνα 
καλεί τακτικά σε ειρηνευτικές συνομιλίες 
και σε σεβασμό της εδαφικής ακεραιότη-
τας όλων των χωρών, περιλαμβανομένης 
της Ουκρανίας. Όμως δεν έχει καταδικά-
σει τη Ρωσία για την εισβολή της στο ου-
κρανικό έδαφος που ξεκίνησε το Φεβρου-
άριο του 2022 – μάλιστα οι οικονομικές, 
διπλωματικές και στρατιωτικές σχέσεις 
Πεκίνου-Μόσχας έχουν ενισχυθεί.

ΚΛΕΙΣΤΕΣ ΟΙ ΠΡΕΣΒΕΙΕΣ  
ΕΛΛΑΔΑΣ ΚΑΙ ΗΠΑ

Κλειστή ήταν την Τετάρτη 20/11 η πρε-
σβεία της Ελλάδας στην Ουκρανία για 
λόγους ασφαλείας, υπό το φόβο αεροπο-
ρικής επίθεσης, σύμφωνα με τον ανταπο-
κριτή της ΕΡΤ στο Κίεβο, Κώστα Ονισένκο. 
«Η Πρεσβεία της Ελλάδος, για λόγους 
ασφαλείας, θα παραμείνει κλειστή σήμε-
ρα (σ.σ.: 20/11) για το κοινό. Παρακαλού-
με, όπως αποφεύγετε μετακινήσεις και 
παραμένετε σε ασφαλείς χώρους», ανα-
φέρει η σχετική ανακοίνωση.

Είχε προηγηθεί ανακοίνωση των ΗΠΑ, 
ότι κλείνει η αμερικανική πρεσβεία στο 
Κίεβο μετά από συγκεκριμένες πληρο-
φορίες για μεγάλη ρωσική αεροπορική 
επιδρομή στην Ουκρανία. Συγκεκριμένα, 
σε ανακοίνωση της η πρεσβεία των ΗΠΑ 
στην Ουκρανία αναφέρει: «Η πρεσβεία 
των ΗΠΑ στο Κίεβο έλαβε συγκεκριμέ-
νες πληροφορίες για πιθανή σημαντική 
αεροπορική επίθεση στις 20 Νοεμβρίου. 
Για λόγους προφύλαξης, η Πρεσβεία θα 
παραμείνει κλειστή και οι υπάλληλοι της 
Πρεσβείας έχουν λάβει οδηγίες να κατα-
φύγουν στο χώρο τους. Η Πρεσβεία των 
ΗΠΑ συνιστά στους Αμερικανούς πολίτες 
να είναι προετοιμασμένοι να καταφύγουν 
αμέσως σε περίπτωση που ανακοινωθεί 
αεροπορικός συναγερμός».

ΤΟ ΝΕΟ ΠΥΡΗΝΙΚΟ 
ΔΟΓΜΑ ΤΗΣ ΡΩΣΙΑΣ

Παγκόσμια ανησυχία έχει προκαλέσει η 
έγκριση του επικαιροποιημένου πυρηνι-

κού δόγματος της Ρωσίας από τον Βλαντι-
μίρ Πούτιν.
Όπως δήλωσε ο εκπρόσωπός του Ρώσου 

προέδρου, Ντμίτρι Πεσκόφ, ο Βλαντιμίρ 
Πούτιν υπέγραψε την Τρίτη 19/11 διά-
ταγμα για την επέκταση του πυρηνικού 
δόγματος της Ρωσίας, βάσει του οποίου η 
Μόσχα θα μπορούσε να εξετάσει το ενδε-
χόμενο χρήσης ατομικών όπλων. 
Σύμφωνα με τις αναθεωρημένες κατευ-

θυντήριες γραμμές, το Κρεμλίνο θα μπο-
ρούσε να χρησιμοποιήσει πυρηνικά όπλα 
ως απάντηση σε επίθεση στο έδαφος του 
από το Κίεβο χρησιμοποιώντας συμβατι-
κά δυτικά όπλα. Το νέο δόγμα επιτρέπει 
μια πιθανή πυρηνική απάντηση της Μό-
σχας ακόμη και σε μια συμβατική επίθεση 
κατά της Ρωσίας από οποιοδήποτε έθνος 
που υποστηρίζεται από μια πυρηνική δύ-
ναμη. Η Ρωσία είχε προειδοποιήσει τη 
Δύση εδώ και μήνες, ότι αν η Ουάσιγκτον 
επέτρεπε στην Ουκρανία να εκτοξεύει 
αμερικανικούς, βρετανικούς και γαλλι-
κούς πυραύλους βαθιά μέσα στη Ρωσία, 
η Μόσχα θα θεωρούσε ότι αυτά τα μέλη 
του ΝΑΤΟ εμπλέκονται άμεσα στον πόλε-
μο στην Ουκρανία.

TΙ ΕΙΝΑΙ ΟΙ ΔΙΗΠΕΙΡΩΤΙΚΟΙ ΒΑΛΛΙΣΤΙΚΟΙ 
ΠΥΡΑΥΛΟΙ ΠΟΥ ΕΚΤΟΞΕΥΣΕ Η ΡΩΣΙΑ

Οι βαλλιστικοί πύραυλοι είναι ικανοί να 
ταξιδέψουν χιλιάδες χιλιόμετρα από την 
περιοχή που εκτοξεύονται. Υπάρχουν τέσ-
σερις τύποι βαλλιστικών πυραύλων – μι-
κρού βεληνεκούς, μεσαίου, ενδιάμεσου 
και μεγάλου βεληνεκούς. 
Οι διηπειρωτικοί βαλλιστικοί πύραυλοι 

(ICBM) – η κατηγορία με το μεγαλύτερο 
βεληνεκές – μπορούν να διανύσουν πε-
ρισσότερα από 5.500 χιλιόμετρα. Αυτό 
σημαίνει ότι οι πύραυλοι ICBM μπορούν 
να χτυπήσουν στόχους σχεδόν οπουδήπο-
τε στον κόσμο. Μπορούν να μεταφέρουν 
συμβατικά όπλα αλλά και να φέρουν πυ-
ρηνικές κεφαλές, τροφοδοτούνται αρχικά 
από πυραύλους και στη συνέχεια ακολου-
θούν μια τροχιά χωρίς τροφοδοσία προς 
τους στόχους τους. 

Οι βαλλιστικοί πύραυλοι διαφέρουν από 
τους πυραύλους κρουζ, οι οποίοι ταξιδεύ-
ουν με τη χρήση κινητήρων αεριωθουμέ-
νων όπως αυτοί που χρησιμοποιούνται 
για την τροφοδοσία αεροπλάνων. 
Οι πύραυλοι κρουζ, όπως οι πύραυλοι 

Storm Shadow που προμήθευσε η Βρε-
τανία στην Ουκρανία και με τους οποίους 
επιτέθηκε στη Ρωσία, διανύουν μικρότε-
ρες αποστάσεις αλλά μπορούν να οδηγη-
θούν χειροκίνητα στο στόχο τους. Έχουν 
σχεδιαστεί κυρίως για την παράδοση πυ-
ρηνικών όπλων. Οι πυρηνικές κεφαλές 
μπορούν να τοποθετηθούν στον πύραυλο, 
όπως και οι συμβατικές κεφαλές, τα χημι-
κά και βιολογικά όπλα.
Οι ΗΠΑ, το Ηνωμένο Βασίλειο, το Ισρα-

ήλ, η Ρωσία, η Κίνα, η Γαλλία, η Ινδία και 
η Βόρεια Κορέα, είναι οι μόνες χώρες που 
είναι γνωστό ότι διαθέτουν λειτουργικούς 
ICBM. Οι πρώτες αναφορές από την Ου-
κρανία λένε ότι το όπλο που χρησιμοποιή-
θηκε ήταν το RS-26 Rubezh ICBM. Δεν έχει 
επιβεβαιωθεί ανεξάρτητα ότι αυτό ήταν 
το όπλο που χρησιμοποιήθηκε.

Όπως και άλλα ICBM, έχει σχεδιαστεί κυ-
ρίως για να μεταφέρει πυρηνική κεφαλή 
σε στόχο – αλλά όλα δείχνουν ότι μετέ-
φερε ένα κανονικό οπλοστάσιο στο στόχο 
του στο Ντνίπρο. Το RS-26 Rubezh δοκιμά-
στηκε με επιτυχία σε εμβέλεια 5.800 χιλ. 
το 2012, αν και υπάρχουν κάποιες προτά-
σεις ότι μπορεί να φθάσει έως και 6.000 
χλμ. Ζυγίζει μεταξύ 40-50 τόνους και εκτο-
ξεύεται από επίγειο εκτοξευτή.

Η ΑΝΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΜΙΧΑΛΗ ΙΓΝΑΤΙΟΥ 
«Παραμένει το ερώτημα αν ο εκλεγμέ-

νος Πρόεδρος των Ηνωμένων Πολιτειών, 
Ντόναλντ Τραμπ, γνώριζε την απόφα-
ση τού απερχόμενου Πλανητάρχη, Τζο 
Μπάιντεν», αναφέρει σε σχολιασμό του ο 
έγκριτος δημοσιογράφος – ανταποκριτής 
στις ΗΠΑ, Μιχάλης Ιγνατίου και συνεχίζει: 
«Όπως είναι γνωστό, αποφάσισε να επι-

τρέψει στην Ουκρανία να χρησιμοποιήσει 
τους αμερικανικούς πυραύλους μεγάλου 
βεληνεκούς για να κτυπήσει στο έδαφος 
της Ρωσίας, όπως και έπραξε. Ο ίδιος δεν 
τοποθετήθηκε στο μείζον αυτό πρόβλημα, 
που έχει δημιουργηθεί, αλλά μίλησαν οι 
συνεργάτες του, ακόμα και ο γιος του, ο 
Ντόναλντ τζούνιορ. Όλοι επιτέθηκαν ενα-
ντίον του κ. Μπάιντεν, ο οποίος δε γνω-
ρίζουμε ακόμα αν είχε ενημερώσει τον 
προκάτοχό του και διάδοχο του στην Προ-
εδρία. Μάλιστα πιστεύουν ότι είναι μία 
εξέλιξη η άδεια για χρήση των πυραύλων, 
που θα μπορούσε να απειλήσει και να ση-
μάνει την έναρξη του Τρίτου Παγκόσμιου 

Πολέμου. Η εξουσιοδότηση του κ. Μπάι-
ντεν στους Ουκρανούς φέρεται να ήταν 
θέμα συζήτησης του απερχόμενου και του 
εκλεγμένου Προέδρου στο Λευκό Οίκο. 
Ο κ. Μπάιντεν φέρεται να τον ενημέρω-

σε για τις σκέψεις του σε ότι αφορά την 
Ουκρανία. Ο σημερινός Προέδρος πιστεύ-
ει ότι η απόφαση του για τους πυραύλους 
θα βοηθήσει τους Ουκρανούς να βρεθούν 
σε καλύτερη θέση όταν ο κ. Τραμπ καλέσει 
σε διαπραγματεύσεις τους προέδρους της 
Ουκρανίας και της Ρωσίας. Δε γνωρίζουμε 
την τοποθέτηση του κ. Τραμπ στην ανάλυ-
ση του κ. Μπάιντεν. 

Αλλά προκαλεί απορία το γεγονός ότι 
δεν έσπευσε, όπως κάνει πάντα, να διευ-
κρινίσει ή να κατακεραυνώσει το Λευκό 
Οίκο, όταν δε συμφωνεί. Ο εκπρόσωπος 
που τον εκφράζει τόνισε, ότι ο εκλεγμένος 
Πρόεδρος ομιλεί ο ίδιος για τον εαυτό του. 
Τι σημαίνει αυτό; 

Ότι δε συμφωνεί ούτε με το γιο του, ούτε 
με το νέο σύμβουλο Εθνικής Ασφάλειας 
του Λευκού Οίκου, Μάικ Γουόλτς, ούτε 
με τους βουλευτές και τους γερουσιαστές 
που εξέδωσαν οργισμένες ανακοινώσεις; 
Και πρέπει να σημειώσουμε ότι εναντίον 

της εξουσιοδότησης του κ. Μπάιντεν για 
τη χρήση των πυραύλων από τους Ουκρα-
νούς έχουν μιλήσει σημαντικοί νομοθέτες 
του Ρεπουμπλικανικού Κόμματος και φίλοι 
του κ. Τραμπ. Ο βουλευτής Τόμας Μάσσι, 
φίλος του εκλεγμένου Προέδρου, χαρα-
κτήρισε την προεδρική απόφαση “αδίκη-
μα για το οποίο μπορεί να κατηγορηθεί” 
ο κ. Μπάιντεν. “Εγκρίνοντας πυραύλους 
μεγάλου βεληνεκούς για να χτυπήσουν 
μέσα στη Ρωσία, ο Μπάιντεν διαπράττει 
μια αντισυνταγματική Πράξη Πολέμου 
που θέτει σε κίνδυνο τις ζωές όλων των 
πολιτών των ΗΠΑ. Αυτό είναι αδίκημα για 
το οποίο θα μπορούσε να κατηγορηθεί. 

Η πραγματικότητα είναι αυτή: είναι μια 
αποκαρδιωμένη μαριονέτα ενός βαθέως 
κράτους”, δήλωσε ο βουλευτής. Πάντως, 
ήδη δύο Αμερικανοί αξιωματούχοι επιβε-
βαίωσαν στο CNN ότι η Ουκρανία έπληξε 
ένα ρωσικό οπλοστάσιο με πυραύλους 
που της παρείχαν οι ΗΠΑ και τους οποίους 
χρησιμοποίησε για να χτυπήσει σε ρωσι-
κό έδαφος, για πρώτη φορά», καταλήγει 
στην ανάλυσή του ο Μιχάλης Ιγνατίου.

© Αναδημοσίευση από ΒΗΜΑ  
ΕΛΛΑΔΑΣ & HELLAS JOURNAL
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ΕΞΕΡΕΥΝΏ ΚΑΙ ΑΝΑΚΑΛΥΠΤΏ  

Τ Η Ν  Ε Λ Λ Α Δ Α
© exploringgreece.tv

Στην Ελλάδα υπάρχουν αρκετά μέρη 
παράξενα, με μια απόκοσμη ομορ-

φιά, που προκαλούν δέος. Ένα από αυτά 
τα παράξενα μέρη εντοπίζεται στην Ερμι-
όνη, στο χωριό Δίδυμα, στο κέντρο μιας 
μικρής πεδιάδας άγριας ομορφιάς, με τις 
τουλίπες όταν ανθίζουν να προσθέτουν 
τη δική τους χρωματική πινελιά. Πρόκει-
ται, λοιπόν, για δύο γιγάντιους κρατή-
ρες, που μοιάζουν με ηφαιστειακούς και 
κρύβουν μέσα τους δύο μικρά εκκλησά-
κια.
Οι «Δολίνες των Διδύμων», όπως εί-

ναι γνωστοί οι κρατήρες, από την πρώτη 
κιόλας επαφή προκαλούν δέος, και είναι 
τέτοιος ο σχηματισμός τους που γεννάνε 
διάφορες ιστορίες για το πώς δημιουργή-
θηκαν. 
Το τεράστιο κοίλωμα, η Μεγάλη Σπηλιά 

όπως την αποκαλούν οι ντόπιοι, βρίσκε-
ται στην πλαγιά του βουνού βορειοδυτι-
κά του χωριού, ενώ υπάρχει και ένα άλλο 
μικρότερο, η Μικρή Σπηλιά στην πεδιάδα. 
Ο μικρότερος κρατήρας έχει βάθος 80 

μέτρα μέσα στα στρώματα των προσχώ-
σεων και η διάμετρος του είναι 150 μέτρα, 
ενώ λόγω των διαβρώσεων που έχει υπο-
στεί εδώ και χιλιάδες χρόνια, το σχήμα 
του έχει αποκτήσει μια περίεργη μορφή 
που το κάνει ακόμα πιο εντυπωσιακό.
Οι επιστήμονες εικάζουν ότι πρόκειται 

για κατακρήμνιση σπηλαίων, αλλά η όψη 
τους θυμίζει κρατήρες μετεωριτών. Σε 
κάθε περίπτωση, οι κρατήρες προήλθαν 

από καθίζηση του εδάφους λόγω των 
υπόγειων υδάτων του βουνού. 
Τα πρώτα ίχνη ανθρώπινης παρουσίας, 

χρονολογούνται από την Ύστερη Νεολιθι-
κή Εποχή (4.000-2.800 π.Χ.) και πρόκειται 
για λίθινα εργαλεία που βρέθηκαν στη 
Μεγάλη Σπηλιά.

Η αρχαιολογική σκαπάνη έχει φέρει στο 
φως ελάχιστα ευρήματα από την εποχή 
του Χαλκού (2.800-1.100 π.Χ.). Αντίθετα 
εμφανή είναι τα σημάδια από την Κλασι-
κή Εποχή (5ος – 4ος αι. π.Χ.), περίοδο ακμής 

για ολόκληρη την Ερμιονίδα. Το όνομα Δί-
δυμα το συναντάμε για πρώτη φορά στη 
λίθινη εποχή, ενώ στην περιοχή αναφέρε-
ται και ο Παυσανίας το 2ο αι. π.Χ.
Ωστόσο, την προσοχή τραβάνε δύο εκ-

κλησάκια στη μικρή Δολίνη, που είναι 
λαξευμένα στο εσωτερικό του βράχου. 

Είναι το εκκλησάκι της Μεταμόρφωσης 
προς βορρά και του Αγίου Γεωργίου 
προς το νότο. 
Μέσα στον Άγιο Γεώργιο υπάρχουν επι-

γραφές με λατινικούς χαρακτήρες, μία 

ιστορική επιγραφή που σημειώνει το πέ-
ρασμα του Θωμά του Παλαιολόγου, ηγε-
μόνα της Πελοποννήσου, καθώς επίσης 
και μία παλιά πέτρινη κολυμβήθρα. 
Ωστόσο, το εκκλησάκι έχει ασβεστωθεί, 

με αποτέλεσμα να μη φαίνονται οι τοιχο-
γραφίες λαϊκής τεχνοτροπίας (ενδεχομέ-
νως να χρονολογούνται από το 13ο αιώνα) 
ίχνη των οποίων διατηρούνται μέχρι και 
σήμερα.
Το εκκλησάκι της Μεταμόρφωσης του 

Σωτήρος είναι ολόκληρο χτισμένο μέσα 
στους κάθετους βράχους και θεωρείται 
μεταγενέστερο από εκείνο του Αγίου Γε-
ωργίου.
Τα Δίδυμα είναι ένα μεγάλο χωριό κοντά 

στο Κρανίδι, χτισμένο στους πρόποδες 
του βουνού Δίδυμα. Μέχρι το Β’ παγκό-
σμιο πόλεμο το χωριό λεγόταν Δίδυμοι. 
Υπάρχουν δύο εκδοχές για την προέλευ-

ση του ονόματός του. 
Η μία θέλει να προήλθε από το όρος Δί-

δυμο και η δεύτερη ότι υιοθετήθηκε από 
τα Δίδυμα σπήλαια λίγο έξω από το χω-
ριό.
Αν βρεθείτε στην περιοχή, αξίζει επίσης 

να επισκεφτείτε τη μονή Αγ. Δημητρίου 
Αυγού που βρίσκεται κοντά στο χωριό 
Πελεή. 
Η μονή χτίστηκε στα τέλη του 15ου με αρ-

χές 16ου αι. μέσα σε ένα βράχο. Η κοινό-
τητα του μοναστηριού συμμετείχε ενεργά 
στην Ελληνική Επανάσταση, με τον Ιμπρα-
ήμ να την πυρπολεί το 1825.

Δολίνες των Διδύμων: 
Οι δύο παράξενοι 

κρατήρες στην 
Αργολίδα

Ένα μέρος γεμάτο μυστήριο – με τα 
δύο κρυμμένα μικρά εκκλησάκια – που 

προκαλεί τη φαντασία

Call Natale for a 
FREE ESTIMATE
(514) (514) 777777--37743774

We repair:
• Cracks 
• Pot holes  
• Edges of garage 

entrances and 
foundations

• Replacement of 
drains

BEFOREBEFORE

BEFOREBEFORE

AFTERAFTER

AFTERAFTER

withwith MAINTENANCE AND  MAINTENANCE AND 
REPAIR OIL BASED  REPAIR OIL BASED  

SEALER PROTECTIONSEALER PROTECTION

BEFOREBEFORE AFTERAFTER

DON’T WAIT LAST MINUTE! RESERVE NOW!
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ΜΕ ΑΠΛΗ ΚΕΡΑΙΑ
ΚΑΝΑΛΙ 47,1

ΩΡΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ
Κυριακή 24 Νοεμβρίου

7:30 το πρωί  και  9:30 το βράδυ
ΕΠΑΝΑΛΗΨΕΙΣ

Δευτέρα 25 Νοεμβρίου:  9:30 το πρωί
Τρίτη 26 Νοεμβρίου:   8:30 το πρωί

Τετάρτη 27 Νοεμβρίου:    5:30 το πρωί
Πέμπτη 28 Νοεμβρίου:   7:30 το πρωί

Παρασκευή 29 Νοεμβρίου:  3:30 και 8:30 το πρωί
Σάββατο 30 Νοεμβρίου:   4:30  το απόγευμα

Κυριακή 1 Δεκεμβρίου:   3:30  το πρωί

Πληροφορίες - Συμμετοχή - Διαφημίσεις:  
514 437-0898 • kalimerapatrida@gmail.com

Το ημερήσιο τηλεοπτικό Το ημερήσιο τηλεοπτικό 
πρόγραμμα της παροικίας μας πρόγραμμα της παροικίας μας 
του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα  

και των συνεργατών τουκαι των συνεργατών του

ΚΑΝΑΛΙ 238/838
ΚΑΝΑΛΙ 389

ΣΤΟ 232/1034     ΣΤΟ 216/1216
SATELLITE TV  FIBE TV

ΣΤΟ ΚΑΝΑΛΙ

Αυτή την εβδομάδαΑυτή την εβδομάδα

Καλημέρα 
Πατρίδα

Απ' ευθείας μετάδοση Απ' ευθείας μετάδοση 
και στοκαι στο  i c i t e l e v i s i o n . c ai c i t e l e v i s i o n . c a

Συνέντευξη με τον επίτιμο πρόεδρο 
της ερανικής επιτροπής της ΕΚΜΜ 

Βασίλη Αγγελόπουλο για τον Ραδιοέρανο

ΚΑΝΑΔΑΣ 

Ο πληθωρισμός στον 
Καναδά αυξάνεται στο 2%
Ο πληθωρισμός στον Καναδά αυξή-

θηκε περισσότερο από ό,τι προ-
βλεπόταν και οι υποκείμενες πιέσεις 
στις τιμές επιταχύνθηκαν εκ νέου, γε-
γονός που μπορεί να αποτρέψει τους 
υπεύθυνους χάραξης πολιτικής από τη 
δεύτερη συνεχόμενη μείωση των επιτο-
κίων κατά 50 μονάδες βάσης τον επόμε-
νο μήνα.
Ο δείκτης τιμών καταναλωτή αυξήθηκε 

κατά 2% τον Οκτώβριο σε ετήσια βάση, 
έναντι αύξησης 1,6% ένα μήνα νωρίτερα, 
ανακοίνωσε η Στατιστική Υπηρεσία του 
Καναδά. Τα δύο προτιμώμενα μέτρα της 
κεντρικής τράπεζας για το βασικό πλη-
θωρισμό επιταχύνθηκαν επίσης, με μέσο 
ετήσιο ρυθμό 2,55%, ταχύτερο από τις 
προσδοκίες και από 2,35% ένα μήνα 
νωρίτερα. Ο κινητός μέσος όρος τριών 
μηνών αυτών των μέτρων αυξήθηκε σε 
ετήσιο ρυθμό 2,8%, από 2,1% το Σεπτέμ-
βριο, σύμφωνα με τους υπολογισμούς 
του Bloomberg.

Η πρώτη επιτάχυνση του πληθωρισμού 
σε πέντε μήνες πιθανότατα θα ενισχύσει 
τη στάση της Τράπεζας του Καναδά να 
μειώσει το κόστος δανεισμού με σταδι-
ακό ρυθμό, αφού οι αξιωματούχοι ενί-
σχυσαν το ρυθμό χαλάρωσης τον Οκτώ-
βριο με μείωση κατά μισή ποσοστιαία 
μονάδα. Η επόμενη και φετινή τελική 
απόφαση για το επιτόκιο είναι στις 11 
Δεκεμβρίου.

Ωστόσο, η σημερινή αποτύπω-
ση του πληθωρισμού πιθανότατα δε θα 
εξαλείψει εντελώς τα στοιχήματα για με-
γαλύτερες μειώσεις επιτοκίων. 
Αυτό οφείλεται στο γεγονός, ότι η κε-

ντρική τράπεζα περίμενε ήδη ένα χτύπη-
μα στην πορεία, με τις τιμές καταναλωτή 
να κυμαίνονται γύρω στο 2%, καθώς οι 
υπεύθυνοι χάραξης πολιτικής συνεχί-
ζουν να μειώνουν τα επιτόκια για να το-
νώσουν την οικονομική ανάπτυξη.
Τα κέρδη των τιμών τον Οκτώβριο οφεί-

λονταν επίσης εν μέρει στις βραχυπρό-
θεσμες πιέσεις, συμπεριλαμβανομένων 
των δημοτικών φόρων ακίνητης περιου-
σίας – που αυξήθηκαν περισσότερο από 
το 1992 – και των τιμών του φυσικού αε-
ρίου.
Εξαιρουμένης της βενζίνης, ο δείκτης τι-

μών καταναλωτή σημείωσε άνοδο 2,2%, 
αντίστοιχα με το ρυθμό του Αυγούστου 
και του Σεπτεμβρίου. 

Η αύξηση των τιμών στέγασης συνέχισε 
να μειώνεται τον Οκτώβριο, σημειώνο-
ντας άνοδο 4,8%, σε σύγκριση με 5% ένα 
μήνα νωρίτερα. 
Τόσο το κόστος των τόκων των στεγαστι-

κών δανείων όσο και το ενοίκιο αυξήθη-
καν με βραδύτερο ρυθμό. 

Εξαιρουμένου του κόστους στέγασης, ο 
δείκτης αυξήθηκε 0,9%, έναντι 0,4% το 
Σεπτέμβριο.

© businessdaily.gr

ΚΑΝΑΔΑΣ

Απόπειρα δολοφονίας από 
το Ιράν κατά του πρώην 
υπουργού Δικαιοσύνης

Οι καναδικές Αρχές απέτρε-
ψαν απόπειρα δολοφονίας από 

το Ιράν, που είχε ως στόχο τον πρώην 
υπουργό Δικαιοσύνης και υποστηρικτή 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, Έργου-
ιν Κότλερ (φωτ.), δεινό επικριτή της Τε-
χεράνης, σύμφωνα με την εφημερίδα 
Globe and Mail.
Επικαλούμενη ανώνυμη πηγή, η αγ-

γλόφωνη εφημερίδα αποκαλύπτει, ότι ο 
Έργουιν Κότλερ ενημερώθηκε στο τέλος 
του Οκτωβρίου ότι κινδύνευε να δολο-
φονηθεί μέσα σε 48 ώρες από Ιρανούς 
πράκτορες. 
Όταν ρωτήθηκαν από το Γαλλικό Πρα-

κτορείο, οι Αρχές αρνήθηκαν να προβούν 
σε άμεσο σχόλιο. Ο 84χρονος Εβραίος 
δικηγόρος, στήριγμα του Ισραήλ, διετέ-

λεσε υπουργός Δικαιοσύνης από το 2003 
έως το 2006.
Ο Κόλτερ έχει προκαλέσει εδώ και χρό-

νια την οργή του Ιράν λόγω της εκστρα-
τείας του, προκειμένου οι Φρουροί της 
Επανάστασης, ο ιδεολογικός στρατός της 
Ισλαμικής Δημοκρατίας του Ιράν, να εγ-
γραφούν από τον Καναδά στον κατάλογό 
του με τις τρομοκρατικές οντότητες.
Το 2015 αποσύρθηκε από την πολιτική 

ζωή αλλά παρέμεινε πολύ ενεργός σε 
πολλές οργανώσεις που μάχονται υπέρ 
των ανθρωπίνων δικαιωμάτων ανά τον 
κόσμο. Ήδη είχε αστυνομική προστασία 
τουλάχιστον τον τελευταίο χρόνο μετά 
τις επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου 2023 στο 
Ισραήλ, όπου είχαν εισχωρήσει μαχητές 
της Χαμάς από τη γειτονική Λωρίδα της 
Γάζας. Σύμφωνα, επίσης, με την πηγή 
τής Globe and Mail, το όνομα του Κότ-
λερ εμφανίζεται σε μια έρευνα στις ΗΠΑ 
σε σχέση με την απόπειρα δολοφονίας 
της Ιρανοαμερικανίδας δημοσιογράφου, 
Μασίχ Αλινετζάντ, στη Νέα Υόρκη το 
2022.

Η Οτάβα, η οποία διέρρηξε τις διπλω-
ματικές της σχέσεις με την Τεχεράνη πριν 
από δέκα και πλέον χρόνια, έβαλε τους 
Φρουρούς της Επανάστασης στη μαύρη 
λίστα της, κατηγορώντας το ισλαμικό κα-
θεστώς ότι «επιδεικνύει περιφρόνηση 
για τα ανθρώπινα δικαιώματα και θέλει 
να αποσταθεροποιήσει τη διεθνή τάξη».

Σημειώνεται ότι η κόρη του Κότλερ, η 
Μίχαλ Κότλερ-Γουνς, είναι Ισραηλινή 
πολιτικός και διπλωμάτης, η οποία ήταν 
μέλος του ισραηλινού κοινοβουλίου από 
το 2020 έως το 2021.
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Τομ Κρουζ: Θέλει να 
γυρίσει την επόμενη 

ταινία του στο... 
διάστημα

Ο διάσημος ηθοποιός του Χόλυγουντ Τομ 
Κρουζ έχει «φάει» κόλλημα με την εξω-

γήινη ζωή και θέλει να γυρίσει μία ταινία στο 
διάστημα. Πηγές αναφέρουν ότι ο 62χρονος 
σταρ έχει ξεκινήσει ήδη τον προγραμματισμό 
του επόμενου project του. Πιο συγκεκριμένα, 
ο πρωταγωνιστής του «Top Gun» ανυπομονεί 
να κάνει πραγματικότητα το όνειρό του και να 
γυρίσει ταινία στο διάστημα. «Έχει πάθει εμ-
μονή με την εξωγήινη ζωή και είναι ενθουσια-
σμένος με την ιδέα να αιωρείται ανάμεσα στα 
αστέρια», αποκάλυψε μια πηγή με γνώση του 
θέματος.

ANELLA 
MILLER:  

Η «καυτή»  
ψυχολόγος  

από τη Ρωσία
Αντί να λύνει τα ψυχολογικά 

προβλήματα των ανδρών τους 
δημιουργεί περισσότερα…

Η 33χρονη Anella Miller έχει σπουδάσει 
ψυχολογία, όμως μάλλον… δημιουρ-

γεί περισσότερα ψυχολογικά προβλήματα 
στους άνδρες, παρά τους λύνει αυτά που 
έχουν. 
Παράλληλα, ασχολείται και με το μόντε-

λινγκ, εφόσον διαθέτει πολλά και… ισχυρά 
«όπλα», όπως τα σαρκώδη χείλη της, το 
πλούσιο μπούστο της και τα καλοσχηματι-
σμένα οπίσθιά της. 
Σε συνδυασμό μάλιστα με τις σέξι πόζες 

της, η Anella είναι απλά, ακαταμάχητη. Στο 
Instagram την ακολουθούν τουλάχιστον 
2,2 εκ. θαυμαστές της.

Gwyneth Paltrow: Eπιστρέφει στη 
μεγάλη οθόνη μετά από 5 χρόνια
Η συνεργασία που κανείς δεν περίμενε

Η Gwyneth Paltrow επιστρέφει στο 
σινεμά και δε θα μπορούσε να είναι 

πιο συναρπαστική η νέα της συνεργασία!
Μετά από το «Avengers: Endgame» το 

2019, η βραβευμένη με Όσκαρ ηθοποιός 
θα βρεθεί στο πλευρό του hot Timothée 
Chalamet στην ταινία «Marty Supreme», 
που έχει ήδη κεντρίσει το ενδιαφέρον 
του κοινού.
Ο Chalamet θα υποδυθεί τον θρυλι-

κό πρωταθλητή του πινγκ πονγκ, Marty 
Reisman, ενώ η Gwyneth θα κάνει την 
επιστροφή της στη μεγάλη οθόνη. Το σε-
νάριο και την παραγωγή υπογράφουν οι 
Josh Safdie και Ronald Bronstein, ενώ το 
στούντιο A24 επιβεβαίωσε το πρότζεκτ 
με μια μυστηριώδη ανάρτηση στα social 
media, αφήνοντας τους fans να περιμέ-
νουν με αγωνία. 
Η ημερομηνία κυκλοφορίας δεν έχει 

ανακοινωθεί ακόμα, αλλά σίγουρα η επι-
στροφή της Paltrow και η συνεργασία με 
τον Chalamet έχουν γίνει το απόλυτο talk 
of the town!

Μουρμούρα για την πρεμιέρα 
του «Ράδιο Αρβύλα»

Άρχισαν σιγά – σιγά οι πρώτες συζητήσεις ανάμεσα στον ΑΝΤ1 και τον Αντώνη 
Κανάκη για το πότε θα κάνουν πρεμιέρα την επόμενη σεζόν οι «Ράδιο Αρβύ-

λα». Ο παρουσιαστής – παραγωγός είχε ως αρχική πρόταση  την 11η Νοεμβρίου 
αλλά το κανάλι πιέζει για τις 4 του ίδιου μήνα. Μάλλον θα περάσει η άποψη του 
σταθμού, όπως ακούγεται στη μιντιακή αγορά.
Σύμφωνα με πληροφορίες, κάποια στελέχη του ΑΝΤ1 δυσανασχετούν με την καθυ-

στερημένη έναρξη της σατιρικής εκπομπής, καθώς η επικαιρότητα τρέχει, ενώ όλο το 
άλλο πρόγραμμα του ΑΝΤ1 έχει αρχίσει –και, δη, οι ψυχαγωγικές εκπομπές– από τα 
μέσα Σεπτέμβρη. Ακόμη και η μυθοπλασία άρχισε από τον Οκτώβριο.
Και αυτό γίνεται ακόμη πιο προκλητικό, όταν οι «Ράδιο Αρβύλα» λένε «καλό καλο-

καίρι» από τέλος Μαΐου, ενώ έχουν κάνει διακοπές Χριστούγεννα και Πάσχα, λένε 
κάποιοι στους διαδρόμους του ομίλου. Μπορεί και να έχουν δίκιο, αλλά το συμβό-
λαιο του Αντώνη Κανάκη με τον ΑΝΤ1 έχει σαφείς όρους, ακόμη και για την έναρξη 
και τη λήξη της εκπομπής τους.

Στιγμές αγωνίας και τρόμου έζη-
σαν  ο  πρίγκιπας  Ουίλιαμ  και 

η Κέιτ Μίντλετον  (Kate Middleton) 
με  τα  τρία  παιδιά  τους,  καθώς  το 
Κάστρο του Ουίνδσορ έγινε στόχος 
μασκοφόρων διαρρηκτών.
Οι επίδοξοι δράστες σκαρφάλω-

σαν ένα φράχτη ύψους σχεδόν δύο 
μέτρων για να τρυπώσουν στο κτή-
μα, ενώ το ζευγάρι με τα παιδιά του 
βρίσκονταν σε απόσταση αναπνοής. 
Δύο άνδρες φέρεται να χρησιμο-

ποίησαν ένα κλεμμένο φορτηγό για 
να σπάσουν την πύλη ασφαλείας, 
προτού κλέψουν αγροτικά οχήματα 
και φύγουν με ένα αγροτικό φορτη-
γό και ένα τετρακίνητο ποδήλατο 
που πήραν από έναν αχυρώνα στο 
Shaw Farm. Μόλις πέντε λεπτά μα-
κριά, ο πρίγκιπας και η πριγκίπισσα 
της Ουαλίας και τα παιδιά τους, ο 
11χρονος Τζορτζ, η 9χρονη Σάρλοτ 
και ο 6χρονος Λουίς, λέγεται ότι 
κοιμόνταν. Η κατεστραμμένη πλέον 
πύλη είναι η πλησιέστερη έξοδος 

στο εξοχικό Adelaide Cottage και η 
οικογένεια φαίνεται συχνά να τη 
χρησιμοποιεί για να πηγαινοέρχε-
ται. Έρχεται μετά την απομάκρυνση 
των ένοπλων αστυνομικών από τις 
δημόσιες εισόδους του Κάστρου 
του Ουίνδσορ. Αλλά οι αξιωματι-
κοί πιστεύεται ότι εξακολουθούν 
να είναι παρόντες, περιπολώντας 
στους χώρους του κτήματος.
Μια πηγή δήλωσε ότι οι μασκοφό-

ροι κλέφτες πρέπει να «παρακολου-
θούσαν το Κάστρο του Ουίνδσορ για 
αρκετό καιρό». 
Είπαν στη Sun: «Υπάρχουν συνα-

γερμοί στο Κάστρο του Ουίνδσορ, 
αλλά η πρώτη φορά που κάποιος 
κατάλαβε ότι έγινε διάρρηξη ήταν 
όταν πέρασαν το φράγμα ασφα-
λείας στην έξοδο Shaw Farm Gate. 
Ήταν μια Κυριακή βράδυ σε μια 
σχολική εβδομάδα, οπότε η νεα-
ρή πριγκίπισσα και οι πρίγκιπες θα 
ήταν σκεπασμένοι στο κρεβάτι τους 
στο Adelaide Cottage, λίγο παραδί-

πλα, αλλά ακόμη στον περίβολο του 
κτήματος».
Ο βασιλιάς Κάρολος βρισκόταν στη 

Σκωτία και η Καμίλα λέγεται ότι βρι-
σκόταν στην Ινδία την ώρα της επι-
δρομής. 
Εκπρόσωπος της Thames Valley 

Police δήλωσε: «Περίπου στις 11.45 
μ.μ. την Κυριακή 13 Οκτωβρίου, λά-
βαμε μια αναφορά για διάρρηξη σε 
ένα ακίνητο σε γη του Κτήματος του 
Στέμματος κοντά στον A308 στο Ου-
ίνδσορ. Οι δράστες εισήλθαν σε ένα 
αγροτικό κτίριο και έφυγαν με ένα 
μαύρο pick-up Isuzu και ένα κόκκι-
νο τετράτροχο ποδήλατο. Στη συνέ-
χεια έφυγαν προς την περιοχή Old 
Windsor/Datchet. Δεν έχουν γίνει 
συλλήψεις σε αυτό το στάδιο και η 
έρευνα συνεχίζεται».
Η οικογένεια μετακόμισε από 

το παλάτι του Κένσινγκτον στο 
Adelaide Cottage, που βρίσκεται 
μέσα στο πάρκο του Ουίνδσορ, το 
καλοκαίρι του 2022.

ΜΙΣ ΥΦΗΛΙΟΣ 2024
Νικήτρια για πρώτη 
φορά η Δανία

Η 21χρονη  καλ-
λονή  Victoria 

Kjaer  Theilvig  από 
τη  Δανία  κατέ-
κτησε  τον  τίτλο 
της  Μις  Υφήλιος 
2024,  γράφοντας 
ιστορία ως η πρώ-
τη Δανή που κατα-
κτά  τον  κορυφαίο 
διαγωνισμό  ομορ-
φιάς.
Η Theilvig, χο-

ρεύτρια, επιχειρη-
ματίας και μελλο-
ντική δικηγόρος, 
αναδείχθηκε νι-
κήτρια ανάμεσα 
σε περισσότερες 
από 120 συμμετέ-
χουσες στο διαγω-
νισμό που πραγ-
ματοποιήθηκε το 
Σάββατο 16/11 
στην Πόλη του Με-
ξικού. Η νέα Miss 
Universe δέχθηκε 
το στέμμα από την 
απερχόμενη κάτο-

χο του τίτλου, Sheynnis Palacios από τη Νικαράγουα, 
υπό τα χειροκροτήματα των υπόλοιπων φιναλίστ. 
Η τελετή περιλάμβανε εμφάνιση του τραγουδιστή 

Robin Thicke και παρουσιάστηκε από τον ηθοποιό 
Mario Lopez και την πρώην Miss Universe, Olivia Culpo. 
Ο διαγωνισμός ξεκίνησε με 30 φιναλίστ, οι οποίες προ-
κρίθηκαν από τον προκριματικό γύρο που περιλάμβα-
νε και ένα θεαματικό διαγωνισμό εθνικών ενδυμασι-
ών. Οι διαγωνιζόμενες πέρασαν από δοκιμασίες με 
μαγιό και βραδινά φορέματα, ενώ οι πέντε καλύτερες 
απάντησαν σε ερωτήσεις για την ηγεσία, την ανθεκτι-
κότητα και την προσωπική ζωή.
Η πρώτη αναπληρωματική ήταν η Chidimma 

Adetshina από τη Νιγηρία, ενώ δεύτερη αναδείχθηκε 
η Maria Fernanda Beltran από το Μεξι-
κό. Στην πεντάδα διακρίθηκαν επίσης 
η Suchata Chuangsri από την Ταϊλάν-
δη και η Ileana Marquez Pedroza από 
τη Βενεζουέλα, με την τελευταία να 
γράφει ιστορία ως η πρώτη μητέρα 
που συμμετέχει στην τελική φάση, 
μετά την άρση των ηλικιακών και 
οικογενειακών περιορισμών του 
διαγωνισμού. Φέτος, για πρώτη 
φορά στα 72 χρόνια του Miss 
Universe, επετράπη η συμμετο-
χή γυναικών άνω των 28 ετών, 
με τη Beatrice Njoya από τη 
Μάλτα να γίνεται η πρώτη γυ-
ναίκα στα 40 της που έφτασε 
στον τελικό.

Η  Άννα  Βίσση  παραχώρησε 
αποκλειστική  συνέντευξη  στο 

«Κοσμοράδιο 95,1» και στον Τάσο 
Ριζόπουλο, με απόσπασμα της συ-
νέντευξης της να προβάλλεται στην 
εκπομπή  «Πρωινό  ΣουΣου»,  όπου 
αναφέρθηκε,  μεταξύ  άλλων,  στο 
λόγο που προτιμά να εμφανίζεται 
μόνη  της  επί  σκηνής αλλά  και  για 
τις  εμφανίσεις  λαϊκών  τραγουδι-
στών στο Ηρώδειο.
Η δημοφιλής Ελληνίδα τραγουδί-

στρια δήλωσε αρχικά: 
«Το Ηρώδειο είναι ένα καταπληκτι-

κό θέατρο, αλλά μουσική μπορεί να 

παίζει κανείς παντού. Τώρα, η Επί-
δαυρος, για παράδειγμα, έχει πιο 
αυστηρούς κανόνες. Ο Ξαρχάκος 
έχει παίξει στο Ηρώδειο, που έχει 
λαϊκά τραγούδια, ένας σπουδαίος 
συνθέτης. Ο Ζαμπέτας ακούστη-
κε στο Ηρώδειο, ο Μίμης Πλέσσας 
επίσης. Είναι θέμα τι παίζεις εκεί 
μέσα και ποιος μπαίνει. Υπάρχουν 
και κάποιοι που μπαίνουν με μέσο, 
αλλά σημασία έχει αν το γεμίζει ο 
κόσμος».
Στη συνέχεια, η Άννα Βίσση εξήγη-

σε το λόγο που αποφεύγει τις συ-
νεργασίες στη σκηνή: 

«Δεν είναι εύκολες οι συνεργα-
σίες, είτε είναι η Δέσποινα Βανδή, 
είτε ο Αντώνης Ρέμος. Κάναμε συ-
νεργασίες και με τον Αντώνη, αλλά 
δεν είμαι χαρούμενη σε αυτές τις 
συνευρέσεις. Όχι γιατί δεν αξίζουν, 
μια χαρά περάσαμε, αλλά γιατί πε-
ριορίζομαι σε αυτά που θέλω να πω 
και που έχω χρόνο να πω. Ο κόσμος 
μου, που έρχεται να με δει, δεν ευ-
χαριστιέται όταν μοιράζομαι τόσο 
χρόνο με κάποιους άλλους τραγου-
διστές. Θέλουν να με βλέπουν μόνη 
μου. Και αυτό οφείλω να το τιμήσω 
και να το υπηρετήσω».

Kate Middleton και Πρίγκιπας William: 
Κινδύνεψε η ζωή τους!

Μετά από επίθεση μασκοφόρων διαρρηκτών  
στο κάστρο του Ουίνδσορ ◘ Οι κακοποιοί φαίνεται  

να είχαν σχεδιάσει άψογα τις κινήσεις τους

Άννα Βίσση: «Το Ηρώδειο είναι ένα 
καταπληκτικό θέατρο αλλά μουσική 

μπορεί να παίζει κανείς παντού»
«Υπάρχουν και κάποιοι που μπαίνουν με μέσο  
αλλά σημασία έχει αν το γεμίζει ο κόσμος»,  

σχολίασε η τραγουδίστρια

Από το 1969 έγκυρη και υπεύθυνη ενημέρωση στη συχνότητα των γεγονότων

Ο Σταθμός της ζωής σας!

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
Κάθε Σάββατο, 9:00 π.μ. - 2:00 μ.μ.  

Με μία υπεύθυνη ομάδα συνεργατών 
υπό τη διεύθυνση και το συντονισμό 

του Μιχάλη Τελλίδη
5877 Av. Papineau, Montréal, QC  H2G 2W3

Tél.: 514 483-2362 ext. 115
Cell.: 514 258-1775 | Fax: 514 483-1362
www.cfmb.ca | mtellides@gmail.com

Hellenic Radio CFMB
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ΕΠΙΣΗΜΕΣ ΜΕΤΑΦΡΑΣΕΙΣ ΣΤΑ ΑΓΓΛΙΚΑ-ΕΛΛΗΝΙΚΑ

ΒΑΣΙΛΙΚΗ Α. ΛΑΝΤΖΑΝΑΚΗ
Πιστοποιημένη Μεταφράστρια (C. Tr.), ΒΑ, ΜΑ, OTTIAQ, ATIO, PAT-FIT

Έγκυρες και πιστοποιημένες μεταφράσεις όλων των εγγρά-
φων σας για τις υποθέσεις σας σε Ελλάδα και Καναδά.

Αναλαμβάνουμε:
• Επίσημα έγγραφα: πιστοποιητικά γεννήσεως, θανάτου, γάμου κλπ.
• Νομικά έγγραφα: διαθήκες, πληρεξούσια, συμβόλαια κλπ.
• Ιατρικά έγγραφα
• Φορολογικά έγγραφα

Παρέχουμε επίσης υπηρεσίες διερμηνείας σε Προξενείο, 
νοσοκομεία, δικαστήρια κ.α.

1002, rue St. Roch, Montreal, QC  H3N 1M1 | 514 294-7204 | info@lantzanakis.com
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	 	 	 	Σας	πληροφορούμε
	 	 					ότι	από	το	2013	-	και	μέχρι	νεοτέρας	ανακοίνωσης	-	 
	 							μειώνουμε	το	κόστος	μεταφοράς	μιάς	μεγάλης	βαλίτσας,	
										ανεξαρτήτως	βάρους,	ή	ενός	μεσαίου	χαρτοκιβωτίου	
	από	το	Μόντρεαλ	στην	Αθήνα	σε	μόνο	$50.00.	

Είναι	ένας	τρόπος	να	δείξουμε	την	κοινωνική	μας	αλληλεγγύη	στους	συνανθρώπους	μας 
στην	Ελλάδα	που	πλήττονται	σε	αυτές	τις	δύσκολες	στιγμές	που	περνά	η	πατρίδα	μας.	

Για	μεταφορές	από	ένα	μικρό	δέμα	μέχρι	ολόκληρη	την	οικοσκευή	και 
το	αυτοκίνητό	σας	από	Καναδά	στην	Ελλάδα	και	από	την	Ελλάδα	στον	Καναδά.	 
Απαράμιλλες	τιμές,	άψογη	εξυπηρέτηση,	35	χρόνια	πείρα.	

Ταξιδεύετε	στην	Ελλάδα	και	δικαιούστε	μόνο	μία	βαλίτσα	22	κιλών;	 
Σας	μεταφέρουμε	τις	έξτρα	βαλίτσες	σας	στην	Ελλάδα	με	μόνο	$50.00,	ανεξαρτήτως	βάρους.	
Και	όπως	πάντα,	σας	μεταφέρουμε	το	λάδι	σας	από	το	χωριό	σας	στην	Ελλάδα	 
στην	πόρτα	σας	στο	Μόντρεαλ,	στις	καλύτερες	τιμές	της	αγοράς.
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Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε μεΓια περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με
 τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο  τον αντιπρόσωπό μας στον Πειραιά, στο τηλέφωνο 

210 4833-594210 4833-594

Προσέχουμε τα πράγματά σας... 
σεβόμαστε το όνομά μας.

Μεταφέρουμε βαλίτσες και μικρά κουτιά στην Ελλάδα,  
ανεξάρτητα από το βάρος και χωρίς πρόσθετο κόστος στην Ελλάδα.

Η εταιρεία μας διαθέτει 
το μεγαλύτερο δίκτυο

 γραφείων στην Ελλάδα, 
προκειμένου να μεταφέρει 

το λάδι σας από το χωριό σας 
μέχρι Μόντρεαλ με αναχωρήσεις, 

τουλάχιστον μία φορά το μήνα 
από την Ελλάδα.

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.50 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

Soula Tellides
514-927-3721

Chartered Real Estate Broker

ΚΑΛΕ; ΔΕΝ ΤΑΜΑΘΕΣ;
ΚΟUΣ-ΚΟUΣ

ΑΛΕΚΑ & ΜΑΓΔΑΛΩ

Α-Έλα Μάγδα μου. Τι έγινε, σου βρήκε εισιτήρια 
ο Λάμπης;
Μ-Φυσικά Αλέκα μου.
Α-Ωραία. Πότε μας φεύγεις; 
Μ- Την άλλη εβδομάδα.
Α-Τόσο νωρίς;
Μ-Τι να κάνουμε χρυσή μου, φέτος τα εισιτήρια 
φεύγουν λες και είναι ζεστά ψωμιά του φούρνου. 
Α-Έχεις δίκιο σ’ αυτό. Πολλοί γνωστοί πάνε στην 
Ελλάδα. Άλλοι για διακοπές και άλλοι για να 
διεκπεραιώσουν κληρονομικά και άλλα.
Μ-Μόνο που αν δεν προσέξεις, υπάρχουν 
κάποιοι επιτήδειοι και επιτήδειες, που υποτίθεται 
γνωρίζουν τις διαδικασίες και όταν κάνουν λάθη, 
υψώνουν τα χεριά ψηλά, και τα βάρη μαζί με τα 
πρόστιμα και τις ταλαιπωρίες πέφτουν σε σένα. 
Εν τω μεταξύ όμως, έχουν πάρει την αμοιβή τους 
για τη δουλειά που… δεν έκαναν.
Α-Τι μου λες;
Μ-Και που είσαι ακόμα. Υπάρχει τέτοια 
ανευθυνότητα, που αν μπλεχτείς σε τέτοιες 
υποθέσεις τότε άστα να πάνε. 
Α-Έπρεπε οι κυβερνητικές αρχές τις Ελλάδας να 
ήταν πιο συνεργάσιμες με τις προξενικές αρχές 
εδώ.
Μ-Έχεις δίκιο, αν ήταν έτσι τα πράγματα, δε θα 
αναγκαζόμασταν πολλοί από εμάς να πάμε στην 
Ελλάδα.
Α-Ναι αλλά με το να πηγαίνουμε στην πατρίδα 
έστω για διεκπεραιώσεις, τη βοηθούμε 
οικονομικά. Το έχεις σκεφτεί αυτό;
Μ-Όχι να σου πω. Αλλά μάλλον δίκιο έχεις. 
Έστω και 15% απ’ αυτούς που θα πάνε στην 
Ελλάδα, δε θα πήγαιναν αν θα μπορούσαν να 
τακτοποιήσουν τις δουλειές τους από εδώ.  
A-Και δε μου λες, τώρα που θα φύγεις, τι θα κάνω 
εγώ χωρίς τα νέα σου;
Μ-Υπομονή όπως κι’ εγώ. Αλλά έχω κι ένα άλλο 
πρόβλημα για το ταξίδι.
Α-Ποιο;
Μ-Φοβάμαι.
Α-Τι φοβάσαι;
Μ-Το αεροπλάνο, τις βαλίτσες, το ταξίδι…
Α-Δε σε καταλαβαίνω.
Μ-Με τόσα που γίνονται, φοβάμαι Αλέκα μου.
Α-Ανοησίες. Το αεροπλάνο είναι το πιο ασφαλές 
μέσο μεταφοράς. Το λένε κι οι στατιστικές.
Μ-Δε ξέρω τι λένε οι στατιστικές αλλά εγώ 
φοβάμαι και με τους τρομοκράτες.
Α-Ανοησίες. 
Μ-Δεν είναι καθόλου ανοησίες και υπερβολές. 
Δεν είδες τι έγινε στην Αμερική που μαχαιρώθηκε 
αστυνομικός;
Α-Το είδα, αλλά τι σχέση έχει αυτό που θα πας 
εσύ στην Ελλάδα;
Μ-Κι αν γινόταν κάτι στο δικό μας αεροδρόμιο; Αν 
κάποιος έκανε κάτι το τρομοκρατικό; Αν…
Α-Α, δε μπορώ να σ΄ ακούω «αν και αν». 
Λογικέψου χρυσή μου. Δε μπορείς να φοβάσαι 
τον ίσκιο σου, επειδή έγιναν ορισμένα γεγονότα. 
Τότε κάτσε σπίτι σου και μην το κουνάς ούτε για 
να πας για ψώνια.
Μ-Έτσι λες;
Α-Και το καλό που σου θέλω, μη μουρμουρίζεις 
τα ίδια στον Αγαμέμνονα και τον τρελάνεις τον 
άνθρωπο με τις σαχλαμάρες σου.
Μ-Καλά καλά, μη φωνάζεις. Σε ακούσαμε. Θα 
προσπαθήσω να ηρεμήσω.
Α-Το μόνο, θα πρέπει να πάρεις κάποιες 
προφυλάξεις.
Μ-Τώρα στα γεράματα; Σοβαρολογείς;
Α-Όχι αυτές που νομίζεις.

Μ-Α, είπα κι εγώ…
Α-Άλλες προφυλάξεις. Κι εδώ, και στο ταξίδι.
Μ-Για πες μου να τις μάθω.
Α-Φυσικά. Πρώτα απ΄ όλα, όλο τον καιρό που 
θα λείπεις, θα πρέπει κάποιος να παίρνει τα 
γράμματα από το γραμματοκιβώτιο για να μη 
φαίνεται ότι λείπεις.
Μ-Δίκιο έχεις!
Α-Ύστερα, για καλό και για κακό, σου συνιστώ να 
κλείσεις το γενικό διακόπτη του νερού.
Μ-Καλό κι αυτό, το σημειώνω. Και το ηλεκτρικό 
να κλείσω;
Α-Όχι. Για το ηλεκτρικό, σου συνιστώ να 
αγοράσεις μερικούς ηλεκτρονικούς διακόπτες 
από αυτούς που ανοίγουν και κλείνουν τα φώτα 
με προγραμματισμό. Με αυτό τον τρόπο έστω 
κι αν λείπεις, δείχνει το σπίτι ότι κατοικείτε και 
δε γίνεται εύκολη λεία για τους κλέφτες που 
καιροφυλακτούν.
Μ-Και το Αλάρμ από τα παιδιά του SPARTAN δε 
βοηθάει που έχω σπίτι;
Α-Βεβαίως και βοηθά, αλλά όταν κτυπήσει ο 
συναγερμός θα είναι αργά. Θα σου έχουν πάρει 
τα πράγματα. Αν όμως νομίζουν ότι το σπίτι 
κατοικείται, τότε δε θα προσπαθήσουν να σε 
κλέψουν.
Μ-Αλέκα, το έλεγα ότι έχω την πιο έξυπνη 
φιλενάδα. Τίποτε άλλο;
Α-Ναι. Πάρε τις πιστωτικές σου κάρτες και πες 
ότι θα πας Ελλάδα για να ξέρουν ότι θα κάνεις 
αγορές από το εξωτερικό. Το άλλο δε, αν οι 
κάρτες τραπέζης έχουν κώδικα με 5 αριθμούς, δε 
θα δουλεύουν στο εξωτερικό. Θα πρέπει να τους 
αλλάξεις σε τέσσερα.
Μ-Άλλο;
Α-Το πιο σημαντικό, θα σου συνιστούσα να 
πάρεις και μια ασφάλεια υγείας. Μη τυχόν και 
σου χρειαστεί σε περίπτωση ανάγκης. Άνθρωποι 
είμαστε.
Μ-Δε θα χρειαστεί, διότι έχουμε ασφάλεια με την 
πιστωτική μας κάρτα.
Α-Το καλό που σου θέλω, πάρε και βεβαιώσου 
καλύτερα.
Μ-Οκ, αφού το λες. Τίποτε άλλο;
Α-Μην κρατάς τσάντα που θα μπορούν να την 
αρπάξουν οι τσαντάκηδες με τις μοτοσυκλέτες.
Μ-Καλά λες.
 Α-Και πότε με το καλό επιστρέφεις;
Μ-Αν όλα παν καλά, πιστεύω μέσα Αυγούστου. 
Να κάνουμε και κανένα μπανάκι. Εσύ θα πας 
πουθενά;
Α-Λέει ο Μενέλαος να πάμε Καλιφόρνια.
Μ-Πολύ ωραία.
Α-Εγώ όμως θέλω θάλασσα, μπάνιο, αμμουδιά.
Μ-Άκου χρυσή μου, για θάλασσα, μπάνια και 
αμμουδιές με σίγουρο ήλιο, μία είναι η χώρα που 
ευλόγησε ο Θεός. Η Ελλ…
Α-…άδα μας. Πέστο ψέματα! 
Μ-Καμία άλλη χώρα δεν έχει όλα αυτά τα φυσικά 
χαρίσματα στον κόσμο.
Α-Ευτυχώς, διότι και καμία άλλη χώρα δεν έχει 
«πολιτικούς τζιμάνια» σαν τους δικούς μας.
Μ-Δε μου λες, γιατί δε λες του Μενέλαου να΄ 
ρθείτε μαζί μας κι εσείς στην Ελλάδα;
Α-Δύσκολο, έχει πολλές δουλειές γι΄ αυτό και 
θέλει να επισκεφτεί και την Καλιφόρνια. Πάντως 
φιλενάδα, σου εύχομαι καλό ταξίδι και να με 
θυμάσαι. Κάνε μου κάνα τηλέφωνο που και που.
Μ-Θα προσπαθήσω. Τα λέμε τον Αύγουστο. 
Καλό Καλοκαίρι σου εύχομαι.
Α-Να περάσεις το ωραιότερο. Μα τι λέω, στην 
Ελλάδα πας, σίγουρα θα περάσεις καλά!

Του Γιώργου Στυλ. Γκιούσμα

Η παροικία μας, όπως κάθε γειτονιά, έχει τις δικές της κουτσομπόλες... Στις μέρες 
μας, χάρις στα κοινωνικά δίκτυα, τα κουτσομπολιά, και οι συκοφαντίες είναι 

πολύ της «μόδας». Οι «Αλέκα και Μαγδάλω» πρωτοεμφανίστηκαν στην παροικία 
μας αρχές του ‘69 στο περιοδικό «ΝΕΑ ΕΛΛΑΣ», όπου Αρχισυντάκτης ήταν ο Στυλια-
νός Γκιούσμας, που πίστευε ότι το γέλιο κάνει καλό στη ζωή. Συνέχισαν τα «κουτσο-
μπολιά» τους το 1971, στη μηνιαία εφημερίδα του «Ελληνοκαναδική ΔΡΑΣH». Επα-
νήρθαν στα ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ το 2017, για να σχολιάσουν ωμά τα πάντα και 
τους πάντες. Τώρα δεν είναι οι νεοφερμένες κοπέλες του ‘70. Είναι παντρεμένες με 
παιδιά. Μία επίσης – η Μαγδάλω – είναι και γιαγιά! Απολαύστε τες λοιπόν. 
Κάθε παρομοίωση με υπαρκτά ή ανύπαρκτα πρόσωπα και ονόματα είναι απλώς 

συμπωματική, και δε φέρνει καμία ευθύνη η διεύθυνση της εφημερίδας και οι συ-
νεργάτες της.

Μ-Καλημέρα Αλέκα μου.
Α-Καλημέρα Μάγδα μου.
Μ-Πως πήγε η ανοικτή συνάντηση την 

Τετάρτη στο PALACE;
Α-Οι μεζέδες, γαρίδες κ.λπ.… ήταν πε-

ντανόστιμοι.
Μ-Δε σε ρωτώ για τους μεζέδες…
Α-Και το κρασάκι δροσερό και απολαυ-

στικό!
Μ-Θα με σκάσεις ή θα μου πεις τι σας 

είπανε. Μάθατε τίποτα;
Α-Εντάξει, μη φωνάζεις. Θα σου τα πω 

όλα.
Μ-Ωραία, ακούω…
Α-Λοιπόν, όλο το συγκρότημα, συμπε-

ριλαμβανομένου και του σχολείου, θα 
κοστίσει κοντά στα 70 εκατομμύρια.

Μ-Ναι… αλλά όπως ξέρουμε, υπάρχουν 
εμπόδια για το σχολείο, διότι ο δήμος 
πρέπει να δώσει άδεια.
Α-Ο πρόεδρος πιστεύει ότι όλα θα πάνε 

καλά και στο τέλος θα δοθεί η άδεια.
Μ-Ας το ελπίσουμε. Δε δημιουργήθη-

καν επεισόδια, όπως συνηθίζεται;
Α-Καθόλου. Όλοι ήταν φρόνιμα παιδιά.
Μ-Φαίνεται θα δείξουν την αγριότητα 

τους στη… γενική συνέλευση.
Α-Κανείς δεν μπορεί να προβλέψει τι 

θα γίνει στη γενική συνέλευση.
Μ-Ξέχασα να σε ρωτήσω, πόσο κόσμος 

ήρθε;
Α-Λίγα άτομα, αν συγκρίνουμε πόσοι 

Έλληνες ζουν στο Λαβάλ.
Μ-Είχατε χίλια άτομα;
Α-Μόνο στα όνειρα, εκτός αν…
Μ-Εκτός αν τι;
Α-Εκτός αν υπήρχαν εκτός από τους με-

ζέδες και κάτι σουβλάκια, κεφτέδες, λου-
κάνικα, σαλάτες…

Μ-Σαν μπουφέ δηλαδή;
Α-Ναι, αν υπήρχε μεγαλύτερη μάσα, πι-

στεύω θα φτάναμε τα χίλια άτομα!
Μ-Ε, τότε δε θα ήταν ενημερωτική συ-

νάντηση αλλά… «πρόσκληση σε γεύμα».
Α-Ναι, αλλά θα είχε μεγαλύτερη προσέ-

λευση.
Μ-Αυτό σίγουρα!
Α-Δε μου λες τώρα, μια και μιλάμε για 

προσέλευση, πως εξηγείς την αποχή από 
το συλλαλητήριο για τους ποδηλατοδρό-
μους της περασμένης Δευτέρας;
Μ-Τι να σου πω, είναι αδικαιολόγητο.
Α-Εγώ νόμιζα ότι θα υπήρχε τσούρμο 

έξω από το δημαρχείο, τουλάχιστον από 
τη δική σου περιοχή.

Μ-Καλύτερα θα ήταν αν έκαναν το συλ-
λαλητήριο έξω από το τοπικό δημαρχείο. 
Που να έτρεχαν κάτω στο δημαρχείο…
Α-Αυτό να μου πεις.
Μ-Πάντως είναι αποθαρρυντικό να 

βλέπεις τέτοια αποχή για ένα πολύ σο-
βαρό θέμα.
Α-Αυτό λέω κι εγώ.
Μ-Ας αφήσουμε αυτό το θέμα, εδώ δεν 

ξέρουμε αν θα κάνουμε Χριστούγεννα…

Α-Για τις εξελίξεις του πολέμου της Ου-
κρανίας λες;

Μ-Ναι, ακριβώς. Από τη στιγμή που 
οι Αμερικανοί και οι Άγγλοι έδωσαν το 
πράσινο φως να κτυπήσει η Ουκρανία 
με δικούς τους βαλλιστικούς πυραύλους 
μέσα στη Ρωσία, όλα είναι πιθανά.
Α-Είναι σίγουρα μια κίνηση που θα 

κλιμακώσει την ένταση. Οι Ρώσοι δε θα 
το αφήσουν αναπάντητο. Αλλά από την 
άλλη, δείχνει και την αποφασιστικότητα 
της Δύσης να στηρίξει την Ουκρανία.

Μ-Μα ήδη ο Πούτιν έβαλε μπρος την 
εκκίνηση προς χρησιμοποίηση πυρηνι-
κών όπλων. Και ήδη επιτέθηκε με βαλλι-
στικό πύραυλο στην Ουκρανία.

Α-Να ευχόμαστε να μη γίνουν τα πράγ-
ματα χειρότερα.
Μ-Και βρεθούμε ξαφνικά όλοι μας στον 

ΑΓΙΟ ΠΕΤΡΟ. Αυτό όμως που μου τη δίνει 
είναι, ενώ ο Μπάιντεν είπε ότι θα κάνει 
μια ομαλή αλλαγή κυβέρνησης, με το να 
δίνει το πράσινο φως να κτυπούν οι Ου-
κρανοί με αμερικανικούς βαλλιστικούς 
πυραύλους τη Ρωσία, δένει τα χέρια του 
Τραμπ και τον οδηγεί σε αδιέξοδο.

Α-Ας ευχόμαστε έως ότου αναλάβει ο 
Τραμπ, τα πράγματα θα μείνουν μόνο σε 
απειλές και όχι σε έργα.

Μ-Το ευχόμαστε ολοψύχως. 
Α-Πάντως ο δικός σου πάλι μας σκέφτη-

κε.
Μ-Ποιος δικός μου και τι σκέφτηκε;
Α-Καλά, δεν άκουσες για τις νέες φορο-

λογικές αλλαγές που ανακοίνωσε η κυ-
βέρνηση Τρουντό;
Μ-Όχι, για λέγε...
Α-Λοιπόν, την Πέμπτη 21/11, ανακοίνω-

σε τη μείωση φόρων σε ορισμένα είδη 
ως το Φεβρουάριο του 2025, και την 
άνοιξη του 2025 όλοι οι φορολογούμε-
νοι με έσοδα κάτω των $150.000 θα λά-
βουν μια επιταγή των $250 δολαρίων. 
Μ-Αλήθεια; Αυτό ακούγεται πολύ καλό! 

Ποια είδη θα έχουν μείωση φόρου;
Α-Δεν ξέρω τη λίστα, αλλά το παράξενο 

είναι ότι δε θα φορολογούνται οι μπύρες 
κα τα κρασιά. 

Μ- Πιστεύεις ότι θα έχει σημαντική επί-
δραση;

Α- Ειδικά με τις αυξήσεις στις τιμές των 
τροφίμων και της ενέργειας, κάθε βοή-
θεια είναι καλοδεχούμενη.

Μ-Εσύ πώς σκέφτεσαι να χρησιμοποιή-
σεις τα $250 δολάρια;

Α-Μάλλον θα τα βάλω στην άκρη για 
έκτακτες ανάγκες. Εσύ;

Μ- Καλή ιδέα. 
Α-Πιστεύεις να το έκανε για να δελεά-

σει τους ψηφοφόρους για τις επόμενες 
εκλογές;

Μ-Λες;
Α-Σίγουρα! Άντε γεια προς το παρόν, 

και τα ξαναλέμε…
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Κερδισμένες Λάρισα και Κηφισιά 
Ισοπαλίες με το ίδιο σκορ (1-1) στα δύο ντέρμπι σε Λάρισα και Καλαμάτα

Λάρισα (στο βορρά) και Κηφισιά 
(στο νότο) οδηγούν τις δύο… κούρ-

σες του πρωταθλήματος Σούπερ Λιγκ 2, 
μετά την ολοκλήρωση της 9ης αγωνιστι-
κής.
Οι «βυσσινί» της Θεσσαλίας ήρθαν ισό-

παλοι στην έδρα τους με τον ΠΑΣ Γιάννι-
να (1-1) και διατήρησαν το +6 από τους 
Ηπειρώτες, ενώ 3ος είναι πλέον ο Μακε-
δονικός που πέρασε «σίφουνας» από τον 
Βόλο με 0-3 επί της τοπικής Νίκης.
Στον όμιλο του νότου, η Κηφισιά δεν 

είχε κανένα πρόβλημα στα Χανιά, νίκησε 
άνετα με το ευρύ 3-0 και εκμεταλλεύτηκε 
στο έπακρο την ισοπαλία στο ντέρμπι της 
Καλαμάτας (1-1 με τον Πανιώνιο), μένο-
ντας μόνη στην κορυφή της βαθμολογίας.
Ειδικότερα, στη Λάρισα σε ένα παιχνίδι 

πραγματικό ντέρμπι με απόλυτες ισορρο-
πίες, οι γηπεδούχοι πήραν προβάδισμα 
με τον Πασά στο 31’, όμως ο Μάντζης με 
το ξεκίνημα της επανάληψης (55’) έφερε 
το παιχνίδι στα ίσια. 
Η Λάρισα πίεσε προς το τέλος του αγώ-

να για το γκολ της νίκης, όμως οι φιλο-
ξενούμενοι άντεξαν, παρά το γεγονός ότι 
στα τελευταία λεπτά έμειναν ακόμα και 
με 9 παίκτες (αποβολές με 2η κίτρινη των 
Τζίνο 85’ και Λόλη 92’)! 
Χωρίς νικητή έληξε το ντέρμπι της... 

πρωτιάς στο Β΄ ομίλο της Super League 2 

που διεξήχθη στο 
γήπεδο Παραλίας 
στην Καλαμάτα, 
αφού η τοπική 
ομάδα και ο Πανι-
ώνιος αναδείχθη-
καν ισόπαλοι 1-1. 

Ο Πανιώνιος πήρε κεφάλι στο σκορ με το 
αυτογκόλ του Πίρινεν στο 8ο λεπτό, ενώ η 
«μαύρη θύελλα» ισοφάρισε στο 45ο λε-
πτό με το σουτ του Ντιγκινί έξω απο την 
περιοχή, μετά το οποίο η μπάλα «βρήκε» 
και στον Νοικοκυράκη και άλλαξε πορεία.
Έτσι η Κηφισιά, εκμεταλλεύθηκε με τον 

καλύτερο τρόπο την ισοπαλία στο ντέρ-
μπι της Καλαμάτας με τον Πανιώνιο, και 
έκλεισε μόνη πρώτη τον α΄ γύρο του Β΄ 
ομίλου της Super League 2. 
Η ομάδα του Σεμπαστιάν Λέτο (φωτ.) 

πέρασε με άνετη νίκη 3-0 από τα Χανιά 
και έφτασε τους 21 βαθμούς, δύο περισ-
σότερους από τη «μαύρη θύελλα» και 
τρεις από τους «κυανέρυθρους». 
Ο Μάναλης άνοιξε το σκορ στο 12΄ για 

το συγκρότημα των βορείων προαστίων, 
για να ακολουθήσουν γκολ του Τεττέη 
στο 27΄ και του Σιμόν στο 59΄, που δια-
μόρφωσαν το τελικό σκορ. 
Στον αντίποδα, τα Χανιά παραμένουν 

χωρίς νίκη και στην τελευταία θέση της 
κατάταξης, με μόλις δύο βαθμούς.

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
(9Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ-ΚΑΒΑΛΑ 1-1 
ΛΑΡΙΣΑ-ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 1-1
ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 0-3 
ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ-ΗΡΑΚΛΗΣ 3-3
ΠΑΟΚ Β’-ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ. [Αναβολή]

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ-ΑΙΓΑΛΕΩ 2-0 
ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ 0-1 
ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ 1-1 
ΧΑΝΙΑ-ΚΗΦΙΣΙΑ 0-3 
ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ Β’-ΑΕΚ Β’ 2-0

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(ΣΕ 9 ΑΓΩΝΕΣ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
01] ΛΑΡΙΣΑ  23 (20-6) 
02] ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ 17 (13-13) 
03] ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ 16 (14-11) 
04] ΠΑΟΚ Β’  14 (12-6) 
05] ΗΡΑΚΛΗΣ  12 (10-10) 
06] ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 11 (11-12) 
07] ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ  11 (8-10) 
08] ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ   7 (4-9) 
09] ΚΑΒΑΛΑ    4 (9-17) 
10] ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ.    3 (2-9) 
*0-5 Προβιβασμός 
*6-10 Υποβιβασμός

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
01] ΚΗΦΙΣΙΑ  21 (22-8) 
02] ΚΑΛΑΜΑΤΑ  19 (15-8) 
03] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  18 (12-5) 
04] ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ  13 (8-15) 
05] ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 12 (9-10) 
06] ΑΙΓΑΛΕΩ  12 (7-8) 
07] ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ  11 (7-7) 
08] ΑΕΚ Β’    9 (10-15) 
09] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’   6 (8-13) 
10] ΧΑΝΙΑ    2 (3-12)
*0-5 Προβιβασμός 
*6-10 Υποβιβασμός

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  
(10Η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ)

Α’ ΟΜΙΛΟΣ (ΒΟΡΕΙΟΣ)
22/11: ΠΑΣ ΓΙΑΝΝΙΝΑ-ΕΘΝΙΚΟΣ Ν.Κ. 
23/11: ΚΑΒΑΛΑ-ΛΑΡΙΣΑ
24/11: ΗΡΑΚΛΗΣ-ΠΑΟΚ Β’ 
24/11: ΝΙΚΗ ΒΟΛΟΥ-ΚΑΜΠΑΝΙΑΚΟΣ 
24/11: ΜΑΚΕΔΟΝΙΚΟΣ-ΔΙΑΓΟΡΑΣ ΡΟΔΟΥ

Β’ ΟΜΙΛΟΣ (ΝΟΤΙΟΣ)
23/11: ΚΗΦΙΣΙΑ-ΠΑΝΑΡΓΕΙΑΚΟΣ 
23/11: ΑΕΚ Β’-ΠΑΝΑΧΑΪΚΗ 
24/11: ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠ. Β’ 
25/11: ΚΑΛΑΜΑΤΑ-ΧΑΝΙΑ 
25/11: ΑΙΓΑΛΕΩ-ΗΛΙΟΥΠΟΛΗ

BASKET LEAGUE | 7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ 

«Κόκκινος» περίπατος  
«πράσινα» χτυποκάρδια

Με νίκες συνέχισαν οι «αιώνιοι» 
στο πλαίσιο της 7ης αγωνιστικής 

της Basket League, διατηρώντας τις δύο 
πρώτες θέσεις στη βαθμολογία, όμως 
δεν έφτασαν το ίδιο εύκολα στην κατά-
κτηση του… ροζ φύλλου του αγώνα.
Στην Πυλαία ο Ολυμπιακός συνεχίζο-

ντας την πορεία των τελευταίων αγώνων 
του σε Ελλάδα και Ευρώπη με… σπασμέ-
να τα φρένα, διέλυσε με +30(!) πόντους 
διαφορά τον ΠΑΟΚ στην έδρα του, πι-
στοποιώντας ότι αυτή τη στιγμή τουλά-
χιστον, μάλλον είναι η κορυφαία ομάδα 
της Ευρώπης! Το παιχνίδι δεν αντέχει σε 
ιδιαίτερη… κριτική, ήταν παράσταση για 
ένα ρόλο, με τους νικητές να έχουν σε 
φοβερή κατάσταση στο πρώτο 10λεπτο 
τον Σάσα Βεζένκοφ (φωτ.) που σημείωσε 

τους 16 από τους 20 συνολικά πόντους 
του! 
Ο Βούλγαρος φόργουορντ όμως 4’’ πριν 

ολοκληρωθεί η δεύτερη περίοδος τραυ-
ματίστηκε και θα λείψει για 2 εβδομάδες.
Στο δεύτερο ημίχρονο την απουσία του 

κάλυψαν οι Κώστας Παπανικολάου (15 
πόντοι, με 3/4 τρίποντα, 3 ριμπάουντ, 
6 ασίστ), Μόουζες Ράιτ (13 πόντοι, 8 ρι-
μπάουντ) και Άλεκ Πίτερς (10 πόντοι, 6 
ριμπάουντ). Για τον Ολυμπιακό δεν αγω-
νίστηκε ούτε ο Φουρνιέ, ενώ ντεμπούτο 
έκανε ο 17χρονος Μπουρνελές. Πρώτος 
σκόρερ για τον ΠΑΟΚ ήταν ο Δημήτρης 
Κατσίβελης (11 πόντοι, 4 ασίστ, 1 κλέψι-
μο).

Τα δεκάλεπτα: 13-29, 26-53,  
43-77, 60-90
Οι συνθέσεις των ομάδων:
ΠΑΟΚ (Μάσιμο Καντσελιέρι):  
Λέφας 1, Χέντερσον 10(2), Άπσον, Φόρε-
στερ 4, Ιατρίδης, Περσίδης 4, Κατσίβελης 
11(2), Παπαδάκης 3(1), Μπάρτλεϊ 9(2), 
Ρέινολντς 10(1), Κρούζερ 8(2)
ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ (Γιώργος  
Μπαρτζώκας): Oυόκαπ 6(2), Oυί-
λιαμς-Γκος 6, Ράιτ 13, Λαρεντζάκης 9(1), 
Βιλντόσα 3 (1), Φαλ 6, Βεζένκοφ 20, Πα-
πανικολάου 15(3), Μπουρνελές 2, Πίτερς 
10

ΣΤΗ ΡΟΔΟ ο Παναθηναϊκός είδε τον 
ουραγό Κολοσσό να προσπερνά με +8 
αρκετές φορές, αλλά με σοβαρότητα 
στο τελευταίο πεντάλεπτο, διάστημα 

στο οποίο ο Ερνανγκόμεθ σημείωσε 7 
πόντους και ο Γιούρτσεβεν 4, πήρε αυτό 
που ήθελε στη Ρόδο, επικρατώντας τελι-
κά με 91-84. 
Τα 20 λάθη των παικτών του Εργκίν Ατα-

μάν έδωσαν το δικαίωμα στους παίκτες 
του Γιώργου Σιγάλα να κοιτάξουν... κα-
τάματα τον πρωταθλητή Euroleague, με 
τον Άντριου Γκάουντλοκ να σημειώνει 25 
πόντους με 5/8 τρίποντα. Αστόχησε όμως 
στο πιο κρίσιμο, 1:22΄΄ πριν τη λήξη με το 
σκορ 80-85. 
Ο Παναθηναϊκός ήλεγξε τα ριμπάουντ, 

με 37 έναντι 24 των Ροδιτών, με τον Χου-
άντσο Ερνανγκόμεθ να μαζεύει 9 (και 
15 πόντους) και τον πρώτο σκόρερ των 
«πρασίνων» Ομέρ Γιούρτσεβεν να έχει 
6 ριμπάουντ και 20 πόντους. Ο Κέντρικ 
Ναν τέλειωσε το ματς με 19 πόντους, 6 
ριμπάουντ και 5 ασίστ, αλλά όπως και ο 
Κώστας Σλούκας υπέπεσε σε 4 λάθη. Στην 
επιστροφή του, ο Λορέντζο Μπράουν πέ-
τυχε 14 πόντους με 4 εύστοχα τρίποντα. 

Τα δεκάλεπτα: 22-22, 47-41,  
67-65, 84-91
ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ (Γιώργος  
Σιγάλας): Γκάουντλοκ 25(5), Τσαϊρέλης 
6, Μπιλλής 3(1), Περάντες 13(3), Ντα-
νουσεβίτσιους 13(3), Νέλσον 3, Σλα-
φτσάκης 4, Κολοβέρος, Οκόρο 4, Πετρό-
πουλος 3(1), Χατζηνικόλας, Γκαλβανίνι 10
ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ (Εργκίν Αταμάν):  
Καλαϊτζάκης 3, Μπράουν 14(4), Ναν 
19(3), Μήτογλου, Γιούρτσεβεν 20(1), 
Σλούκας 2, Οσμάν 9(1), Παπαπέτρου 4, 

Λεσόρ 5, Ερνανγκόμεθ 15(2)

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ  
(7η ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ)

ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π.-ΑΕΚ 84-76  
ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ-ΚΑΡΔΙΤΣΑ 71-78  
ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ-ΑΡΗΣ 79-62  
ΚΟΛΟΣΣΟΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 84-91  
ΜΑΡΟΥΣΙ-ΛΑΥΡΙΟ 80-84  
ΠΑΟΚ-ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 60-90 

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ  
(σε 7 αγώνες)

01] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 14 
02] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 13 
03] ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ  11 
04] ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ Π. 11 
05] ΑΕΚ   10
06] ΛΑΥΡΙΟ  10 
07] ΚΑΡΔΙΤΣΑ  10 
08] ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ  10 
09] ΑΡΗΣ  10
10] ΠΑΟΚ  10
11] ΜΑΡΟΥΣΙ  9
12] ΚΟΛΟΣΣΟΣ ΡΟΔΟΥ 8
1-6: Πλέι-οφ 
7-10: Πλέι-οφ/μπαράζ 
11-12: Πλέι-άουτ

ΕΠΟΜΕΝΗ ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ (8η)
30/11: ΑΕΚ-ΠΑΝΙΩΝΙΟΣ (10:00) 
30/11: ΚΑΡΔΙΤΣΑ-ΛΑΥΡΙΟ (11:00) 
30/11: ΠΡΟΜΗΘΕΑΣ-ΚΟΛΟΣΣΟΣ (13:15) 
01/12: ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΠΕΡΙΣΤΕΡΙ (07:15) 
01/12: ΠΑΟ-ΜΑΡΟΥΣΙ (10:15) 
01/12: ΑΡΗΣ-ΠΑΟΚ (14:15)
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Ντέρμπι κορυφής  
στο Φάληρο

Η Stoiximan Super League θα συνε-
χιστεί το ερχόμενο τετραήμερο 

(22 έως 25 Νοεμβρίου). 
Η αρχή του προγράμματος θα γίνει 

την Παρασκευή 22/11, με την Καλλι-
θέα να φιλοξενεί τον Πανσερραϊκό, σε 
ένα από τα ντέρμπι για την αποφυγή 
του υποβιβασμού.
Το Σάββατο 23/11, σειρά θα πάρουν οι 

αναμετρήσεις της Λαμίας με τον ΟΦΗ, 
καθώς και του Άρη με το Βόλο, με τους 
«κίτρινους» να θέλουν το τρίποντο για 
να βρεθούν μόνοι στην κορυφή και 
να περιμένουν το ντέρμπι της Κυ-
ριακής 24/11 ανάμεσα σε Ολυμπια-
κό και ΑΕΚ στο Φάληρο, για να δουν αν 
θα έχουν και συγκάτοικο.
Πέρα από το μεγάλο ντέρμπι, την Κυ-

ριακή 24/11 είναι προγραμματισμένα 
άλλα δύο σημαντικά ματς, με τους Πα-
ναθηναϊκό και ΠΑΟΚ να έχουν δύσκολες 
εκτός έδρας αποστολές κόντρα σε Πα-
ναιτωλικό και Αστέρα Τρίπολης αντί-
στοιχα. 
Η αγωνιστική θα ολοκληρωθεί τη Δευ-

τέρα 25/11, με τον Ατρόμητο να υποδέ-
χεται το Λεβαδειακό, ο οποίος προέρ-
χεται από το πρώτο του τρίποντο στη 
σεζόν (3-2 νίκη απέναντι στο Βόλο).

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ
12η αγωνιστική

Παρασκευή 22 Νοεμβρίου 2024
12:30 ΚΑΛΛΙΘΕΑ-ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 

Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024
10:00 ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ-ΟΦΗ 
12:30 ΑΡΗΣ-ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ

Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024
10:00 ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ-ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ
12:30 ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ-ΠΑΟΚ
13:30 ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ-ΑΕΚ

Δευτέρα 25 Νοεμβρίου 2024
11:00 ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.-ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ 
(σε 11 αγώνες)

01] ΑΡΗΣ  21 (17-10) 
02] ΑΕΚ   21 (16-4) 
03] ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΣ 21 (17-9) 
04] ΠΑΟΚ  20 (19-12) 
05] ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΣ 19 (10-7) 
06] ΠΑΝΑΙΤΩΛΙΚΟΣ 18 (12-8) 
07] ΑΣΤΕΡΑΣ ΤΡΙΠΟΛΗΣ 16 (12-10)
08] ΟΦΗ  15 (16-19)
09] ΑΤΡΟΜΗΤΟΣ ΑΘ.  14 (16-16)
10] ΠΑΝΣΕΡΡΑΪΚΟΣ 10 (14-21)
11] ΒΟΛΟΣ ΝΠΣ  10 (9-18)
12] ΛΕΒΑΔΕΙΑΚΟΣ   9 (12-19)
13] ΚΑΛΛΙΘΕΑ    7 (8-16)
14] ΠΑΣ ΛΑΜΙΑ    7 (8-17)
*1-4 PLAYOFF 
*5-8 CONFERENCE LEAGUE 
*9-14 PLAYOUTS

NATIONS LEAGUE | ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ – ΕΛΛΑΔΑ 0-2

Φινάλε με το κεφάλι  
ψηλά για την Εθνική
Η Εθνική έκανε αυτό που έπρεπε, 

νίκησε στο Ολυμπιακό Στάδιο του 
Ελσίνκι τη Φινλανδία με 2-0 –για πρώ-
τη φορά στην Ιστορία της εκτός έδρας– 
και ολοκλήρωσε τις υποχρεώσεις της 
στον 2ο όμιλο της League B του Nations 
League με πέντε νίκες σε έξι αγώνες.
Η Ελλάδα έφτασε τους 15 βαθμούς, ισο-

βάθμησε με την Αγγλία, αλλά την πρώτη 
θέση κατέλαβαν τα «Τρία Λιοντάρια», 
τα οποία μετά το εμφατικό 0-3 κατά της 
Ελλάδας στο ΟΑΚΑ, συνέτριψαν και την 
Ιρλανδία με 5-0, και πήραν την πρωτιά 
λόγω καλύτερης διαφοράς τερμάτων.
Οι Άγγλοι κέρδισαν την απευθείας άνο-

δο στη League Α αλλά ο στόχος παραμέ-
νει εφικτός και για τη «γαλανόλευκη», η 
οποία θα διεκδικήσει μία θέση ανόδου 
στα μπαράζ του Μαρτίου το 2025.
Μάλιστα, εκτός της ανόδου, η Ελλάδα 

μπορεί να εξασφαλίσει και μια δεύτερη 
ευκαιρία για συμμετοχή στα πλέι οφ πρό-
κρισης για το Μουντιάλ του 2026, όπου 
η ομάδα του Γιοβάνοβιτς θα μπει στο β΄ 
γκρουπ δυναμικότητας για την κλήρωση.
Αγωνιστικά η Εθνική έλεγξε εξαρχής την 

κατοχή, κάτι που πέτυχε χωρίς ιδιαίτερο 
κόπο μιας και οι γηπεδούχοι επέλεξαν 
να οργανωθούν αμυντικά, παίζοντας με 
τρεις στόπερ και περιμένοντας τον αντί-
παλο.
Η ελληνική ομάδα κυκλοφορούσε την 

μπάλα αλλά ήταν μια ταχύτητα κάτω από 
τις απαιτήσεις του αγώνα, εμφανίζοντας 
σαφές έλλειμμα φρεσκάδας κι ενέργειας, 
σαφέστατα επηρεασμένη από την ήττα 
απέναντι στην Αγγλία.
Οι Φινλανδοί δεν άφηναν χώρους, ενώ 

και οι επιλογές των παικτών του Γιοβά-
νοβιτς στο τελευταίο τρίτο του γηπέδου 
δεν ήταν οι ενδεδειγμένες, με συνέπεια 
να λείψει η μεγάλη φάση μπροστά από 
την εστία του Γιόρονεν.
Αδυναμία υπήρχε και στις στημένες 

μπάλες, καθώς η «γαλανόλευκη» εκτέ-
λεσε αρκετά κόρνερ στα πρώτα 45 λε-

πτά αλλά εξαιρουμένων δύο άστοχων 
κεφαλιών του Μαυροπάνου (8΄, 15΄) σε 
εκτελέσεις του Μπακασέτα, δεν υπήρξε 
όφελος.
Η συγκριτικά καλύτερη στιγμή σε αυτό 

το διάστημα σημειώθηκε στο 38΄, με τον 
Παυλίδη να μπαίνει στην περιοχή και να 
σουτάρει, τον Χόσκονεν να βάζει την προ-
βολή και την μπάλα να βρίσκει στον Μα-
σούρα και να καταλήγει άουτ.
Εκ διαμέτρου αντίθετο το δεύτερο ημί-

χρονο, με την ελληνική ομάδα να ξεκινά 
καταιγιστικά και να ανοίγει το σκορ στο 
52΄ με σουτ του Μπακασέτα από έξοχη 
κάθετη του Κουλιεράκη.
Πριν οι γηπεδούχοι προλάβουν να το 

συνειδητοποιήσουν βρέθηκαν να κυ-
νηγούν διαφορά δύο τερμάτων, αφού 
τέσσερα λεπτά αργότερα (56΄)  σε μακρι-
νή μπαλιά του Μαυροπάνου ο Γιόρονεν 
απομάκρυνε με το κεφάλι, για να σκορά-
ρει από μακριά με ψηλοκρεμαστό σουτ ο 
Τζόλης το 2-0 και να τελειώσει οριστικά 
το παιχνίδι.

Στο 90ό λεπτό ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς πέρα-
σε στον αγώνα τον Χρήστο Μουζακίτη, ο 
οποίος έγινε ο νεότερος ποδοσφαιριστής 
στην Ιστορία της ελληνικής ομάδας που 
φόρεσε τη φανέλα με το εθνόσημο σε 
επίσημο αγώνα.

ΔΙΑΙΤΗΤΗΣ: Βίλι Ντελαζό (Γαλλία)
ΚΙΤΡΙΝΕΣ: Πικαράινεν, Άλχο, Ιβάνοφ
ΦΙΝΛΑΝΔΙΑ (Μάρκου Κάνερβα): Γιό-

ρονεν, Άλχο (82΄ Νισκάνεν), Χόσκονεν, 
Ιβάνοφ, Πικαράινεν (67΄ Ολίλα), Χάκανς 
(75΄ Πούκι), Λουντ, Κάιρινεν, Καμαρά 
(75΄ Νίσιλα), Κάλμαν, Πογιάνπαλο (67΄ 
Άντμαν)
ΕΛΛΑΔΑ (Ιβάν Γιοβάνοβιτς): Βλαχοδή-

μος, Ρότα, Μαυροπάνος, Κουλιεράκης, 
Τσιμίκας, Κουρμπέλης (90΄ Μουζακίτης), 
Μάνταλος (88΄ Ρέτσος), Μπακασέτας 
(74΄ Πέλκας), Μασούρας (74΄ Σιώπης), 
Παυλίδης, Τζόλης (88΄ Γιαννούλης)

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ ΚΟΥΜΑΝΤΑΡΟΣ
ΠΗΓΗ: ΑΠΕ-ΜΠΕ

Ο Μασούρας έφτασε τα… 300
Ο Γιώργος Μασούρας βρίσκεται 

πλέον σε μια κλειστή λίστα ποδο-
σφαιριστών που έχουν φτάσει το όριο 
των 300 αγώνων στην Α’ Εθνική/Super 
League. Ο Ελληνας ποδοσφαιριστής εί-
ναι μόλις ο 178ος που το καταφέρνει στα 
65 χρόνια ιστορίας της κατηγορίας.
Η πορεία του στην κατηγορία ξεκίνησε 

στις 25 Αυγούστου 2014, όταν αγωνίστη-
κε ως βασικός στην αναμέτρηση Πανι-
ώνιος – Εργοτέλης 2-1 στη Νέα Σμύρνη. 

Την πρώτη του χρονιά με τους Κυανέ-
ρυθρους είχε 14 συμμετοχές και μέχρι 
το χειμώνα του 2018-19 που έφυγε για 
τον Ολυμπιακό αγωνίστηκε σε 123 ανα-
μετρήσεις με τον Πανιώνιο. Η πρώτη του 
αναμέτρηση με τα χρώματα του Ολυμπι-
ακού για το πρωτάθλημα ήταν στις 13 Ια-
νουαρίου 2019 στη νίκη των Ερυθρολεύ-
κων επί του Λεβαδειακού στη Βοιωτία.
Συνολικά έχει 177 συμμετοχές με τον 

Ολυμπιακό στο πρωτάθλημα και έχει 

σκοράρει 45 φορές. Τα περισσότερα από 
τα παιχνίδια του είναι με αντίπαλο τον 
Παναθηναϊκό (33), ακολουθεί ο ΠΑΟΚ 
(32) και η ΑΕΚ (29). Τα περισσότερα τέρ-
ματα τα έχει σημειώσει απέναντι στον 
Αστέρα Τρίπολης (7) και ακολουθούν 
στη δεύτερη θέση τέσσερις ομάδες με τις 
οποίες έχει με έξι τέρματα (ΠΑΟΚ, ΑΕΚ, 
Παναθηναϊκός, Λάρισα). Συνολικά έχει 
αντιμετωπίσει 28 ομάδες στο πρωτάθλη-
μα της A’ Εθνικής/Super League.

Για όλες τις εκδηλώσεις σας, γάμους, βαπτίσεις, χορούς
Μουσικά σύνολα 2 ατόμων και άνω, με δυνατότητα επιλογής ύφους ρεπερτορίου 

514-991-7408 info@alexandroslive.com
www.alexandroslive.com

ΛΑΪΚΑ • ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΑ • ΡΕΜΠΕΤΙΚΑ • ΧΟΡΕΥΤΙΚΑ

ΖΩΝΤΑΝΉ ΕΛΛΉΝΙΚΉ ΜΟΥΣΙΚΉ



26  •  Tα Ελληνοκαναδικa Nεα  •  Les Nouvelles Grecques Canadiennes  •  The Greek Canadian News  •  www.tanea.ca  •  22 Νοεμβριου, 2024 / November 22, 2024

Πρώην διευθυντής του CDC υποστηρίζει, ότι η 
COVID-19 μπορεί να γεννήθηκε σε εργαστήριο της 

North Carolina ως μέρος ενός μυστικού προγράμματος 
βιοάμυνας των ΗΠΑ. 
Ο Robert Redfield [φωτ. πάνω], ήταν στο παρελθόν υπο-

στηρικτής της θεωρίας της «εργαστηριακής διαρροής», 
σύμφωνα με την οποία η ασθένεια προήλθε από το Ιν-
στιτούτο Ιολογίας της Wuhan στην Κίνα. Τώρα ο Redfield, 
σφοδρός επικριτής του Dr. Anthony Fauci, λέει ότι η 
ασθένεια μπορεί να έχει προέλευση από την αποκαλού-
μενη «Tar Heel State».
Μιλώντας στο podcast Third Opinion, ο Redfield ανέφε-

ρε κατηγορηματικά ότι η COVID-19 «σχεδιάστηκε σκόπι-
μα ως μέρος ενός προγράμματος βιοάμυνας». Υποστηρί-
ζει σήμερα ότι η Κίνα δε δημιούργησε απαραιτήτως τον 
ιό και ότι έκανε ό,τι καλύτερο μπορούσε όταν «συνειδη-
τοποίησαν πως είχαν πρόβλημα». Ωστόσο, αποκάλεσε 
το ρόλο των Ηνωμένων Πολιτειών στην ανάπτυξη του 
ιού «ουσιαστικό». Ισχυρίστηκε ότι η αμερικανική κυβέρ-
νηση έχει την ευθύνη για τη χρηματοδότηση της έρευ-

νας, δηλαδή το NIH, η USAID και το Υπουργείο Άμυνας. 
Στη συνέχεια, κατονόμασε τον ερευνητή Dr. Ralph Baric 
[φωτ. κάτω] από το Πανεπιστήμιο της North Carolina, τον 
οποίο αποκάλεσε «επιστημονικό εγκέφαλο» πίσω από 
όλα αυτά.
«Πιστεύω ότι πιθανότατα βοήθησε στη δημιουργία με-

ρικών εκ των πρωτότυπων σειρών (ιούς) που έγιναν viral, 
αλλά δεν μπορώ να το αποδείξω αυτό. Αλλά συμμετείχε 
πολύ», είπε.
Όταν πιέστηκε να απαντήσει για το αν ο ιός «αναπτύ-

χθηκε πραγματικά εδώ (στις ΗΠΑ)» και ότι οι Κινέζοι 
μπορεί να κατηγορήθηκαν άδικα ότι ανέπτυξαν τον ιό, ο 
Redfield επέμεινε. «Λοιπόν, δεν ξέρω αν έπεσαν σε πα-
γίδα ή αν υπήρξε σκευωρία, αλλά νομίζω ότι υπάρχει 
πραγματική πιθανότητα η γενέτειρα του ιού να ήταν το 
Chapel Hill», ανέφερε ο Redfield, δείχνοντας την πατρίδα 
του Πανεπιστημίου της North Carolina.

Ο ιός πιστεύεται ότι προήλθε από νυχτερίδες, αλλά επί 
του παρόντος μαίνεται η συζήτηση για το εάν διέρρευσε 
από το εργαστήριο της Wuhan και εάν τροποποιήθηκε 

από Κινέζους επιστήμονες για να γίνει πιο μεταδοτικός 
εκ των προτέρων.
Ο Redfield, ο οποίος ήταν διευθυντής του CDC υπό την 

κυβέρνηση Trump, στο παρελθόν είχε πει ότι ο Fauci 
«είχε προσκολληθεί σφιχτά» στη θεωρία ότι ο ιός εξελί-
χθηκε με φυσιολογικό τρόπο, προτού παρομοιάσει τον 
τσάρο COVID του Λευκού Οίκου με «σκύλο που μασάει 
σφιχτά το κόκαλο».

Και το 2021, επέκρινε τον «ακραία συμβιβασμένο» Πα-
γκόσμιο Οργανισμό Υγείας επειδή δεν επιτέθηκε στην 
Κίνα στην αρχή της πανδημίας της COVID-19 και ότι 
άφησε την κομμουνιστική κυβέρνηση να υπαγορεύσει 
τους όρους της έρευνας του ΠΟΥ για την προέλευση της 
COVID-19.
Ο Redfield, ο οποίος δεν πιστεύει ότι ο ιός διέρρευ-

σε σκόπιμα από την Κίνα, ανέφερε ότι η ικανότητα της 
COVID-19 να εξαπλώνεται γρήγορα από άνθρωπο σε άν-
θρωπο δε μοιάζει με άλλους κορωνοϊούς όπως ο SARS. Ο 
ίδιος είπε ότι είναι «απογοητευμένος» που υπήρχε έλλει-
ψη διαφάνειας στην επιστημονική κοινότητα από νωρίς 
για τη διερεύνηση και των δύο υποθέσεων.
Ορισμένοι επιστήμονες, τα μέσα ενημέρωσης και οι 

ακαδημαϊκοί, περιφρονούσαν επί μακρόν την υπόθεση 
της εργαστηριακής διαρροής, επιμένοντας ότι ήταν μια 
περιθωριακή θεωρία συνωμοσίας και ακόμη και ρατσι-
στική, αφότου ο Donald Trump ασπάστηκε την ιδέα.

Νέα στοιχεία, συμπεριλαμβανομένων των αναφορών 
για τρεις εργαζόμενους στο εργαστήριο της Wuhan που 
αρρώστησαν σοβαρά με συμπτώματα που έμοιαζαν με 
της COVID το Νοέμβριο του 2019, ανάγκασαν μια νηφά-
λια επαναξιολόγηση μεταξύ των αμφισβητούμενων.
Ο Redfield συνέχισε λέγοντας ότι ήταν ένα «κρίσιμο λά-

θος» η αντιμετώπιση της COVID-19, όπως και του SARS. 
«Ονομάζοντάς την ασθένεια παρόμοια με τον SARS, δη-
μιουργήσαμε μια απάντηση στη δημόσια υγεία που αντι-
κατοπτρίζεται στον SARS. Το πρόβλημα είναι ότι η COVID 
δε μοιάζει με τον SARS», είπε ο Redfield, προσθέτοντας 
ότι η απάντηση ήταν «ελαττωματική».

Ο Redfield αναγνώρισε ότι θα έπρεπε το CDC να είχε πι-
έσει περισσότερο το εργαστήριο της Wuhan όταν εμφα-
νίστηκε για πρώτη φορά ο ιός και είπε ότι ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας χειραγωγήθηκε από την Κίνα. «Νομί-
ζω ότι εμφανίστηκαν ακραία συμβιβασμένοι. Σαφέστατα, 
έδειξαν ανίκανοι να υποχρεώσουν την Κίνα να τηρήσει 
τις συμφωνίες που έχουν συνάψει για την παγκόσμια 
υγεία», είπε ο Redfield.

ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ
ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ

Αριστεία &
Eπιβράβευση

Ελληνικό Ίδρυµα
Υποτροφιών

*
Fondation

Hellénique de
Bourses d’Études

*
Hellenic

Scholarships 
Foundation

Τιμή και
επιβράβευση
από το 1988

ΑΙΕΝ ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ ΚΑΙ
ΥΠΕΙΡΟΧΟΝ ΕΜΜΕΝΑΙ ΑΛΛΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 2024
Το Ελληνικό Ίδρυμα Υποτροφιών βρίσκεται στην ευχάριστη
θέση να ανακοινώσει ότι για το ακαδημαϊκό έτος 2024-2025
πρόκειται να απονείμει έως και δεκαέξη (16) υποτροφίες σε
προπτυχιακούς και μεταπτυχιακούς φοιτητές/φοιτήτριες
προγραμμάτων σπουδών πλήρης απασχολήσεως. Οι
δεκαπέντε (15) υποτροφίες, θα απονεμηθούν σε φοιτητές/
φοιτήτριες Ελληνικής καταγωγής και μία (1) σε φοιτητή/
φοιτήτρια Ελληνικών Σπουδών (Ελληνικής γλώσσης, Ιστορίας,
ή Ελληνικού Πολιτισμού) ανεξαρτήτως καταγωγής. 
Οι υποτροφίες ύψους CDN 2,000 (δύο χιλιάδων) δολαρίων η
καθεμία, είναι οι κάτωθι:

1. Sona Lakhoyan Olivier, Βουλευτής Chomedey Laval
2. Οικογένεια Λαζάρου Καλλιπολίτη
3. Ίδρυμα Βασιλείου Τσιώλη
4. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ Ι
5. Ελληνική Κοινότης Μείζονος Μοντρεάλ
6. Οικογένεια Sam and Mary Charalambakis
7. Κωνσταντίνα Ν. Φραγκούλη
8. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ ΙΙ / Για ειδικευόμενο γιατρό
9. Εκπαιδευτικό Ιδρυμα Σωκράτης
10. Pink in the City – Οικογένεια Βουρτζούμη
11. Εις μνἠμην της αειμνήστου Ελένης Παλαιοκώστα-Sayig
12. Οικογένεια Πάρη Αρνόπουλου
13. Υπο την αιγίδα της Μόνιμης Ελληνικής Αντιπροσωπείας στον ICAO
14. Ελληνικός Ιατρικός Σύλλογος του Κεμπέκ ΙΙΙ
15. Οικογένεια Νικολάου Αμπατζόγλου
16. Οικογένεια Α. Καράπλη

Μπορείτε να βρείτε την ηλεκτρονική αίτηση υποτροφίας του
Ελληνικού Ιδρύματος Υποτροφιών στην ιστοσελίδα:
http://www.hellenicscholarships.org/gr/media.html
Ημερομηνία υποβολής αιτήσεων μέχρι την 13η Δεκεμβρίου 2024.

ΔΗΜΟΣΙΕΥΜΑ DAILYMAIL 

Πρώην διευθυντής του CDC για Covid-19:  
Ήταν μέρος μυστικού προγράμματος βιοάμυνας!
Yποστηρίζει ότι η COVID-19 μπορεί να γεννήθηκε σε εργαστήριο της North Carolina 
των ΗΠΑ ◘ Κατονόμασε τον ερευνητή Dr. Ralph Baric από το Πανεπιστήμιο της North 
Carolina ως «επιστημονικό εγκέφαλο» πίσω από όλα αυτά

Από τον Stephen M. Lepore / © DailyMail.com
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RADIO MARATHON

Saturday,
December 7

ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΜΕΡΟΣ ΟΙ ΡΑΔΙΟΦΩΝΙΚΟΙ ΣΤΑΘΜΟΙ
• CFMB 1280 AM   9am – 2pm
• Radio Centre-Ville CINQ 102.3 FM   2pm – 3pm
• CJLV 1570 AM Ράδιο Ακρίτες   3pm – 5pm

Τεχνικός συντονιστής : Δημήτρης Παπαδόπουλος 
Συντονιστής προγράμματος : Γεώργιος Γκιούσμας 

ΣΥΜΒΑΛΛΟΜΕΝΑ ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΑ ΜΕΣΑ 
• Ελληνοκαναδικό Βήμα 
• Ελληνoκαναδικά Νέα 
• Ελληνικά Χρονικά
• CFMB 1280 AM 
• MIKE FM 105.1
• Radio Centre-Ville CINQ 102.3 FM
• CJLV 1570 AM Ράδιο Ακρίτες

ΤΗΛΕΟΠΤΙΚΑ 
• ODYSSEY TV : ΕΔΩ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
• ODYSSEY TV: ΟΛΕΣ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ ΟΙ ΚΥΡΙΑΚΕΣ
• ODYSSEY TV: Ο ΚΑΝΑΔΑΣ ΣΗΜΕΡΑ
• ODYSSEY TV : ΜΑΖΙ ΣΤΟΝ ΚΑΝΑΔΑ
• ICI TELEVISION: ΚΑΛΗΜΕΡΑ ΠΑΤΡΙΔΑ

2024

514-738-2421
ext. 114

ΕΠƖΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ ΕΛΛΗΝƖΚΗΣ ΚΟƖΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕƖΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
HELLENIC COMMUNITY OF GREATER MONTREAL FUNDRAISING COMMITTEE

COMITE DE COLLECTE DE FONDS DE LA COMMUNAUTE HELLENIQUE DU GRAND MONTREAL

Foncez vers l’avenir : 
vos enfants, notre priorité !

Honorary President
Basile Angelopoulos

For  more 
information call:

Scan to Donate
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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ, 5777 av. Wilderton, Montréal (Québec) H3S 2V7, Tél: 514-738-2421 Fax: 514-738-5466 web: hcgm.org
Έκδοση της Διεύθυνσης Δημοσίων Σχέσεων και Μάρκετινγκ της ΕΚΜΜ. Διευθυντής: Πάρις Πέτρου. Email: ppetrou@hcgm.org

Η ΕΚΜΜ ευχαριστεί θερμά τους εκδότες των ελληνικών εφημερίδων του Μοντρεάλ, ΤΟ ΒΗΜΑ και ΤΑ ΝΕΑ, για την ευγενική παραχώρηση του χώρου.
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ΕΤΗΣΙΑ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΝ 1η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ

Facebook.com/TheHCGM     YouTube.com/user/TheHCGM     Instagram: @thehcgm     hcgm.org     info@hcgm.org

01 Δεκεμβρίου, Κυ-
ριακή, Ετήσια Γε-
νική Συνέλευση της 

ΕΚΜΜ, στις 3:00 μ.μ., στην 
αίθουσα του Ι. Ναού Τιμίου 
Σταυρού, στο Λαβάλ. Ανανε-
ώστε τη συνδρομή σας τηλε-
φωνώντας στο τμήμα μελών 
της ΕΚΜΜ, τηλ. 514-738-
2421, εσωτ. 231, κ. Δημήτρη 
Γεωργαντά ή συμπληρώνο-
ντας τη φόρμα στον ιστότο-
πο της Κοινότητας, hcgm.org

   01 Δεκεμβρίου, Κυ-
ριακή, τελευταία 
ημέρα υποβολής 

αίτησης εισαγωγής νέων μα-
θητών και επανεγγραφής 
παιδιών που ήδη φοιτούν 
στο σχολείο “Σωκράτης - Δη-
μοσθένης”, για το σχολικό 
έτος 2025-2026. Οι γονείς 
των μαθητών που ήδη φοι-
τούν στο σχολείο μπορούν 
να προχωρήσουν στην επα-
νεγγραφή τους μέσω της 
πλατφόρμας Pluriportail. 
Για πληροφορίες και υπο-
βολή αιτήσεων εισαγωγής 
νέων μαθητών επισκεφτείτε 
τον ιστότοπο socdem.org.

07 Δεκεμβρίου, Σάβ-
βατο πραγματο-
ποιείται ο φετινός 

Ραδιομαραθώνιος 2024 με 
τη σημαντική υποστήριξη των 
ελληνικών ΜΜΕ και των συ-
μπαροίκων. Η προσπάθεια 
συγκέντρωσης χρημάτων για 
τα σχολεία μας, οργανώνε-
ται από την Επιτροπή Ερά-
νου της ΕΚΜΜ και βασίζεται 
στις προσφορές όλων μας. 
Κάνετε τη δωρεά σας, τώρα, 
σκανάροντας το QR Code.

Την Τετάρτη, 20 Νοεμβρίου, πραγματοποι-
ήθηκε στο Palace Convention Center η 

πρώτη από μια σειρά ενημερωτικών συνα-
ντήσεων με τα μέλη της Ελληνικής Κοινότη-
τας και της ευρύτερης παροικίας. Θέμα της 
συνάντησης ήταν η οικοδόμηση του νέου κοι-
νοτικού κέντρου στο Λαβάλ, το οποίο θα ανε-
γερθεί πίσω από τον Ι. Ναό Τιμίου Σταυρού.

Το κτίριο θα είναι περιβαλλοντικά αυτοβιώσι-
μο, κάτι που καθιστά το έργο πρωτοποριακό. 
Σε αυτό το πλαίσιο, η Κυβέρνηση του Κανα-
δά έχει εγκρίνει επιδότηση ύψους 10 εκατομ-
μυρίων δολαρίων, υποστηρίζοντας αυτή την 
«πράσινη» πρωτοβουλία που ευθυγραμμίζε-
ται με την οικολογική της πολιτική.

Την παρουσίαση του έργου στους παρευρι-

σκόμενους έκανε ο Πρόεδρος της ΕΚΜΜ, 
Δρ. Γεώργιος Τσούκας. Στην ομιλία του, ο 
Δρ. Τσούκας ενημέρωσε, αναλυτικά, για τις 
μέχρι τώρα ενέργειες και τις επόμενες κινή-
σεις, εφόσον εγκριθεί η οικοδόμηση του κέ-
ντρου από τα μέλη της Κοινότητας στη Γενική 
Συνέλευση. 

Στη συνάντηση, τον Δρ. Τσούκα πλαισίω-
σαν ο εμπνευστής της ιδέας του “πράσινου” 
κοινοτικού κέντρου Δρ. Ανδρέας Αθηαινίτης, 
ο αρχιτέκτονας Louis Farley, ο Ταμίας της 
ΕΚΜΜ Νίκος Φούντας, ο Γενικός Γραμματέ-
ας Παναγιώτης Παπαδόπουλος, η Πρόεδρος 
του Περιφερειακού Συμβουλίου Λαβάλ, Κατε-
ρίνα Χούλη και ο Προσωρινός Εκτελεστικός 
Διευθυντής Χρήστος Αδαμόπουλος. Συντο-
νίστρια της συζήτησης ήταν η Γραμματέας 

Μάρκετινγκ Κία Νικολάου. Μετά την ολο-
κλήρωση της παρουσίασης, δόθηκε ο λόγος 
στους παρευρισκομένους, οι οποίοι είχαν την 
ευκαιρία να υποβάλουν τις ερωτήσεις τους 
και να λάβουν σαφείς απαντήσεις.

Η συνάντηση ολοκληρώθηκε σε θετικό κλίμα 
και με αισιοδοξία για το μέλλον του κοινοτικού 
έργου, με τους καλεσμένους να εκφράζουν 
ιδιαίτερο ενδιαφέρον για αυτή τη σημαντική 
πρωτοβουλία. Αυτή η πρωτοβουλία της επι-
κοινωνίας και ενημέρωσης έθεσε τις βάσεις 
για τη συνέχιση του διαλόγου και την ενδυ-
νάμωση της συμμετοχής της παροικίας στο 
έργο. 

Το βίντεο της συνάντησης έχει αναρτηθεί στη 
σελίδα της ΕΚΜΜ στο Facebook.

Ενημερωτική συνάντησηΕνημερωτική συνάντηση
Για το νέο κοινοτικό κέντρο στο ΛαβάλΓια το νέο κοινοτικό κέντρο στο Λαβάλ

ΡΑΔΙΟΜΑΡΑΘΩΝΙΟΣ 2024 
Ένας μαραθώνιος των μέσων ενημέρωσης για τα σχολεία μας

14 Νοεμβρίου 2024 

Τις δυνάμεις τους ενώνουν τα 
ελληνικά μέσα ενημέρωσης 

με την Ελληνική Κοινότητα και 
την Επιτροπή Εράνου, προκειμέ-
νου να υπηρετήσουν, μέσα από 
έναν μαραθώνιο, τον τιτάνιο στό-
χο της όσο το δυνατόν μεγαλύτε-
ρης επένδυσης στο μέλλον των μαθητών και τη διατήρηση της ελλη-
νικής κληρονομιάς. Καθώς πλησιάζει το Σάββατο, 7 Δεκεμβρίου, η 
ΕΚΜΜ, οι Έλληνες εκδότες, ιδιοκτήτες και δημοσιογράφοι από την 
έντυπη, ραδιοφωνική και τηλεοπτική ενημέρωσή σας, εργάζονται 
για τη διοργάνωση της μετάδοσης των προγραμμάτων και των συ-
νεντεύξεων. Ταυτόχρονα, σε συνεργασία με την Επιτροπή Εράνου 
της ΕΚΜΜ, φροντίζουν η είδηση του φετινού “Ραδιομαραθωνίου” 
μαζί με το αίτημα για τις οικονομικές προσφορές σας να φτάσει σε 
επιχειρηματίες, επιστήμονες, καλλιτέχνες, εργαζόμενους, Έλληνες 
και φιλέλληνες. 

Συντονιστής του προγράμματος είναι ο Γιώργος Γκιούσμας και 
τεχνικός συντονιστής ο Δημήτρης Παπαδόπουλος. Ραδιοφωνικοί 
σταθμοί μετάδοσης: 9:00 το πρωί με 2:00 το μεσημέρι CFMB 1280 
AM, 2:00 μ.μ. - 3:00 μ.μ. Radio Centre-Ville CINQ 102.3 FM και 
3:00 μ.μ. - 5:00 μ.μ. CJLV 1570 AM Ράδιο Ακρίτες. Συμβαλλόμε-
να ενημερωτικά μέσα: “Ελληνοκαναδικό Βήμα”, “Ελληνοκαναδικά 
Νέα”, “Ελληνικά Χρονικά”, CFMB 1280 AM, MIKE FM 105.1, Radio 
Centre-Ville CINQ 102.3 και CJLV 1570 AM Ράδιο Ακρίτες. Τηλεο-
πτικές εκπομπές: “Εδώ Μοντρεάλ”, “Όλες του Κόσμου οι Κυριακές”, 
“Ο Καναδάς Σήμερα”, “Μαζί στον Καναδά” στο ODYSSEY TV και 
“Καλημέρα Πατρίδα” στο ICI TELEVISION.   

Σας προσκαλούμε να κάνετε από τώρα την προσφορά σας στην 
Επιτροπή Εράνου,  είτε μέσω ηλεκτρονικών δωρεών στην ιστοσελί-
δα της ΕΚΜΜ hcgm.org, είτε τηλεφωνικά στο 514-738-2421, εσωτ. 
114, είτε με αποστολή επιταγής στη διεύθυνση της ΕΚΜΜ, 5777 
Wilderton, Montreal, QC H3S 2V7. Κάθε συνεισφορά είναι πολύτιμη 
και βοηθάει σημαντικά στην επίτευξη των στόχων μας για την ανα-
βάθμιση της εκπαιδευτικής λειτουργίας των σχολείων μας.

Προς ΟΛΑ τα Μέλη της Κοινότητας

Παρακαλείσθε να παραστείτε στην παρακάτω Ετήσια Γενική Συ-
νέλευση των Μελών της Κοινότητας, που θα γίνει την Κυριακή, 1η 
Δεκεμβρίου 2024, 3:00 µ.µ. στον Ι. Ναό Τιμίου Σταυρού, 4865 du 
Souvenir, Chomedey, Laval. 

ΗΜΕΡΗΣΙΑ ΔΙΑΤΑΞΗ: ΕΤΗΣΙΑ ΚΟΙΝΟΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ
(Αρ. 03/2022-2025, 3:00 µ.µ.)

1. Έναρξη συνεδρίασης
2. Διαπίστωση απαρτίας
3. Προσευχή
4. Εκλογή Προέδρου και Γραμματέα Συνέλευσης
5. Ανάγνωση και έγκριση πρακτικών προηγούμενης Γενικής Συ-
νέλευσης
6. Ελεγμένος Οικονομικός Απολογισμός ΕΚΜΜ και Έκθεση Ορκω-
τών Λογιστών λήγοντος οικονομικού έτους 30 Ιουνίου 2024
7. Διορισμός Ορκωτών Λογιστών
8. Αναφορά Εξελεγκτικής Επιτροπής
9. Συγκεντρωτικός Προϋπολογισμός οικονομικού έτους 2024-2025
10. Αναφορά Προέδρου
11. Περίοδος ερωτήσεων μελών
12. Νέα θέματα
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ
 
Παναγιώτης Παπαδόπουλος
Γενικός Γραμματέας
 
ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Δικαίωμα ψήφου έχουν τα ενεργά μέλη (όσα έχουν 
εκπληρώσει τις οικονομικές τους υποχρεώσεις για την τρέχουσα 
συνδρομή). Τα μέλη που καθυστερούν τη συνδρομή τους μπορούν 
να την καταβάλλουν κατά την είσοδό τους στη Συνέλευση. Τα νέα 
μέλη έχουν δικαίωμα ψήφου εφ’ όσον έχουν εγγραφεί 30 ημέρες 
πριν από τη Συνέλευση (1η Νοεµβρίου 2024).
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Στείλτε τις ανακοινώσεις σας τουλάχιστον δύο 
εβδομάδες πριν στο editor@the-news.caΑνακοινώσεις

ΔΙΕΥΚΡΙΝΙΣΗ: ΤΑ ΕΛΛΗΝΟΚΑΝΑΔΙΚΑ ΝΕΑ δεν ευθύνονται για το περιεχόμενο, σύνταξη, ορθογραφία και την ποιότητα των 
ανακοινώσεων που δημοσιεύονται δωρεάν. Για την καλύτερη ποιότητα συνιστούμε όπως στέλνετε τις ανακοινώσεις σε WORD. Η διαδικασία 
αυτή μας επιτρέπει να διορθώνουμε και τα συντακτικά λάθη. Ο χώρος είναι περιορισμένος δια ταύτα δεν δημοσιεύονται όλες οι ανακοινώσεις.
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                      ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ  
             ΥΠΟΤΡΟΦΙΩΝ 

     ΑΧΕΠΑ  
      (Μόντρεαλ) 

 
 

Η ΑΧΕΠΑ Μόντρεαλ προσφέρει δύο (2) υποτροφίες των $1,000 για την 
ακαδημαϊκή χρονιά 2014-15 σε φοιτητές Ελληνικής καταγωγής που φοιτούν 
σε πανεπιστήμια της επαρχίας του Quebec.Οι δυο υποτροφίες δίδονται 
κυρίως με βάση την ακαδημαϊκή επίδοση των υποψηφίων. 
 
Οι ενδιαφερόμενοι φοιτητές πρέπει να υποβάλουν την αίτησή τους το 
αργότερο έως τις 30 Oκτωβρίου 2015 με τα εξής δικαιολογητικά: 
 

• το βιογραφικό τους, 
• έγκυρο έγγραφο φοίτησης σε πανεπιστήμιο με τους βαθμούς τους 
• δύο συστατικές επιστολές, από τις οποίες η μία πρέπει να είναι 

απαραιτήτως από καθηγητή τους, 
• μία έκθεση 250 λέξεων στην οποία θα περιγράφουν τον 

επαγγελματικό τους προσανατολισμό και πώς η Ελληνική τους 
ιθαγένεια έχει συμβάλει στη διαμόρφωση του χαρακτήρα τους και 
των επανγελματικών τους στόχων. 

 
Οι συμπληρωμένες αιτήσεις θα πρέπει να σταλούν στον υπεύθυνο της 
Επιτροπής Εκπαίδευσης της ΑΧΕΠΑ, Δρ. Νικόλαο Αμπατζόγλου, στην 
κάτωθη διεύθυνση: 
 
  AHEPA Education Committee 
  AHEPA Montreal 
  5777 Wilderton Avenue 
  Montreal, QC 

H3S 2V7 
 
Mπορείτε να βρήτε την αίτηση και να λάβεται περισσότερες πληροφορίες 
στην ιστοσελίδα μας: www.ahepamontreal.org 

Αγαπητά μέλη και φίλοι 
της Λακωνικής Αδελφότητος Καναδά

Σας προσκαλούμε στην συνεστίαση που θα πραγματοποιηθεί 
στην αίθουσα της Λακωνικής Αδελφότητας (5833 Park Avenue) το

Σάββατο 17 Οκτωβρίου 2015, στις 7:00 μ.μ.
Ελάτε να περάσουμε μια οικογενειακή βραδιά και να ευχηθούμε 

το Καλώς Ήλθατε από τις καλοκαιρινές διακοπές. 
Θα σερβιριστεί όπως πάντα πλούσιο και νοστιμότατο φαγητό. 

Θα απολαύσετε εκλεκτή μουσική, χορό και ωραία παρέα.
Τιμή εισιτηρίου $25.00
Επειδή ο χώρος είναι περιορισμένος, παρακαλούμε να κλεί-

σετε τις θέσεις σας εγκαίρως, τηλεφωνώντας στους:
Κώστα Μανόλια (Ταμίας) 514-219-3143
Βούλα Ρουμελιώτη (Πρόεδρος Γυναικείου Τμήματος)  514-277-7361
Εκ του Διοικητικού Συμβουλίου της Λακωνικής Αδελφότητας Καναδά

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο 

(514) 948 3021

Η ΦΙΛΙΑ διοργανώνει εκδρομή για να θαυμάσουμε τα 
υπεροχα χρώματα του Φθινοπώρου 

στην όμορφη περιοχή του Mont Tremblant.
Στην συνέχεια θα πάμε και στο καζίνο. 

Την Πέμπτη 22 Οκτωβρίου 2015.
Το λεωφορείο θα ξεκινήσει απο την “ΦΙΛΙΑ” στο Μόντρεαλ 

821 Ogilvy γωνία Outremont  στις 9:30 το πρωί 
και απο το Λαβάλ  στις 10:00 

( από το Pharmaprix που βρίσκεται επί της Labelle & Notre Dame).
Το εισιτήριο συμπεριλαμβάνει το λεωφορείο, το φαγητό και 

μια κάρτα αξίας $10.00 για να παίξετε στο καζίνο.
Οι θέσεις ειναι περιορισμένες γι αυτό δηλώστε συμμετοχή 

το συντομώτερο.
Για περισσότερες πληροφορίες τηλεφωνήστε στην  ΦΙΛΙΑ

(514) 948 3021.

Μετά και τις καλοκαιρινές διακοπές το Διοικητικό συμβούλιο με ιδιαίτερη χαρά και 
μεράκι οργανώνει την πρώτη εκδήλωση  της νέας περιόδου,  μια συνεστίαση στην 

αίθουσα του συλλόγου, 937α St-Roch, 

το Σάββατο 17 Οκτωβρίου  στις 7:00 μ.μ
Θα απολαύσουμε ένα εξαιρετικό δείπνο με πλήρες φαγητό, με ποικιλία ποτών, 

αναψυκτικών, κρασί και μπύρα. Όλη την βραδιά θα διασκεδάσουμε με διαλεχτή  
μουσική και χορό  σε μια  ευχάριστη οικογενειακή και φιλική ατμόσφαιρα.

Με την πρόσκληση αυτή,  ελπίζουμε κυρίως στην ανταπόκριση των ρουμελιωτών  
αλλά και των φίλων του συλλόγου μας, ώστε να μας ενθαρρύνει στην οργάνωση 

παρόμοιων και μεγαλύτερων εκδηλώσεων.

Οργάνωση Εκμάθησης Παραδοσιακών Χορών

Το Διοικητικό Συμβούλιο  του Συλλόγου Ρουμελιωτών Μόντρεαλ ανταποκρινόμενο 
και στη επιθυμία αρκετών συμπατριωτών μας,  οργανώνει και πάλι την διδασκαλία 
παραδοσιακών χορών (χορευτικών) της  πατρίδας μας και ιδιαίτερα της Ρούμελης 

στα ελληνόπουλα του Μόντρεαλ. Το  μικρό χορευτικό θα το αποτελούν παιδιά 
ηληκίας 6 έως 12 χρόνων.

Η διδασκαλία θα είναι δωρεάν και προσφορά του συλλόγου μας στην νέα γενειά 

Η μόνη υποχρέωση είναι η εγγραφή μέλους στο σύλλογο μας  ενός τουλάχιστον  εκ 
των γονέων, με την ετήσια συνδρομή των 20 δολ. 

Οι εγγραφές άρχισαν και για την σωστότερη οργάνωση παρακαλείστε να κάνετε τις 
εγγραφές των παιδιών σας η των εγγονιών σας το συντομότερο. 

Για περισσότερες πληροφορίες και εγγραφές τηλεφωνήστε  στον κον Νίκο Μηλιώνη 
τηλ 450 688-9358. στον κον Ξενοφών Νικολόπουλο 514 270 4107 ή την Κυριακή στα 

γραφεία του συλλόγου 937α ST-Roch τηλ. 514 270 4858

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΚΟΙΝΟΤΗΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ ΜΟΝΤΡΕΑΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΕΡΑΝΟΥ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΚΜΜ 
 

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ, 20 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2015 
 

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΟΙΝΟΤΙΚΟ ΚΕΝΤΡΟ «ΑΔΡΙΑΝΟΣ ΜΑΡΗΣ» 
5757 Wilderton, Montreal, H3S 2V7 

 
Εισιτήρια: $100, περιλαμβάνουν γεύμα και open bar 

Οι πόρτες θα ανοίξουν στη 7:00μ.μ για το σερβίρισμα  του γεύματος  
 

Έπαθλα 
1ο  βραβείο: $3,000    2ο βραβείο: $1,000    3ο βραβείο: $500 

 
Για περισσότερες πληροφορίες επικοινωνήστε με την Επιτροπή Εράνου της ΕΚΜΜ    

στο 514-738-2421, εσωτ. 114, 
 με email στο fundraisingcommittee@hcgm.org 
ή με τον κ. Γιώργο Κουφάλη στο 514-944-5445 

514-271-3969 

Σας προσκαλούμε για μια βραδιά 
διασκέδασης και κεφιού.   
 

Ένα ποσό από τα έσοδα της βραδιάς θα 
διατεθεί για την βοήθεια των 
οικογενειών που έχουν ανάγκη κατά 
την διάρκεια των εορτών, σε   

Mythos  
Ouzeri  

AHEPA Family  
Πάρτυ Χριστουγέννων 

– 

Ευκαιρία να κερδίσετε 2 εισιτήρια 
για να δείτε Βιτάλη, Νταλάρας 
και Γλυκερία στις 26 Νοεμβρίου 
στο θέατρο St-Denis - αξία $250   

 

Για περισσότερες πληροφορίες παρακαλούμε 
επικοινωνήστε με τη Γεωργία Τριδήμα  
georgia.tridimas@gmail.com  

Κυριακή  
22 

Νοεμβρίου 

Kαλά 
Χρυστούγεννα! 

 

συνεργασία με τις Κοινωνικές Υπηρεσίες της 
Ελληνικής Κοινότητας Μείζονος Μόντρεαλ.   
 

5318 Parc Av. Montreal 
Στης  5:00 μ.μ. 

ΠΑΝ-ΠΑΡΟΙΚΙΑΚΟ ΠΡΟΣΚΛΗΤΗΡΙΟ
ΑΓΑΠΗΤΟΙ ΣΥΜΠΑΡΟΙΚΟΙ: 

ΤΟΛΜΗΣΑΜΕ,  ΠΕΤΥΧΑΜΕ ΚΑΙ ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ 
Για μία ακόμα φορά αποδείχτηκε περίτρανα  ότι, ενωμένοι  μεγαλουργούμε!  

Η επιτυχία των εκδηλώσεων   «Γεύση και Παράδοση» όχι απλώς  τιμά τον Ελληνισμό 
της παροικίας μας ,αλλά  μας δίνει δύναμη και ελπίδα να προχωρήσουμε με ένα και 

μόνο σκοπό  
ΤΗΝ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΙΚΩΝ ΣΧΟΛΕΙΩΝ ΤΗΣ ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΟΣ ΜΕΙΖΟΝΟΣ 

ΜΟΝΤΡΕΑΛ (Ε .Κ.Μ.Μ.) ΓΙΑ ΝΑ ΣΥΝΕΧΙΣΟΥΜΕ ΤΙΣ ΕΠΙΤΥΧΙΕΣ
ΠΡΟΣΚΑΛΟΥΜΕ 

Όλους εσάς που συμμετείχατε μέχρι τώρα, αλλά και εκπροσώπους παροικιακών 
Συλλόγων με μικρό ανθρώπινο δυναμικό, καθώς και απλούς εθελοντές, αφού για 
όλους υπάρχει θέση και όλοι μπορούν να συμμετάσχουν  και να προσφέρουν. Η 

εμπειρία της περσινής εκδήλωσης το απέδειξε, αφού και σε αυτούς τους Συλλόγους 
με το μικρό ανθρώπινο δυναμικό, δόθηκε η ευκαιρία να προβάλουν τον Οργανισμό 

τους και τον τόπο καταγωγής τους. 

 Με την συμμετοχή σας θα σας  δοθεί η ευκαιρία και η μεγάλη τιμή να συμβάλετε 
στην προβολή τόσο του ονόμματος  του Οργανισμού σας, όσο και του τόπου 

καταγωγής σας  και  να υπερηφανεύεστε,όπως υπερηφανευόμαστε  όλοι εμείς που 
συμμετείχαμε και από κοινού και με υπερηφάνεια 

ΛΕΜΕ ΟΤΙ ΣΥΝΔΡΑΜΑΜΕ ΚΑΙ ΕΜΕΙΣ 

Στην επιτυχία της εκδήλωσης και στην ενίσχυση των σχολείων μας 
Η επόμενη συνάντησή μας πραγματοποιείται την  Δευτέρα,  16 Νοεμβρίου στις 7:00 
μμ. στην αίθουσα του Συλλόγου Ζακυνθίων Μοντρεάλ, 3231 boul. Levesque O. Laval 
Qc H7V 1C8.
Προσκαλούμε όλους εσάς, Αντιπρόσωπους Σωματείων, εκπροσώπους Μέσων 
Ενημέρωσης, εθελοντές  και όσους από εσάς  θέλετε να συνδράμετε στο έργο μας   
Για την Επιτροπή «Γεύση και Παράδοση»
Ο Πρόεδρος                                                                  
Τάσσος Ξυπολιτάκης  

 

Ο Οργανισμός Τρίτης ηλικίας η “ΦΙΛΙΑ” θα υποδεχθεί τα μέλη του για 
την καινούργια περίοδο, και θα γίνει και η εγγραφή  
μελών για το 2017-2018.
Στο Μόντρεαλ
την Πέμπτη 7 Σεπτεμβρίου 2017 και ώρα 12:00 το μεσημέρι στην 
αίθουσα του οργανισμού, 821 Ogilvy Ave (γωνία Outremont)
και στο Λαβάλ 
την Δευτέρα 11 Σεπτεμβρίου και ώρα 12:00 το μεσημέρι στο 3231 
Levesque west, Τόσο στο Μόντρεαλ οσο και στο Λαβάλ θα προσφερθεί 
δωρεάν μεσημεριανό.
Μετά τις καλοκαιρινές διακοπές θα είναι μια ευκαιρία να βρεθούμε και 
πάλι όλοι μαζί για να αρχίσουμε έναν  
ακόμη χρόνο γεμάτο από δραστηριότητες,δουλειά και επιτυχίες.
Είσθε όλοι ευπρόσδεκτοι απο το Μόντρεαλ και από το Λαβάλ.

2007 – 2017, 11ο Ετήσιο “WALK-A-THON”
“Περπατάμε και Υποστηρίζουμε την Τρίτη Ηλικία”

Σάββατο 9 Σεπτεμβρίου, 2017
Εγγραφές 9:00π.μ.
Αναχώρηση 11:00π.μ. Απο το 821 Ogilvy Ave. Montréal
Συμμετοχή $10.00
Πορεία για την υποστήριξη του προγράμματος μας «Meals on Wheels»  
( Διανομή φαγητού στα σπίτια των ηλικιωμένων ). 
Θα περπατήσουμε μέχρι το Πάρκο Jarry, όπου θα κάνουμε διάφορες 
ασκήσεις και θα επιστρέψουμε στήν ΦΙΛΙΑ. Η απόσταση είναι 5χλμ. 
Για όσους δεν περπατάνε με ευκολία θα υπάρχει αυτοκίνητο.
Θα προσφερθούν Δωρεάν, BBQ & αναψυκτικά. 
Καλούμε τις οικογένειες & άτομα που έχουν ηλικιωμένους, 
τα Μέλη μας, φίλους και υποστηρικτές της “ΦΙΛΙΑΣ”,  
να έρθουν να περπατήσουν μαζύ μας για να δείξουν την  
υποστήριξη τους στην Τρίτη ηλικία.
Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948-3021 ή 
filia@bellnet.ca
Επίσημη φορολογική απόδειξη για προσφορές $50.00 και άνω.

Ο Οργανισμός τρίτης ηλικίας  η «Φιλία» σε συνεργασία με το CLSC 
Park Extension θα προσφέρει και παλι το πρόγραμμα PIED  
για άτομα 60 ετών και άνω που σκοπό έχει την πρόληψη ατυχημάτων 
από πεσίματα και την βελτίωση της ισορροπίας  
μέσω ασκήσεων και θεωρίας . 

Τα μαθήματα είναι ΔΩΡΕΑΝ για τους αρχάριους, και θα γίνονται από 
επαγγελματία γυμνάστρια, Ελληνίδα, στο William Hingston 419 Saint 
Roch δωμάτιο SS-21, κάθε Τρίτη  και Παρασκευή.

Το πρόγραμμα θ’ αρχίσει την Τρίτη 19 Σεπτεμβρίου 2017.

Για περισσότερες πληροφορίες  και εγγραφές τηλεφωνήστε στην ΦΙΛΙΑ 
στο (514) 948 3021  
Εαν δεν απαντήσουμε αφήστε μήνυμα. ( δύο φορές).

Από τον Οργανισμό  Τρίτης ηλικίας η «Φιλία»

Για πληροφορίες και προσφορές τηλεφωνήστε στο (514) 948 3021

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Send your photos  
FREE OF CHARGE

celebrations@newsfirst.ca
Or drop by our office at 3860 Notre-Dame #304

Χρόνια Πολλά για τα γενέθλια  
σου Δάφνη Σφακιανάκη. 

Έχεις φέρει απέραντη χαρά στην 
ζωή όλων μας. Σε αγαπάμε πολύ. 

Με πολύ αγάπη και ευχές,  
οι γονέις σου, ο αδελφος  

σου Γιάννης, οι παππούδες και  
οι γιαγιάδες και οι νονοί σου.

Δάφνη

www.newsfirst.ca

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΙΣ
ΣΧΟΛΕΙΟ ΠΥΘΑΓΟΡΑΣ – ΚΟΙΝΟΤΗΣ WEST ISLAND

Το Σαββατιανό σχολείο «Πυθαγόρας» της Ελληνικής 
Ορθοδόξου Κοινότητος του West Island ιδρύθηκε το 1982.  

Η λειτουργία του σχολείου είναι ένας από τους πιο 
σημαντικούς στόχους της Κοινότητάς μας. Όλα αυτά 
τα χρόνια στηρίζει τους γονείς ελληνικής καταγωγής 

στην προσπάθειά τους να μεταδώσουν στα παιδιά τους 
την Ορθόδοξη Πίστη και την Ελληνική τους ταυτότητα. 

Ταυτόχρονα βοηθά τα παιδιά να αναπτύξουν την 
προσωπικότητά τους στην σύγχρονη κοινωνία.

Τα μαθήματα αρχίζουν στις 9 Σεπτεμβρίου 2017. 
Για εγγραφές και πληροφορίες τηλεφωνείστε στο  

γραφείο της Κοινότητος 514-684-6462

ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΤΡΙΤΗΣ ΗΛΙΚΙΑΣ “ΦΙΛΙΑ”
821 OGILVY AVE. MTL, QUE. H3N 1N9

Tel: (514) 948 3021 • fax: (514) 948 6063
filia@bellnet.ca

Ανακοίνωσεις 
8 ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2024 ΓΙΟΡΤΑΖΟΥΜΕ ΤΗΝ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ‘ΦΙΛΙΑΣ’ 

Στις 8 Δεκεμβρίου 2024 γιορτάζουμε την Ημέρα της ‘Φιλίας’ 
και τα 41α γενέθλια της και σας καλούμε να συμμετάσχετε και εσείς 

και να υποστηρίξετε τον Οργανισμό που γεννήθηκε και αναπτύχθηκε 
στην Ελληνική Παροικία και στο Κεμπέκ, βοηθώντας τους ανθρώπους και 

βάζοντας την Τρίτη Ηλικία στο χάρτη, όπως λένε.  
Κυριακή 8 Δεκεμβρίου και ώρα 1 μμ. στο Embassy Plaza 
σας περιμένουμε με ωραίο φαγητό, μουσική και χορό,

για ένα ωραίο απόγευμα μέσα σε μιά 
Χριστουγεννιάτικη ατμόσφαιρα.

Θα εκτιμήσουμε την παρουσία και την υποστήριξή σας.
Για πληροφορίες και εισιτήρια, τηλεφωνήστε στο 514-802-0762 

στην Ιωάννα Τσουμπλέκα.

ΤΡΟΦΙΜΑ ΣΕ ΟΣΟΥΣ ΕΧΟΥΝ ΑΝΑΓΚΗ
Ο Οργανισμός Τρίτης Ηλικίας η ‘Φιλία’ ανακοινώνει 

ότι δίνει δωρεάν τρόφιμα όλο το χρόνο 
και ειδικά την εποχή των Χριστουγέννων 

σε όσους έχουνε ανάγκη.
Μπορείτε να τηλεφωνήσετε στον αριθμό 514-948-3021

από τις 1 μ.μ. μέχρι τις 4 μ.μ., 
κάθε μέρα εκτός από Σαββατοκύριακο.
Εάν δεν απαντήσουμε στο τηλέφωνο, 

αφήστε μήνυμα με το όνομα και το τηλέφωνό σας.

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΤΟ ΧΕΙΜΩΝΑ ΣΤΗ DOMINICAN REPUBLIC

Πού θα πάτε διακοπές το χειμώνα;
Σίγουρα σε κάποιο ζεστό μέρος 

για να κολυμπήσετε 
και να ξεκουραστείτε.

Ελάτε λοιπόν παρέα με τη ‘Φιλία’ που για 34 χρόνια συνέχεια
κάνει διακοπές για 15 μέρες σ’ένα ζεστό και ηλιόλουστο μέρος.

Φέτος Dominican Republic  στις αρχές Φεβρουαρίου
για 15 ημέρες  που συμπεριλαμβάνουν 

Αεροπορικά εισητήρια, Ξενοδοχείο, φαγητό, ποτά
και μιά ωραία παραλία για μπάνιο.

Βιαστείτε όμως, γιατί οι μέρες περνούν και οι τιμές ανεβαίνουν.
Για πληροφορίες, στο τηλέφωνο

514-802-0762 Ιωάννα Τσουμπλέκα.
Σίγουρα θα περάσουμε ωραία...

 
 
 

 
 

 

 
 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 2024 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 

 
 

 
ΠΕΜΠΤΗ  5η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 
ΒΡΑΔΥ 6:00-7:30 μ. μ 

 
Με την συμμετοχή των αδελφών ιερέων της παροικίας                         

και των ιεροψαλτών μας. Μετά τον Εσπερινό θα 
ακολουθήσει καφές  και γλυκίσματα  στην αίθουσα  της 
εκκλησίας από τις κυρίες της Φιλοπτώχου Αδελφότητος. 

 

                             ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  6η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 
                        ΟΡΘΡΟΣ - ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ 

ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΥΡΩΝ ΤΗΣ ΛΥΚΙΑΣ 
ΤΟΥ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΥ 

   8:30 – 11:30 π. μ. 
 

Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας,  
στην αίθουσα του Ι. Ναού θα πραγματοποιηθεί το ετήσιον γεύμα δια την πανήγυριν του Ι. Ναού  

από τις κυρίες της Φιλοπτώχου και την Eκκλησιαστική επιτροπή. 
 

Tόσο στο Εσπερινό, όσο και ανήμερα της εορτής θα τεθούν τα Ιερά Λείψανα του  
Αγίου προς προσκύνηση των χριστιανών μας. 

 
 
 
 

ΑΠΟ ΤΟΝ ΙΕΡΟ ΝΑΟ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

ΠΑΝΗΓΥΡΙΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ 2024
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΠΕΜΠΤΗ  5η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΟΣ ΕΣΠΕΡΙΝΟΣ ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ

ΒΡΑΔΥ 6:00-7:30 μ. μ

Με την συμμετοχή των αδελφών ιερέων της παροικίας  και των 
ιεροψαλτών μας. Μετά τον Εσπερινό θα ακολουθήσει καφές  και 

γλυκίσματα  στην αίθουσα  της εκκλησίας από τις κυρίες της Φιλοπτώχου 
Αδελφότητος.

ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ  6η ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ
                        ΟΡΘΡΟΣ - ΠΑΝΗΓΥΡΙΚΗ ΘΕΙΑ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ
ΑΓΙΟΥ ΝΙΚΟΛΑΟΥ ΑΡΧΙΕΠΙΣΚΟΠΟΥ ΜΥΡΩΝ ΤΗΣ ΛΥΚΙΑΣ

ΤΟΥ ΘΑΥΜΑΤΟΥΡΓΟΥ
   8:30 – 11:30 π. μ.

Την Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, μετά το πέρας της Θ. Λειτουργίας, 
στην αίθουσα του Ι. Ναού θα πραγματοποιηθεί το ετήσιον γεύμα δια 

την πανήγυριν του Ι. Ναού από τις κυρίες της Φιλοπτώχου και την 
Eκκλησιαστική επιτροπή.

Tόσο στο Εσπερινό, όσο και ανήμερα της εορτής θα τεθούν τα Ιερά 
Λείψανα του Αγίου προς προσκύνηση των χριστιανών μας.

ΘΥΜΙΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΗ ΖΩΗ 
ΚΑΙ ΤΟ ΕΡΓΟ ΤΟΥ 

ΔΗΜΗΤΡΗ «ΤΖΙΜΗ» ΜΑΝΩΛΑΚΟΥ

Οι φίλοι του αείμνηστου Δημήτρη «Τζίμη» Μανωλάκου, σε 
συνεργασία με την Ελληνική Κοινότητα Μείζονος Μόντρεαλ, σας 
προσκαλούν σε ένα απόγευμα μνήμης της ζωής του αξέχαστου φίλου, 
που πρόσφατα έφυγε για το μεγάλο ταξίδι στη γειτονιά των αγγέλων.

Ελάτε να μοιραστούμε μαζί θυμίσεις και γεγονότα από τη ζωή 
του Τζίμη, που με τον έναν ή άλλο τρόπο, άγγιξε τη ζωή πολλών 
συμπαροίκων.

Κυριακή 8 Δεκεμβρίου, στις 4 το απόγευμα
Στην αίθουσα Μικρή Βουλή Ελληνική Κοινότητα Μείζονος 

Μόντρεαλ
5777 Αν. Wilderton

Θα προσφερθούν καφές και γλυκά.

Από την οργανωτική επιτροπή
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Χθες ακόμα, όλοι έλεγαν ότι ο Τραμπ 
είναι απρόβλεπτος. Επειδή αν εξη-

γούσαν τι θέλει θα διαφήμιζαν την πο-
λιτική του. Τώρα το επαναλαμβάνουν 
λιγότεροι και λιγότερο συχνά, γιατί αν 
επιμείνουν κινδυνεύουν να θεωρηθούν 
χοντροκέφαλοι.
Αν και στην περίπτωση, η σύναξη των 

BRICS, πολυάριθμη και συμπαγής, προε-
ξάρχοντος του Πούτιν, είχε ήδη στείλει το 
μήνυμα ότι φυσάει από αλλού ο άνεμος. 
Αλλαγές τα ιερατεία δεν τις θέλουν και 
νομίζουν ότι αφού δεν τις θέλουν δε θα 
γίνουν. Κάνουν λάθος. Απλοποιώντας θα 
έλεγα ότι η τυφλότητα των καθεστωτικών 

ελίτ, σε ΗΠΑ και Ευρώπη, ήταν δεδομένη 
και αποκαλυπτική επειδή: α) είχαν προ 
πολλού πάρει τα μηνύματα π.χ. από την 
άνοδο των (δήθεν) ακροδεξιών με ονο-
ματεπώνυμο Λεπέν, Μελόνι, AfD κ.λπ. 
και β) από την προφανή αδυναμία και 
ατολμία τους να αντιδράσουν. Όταν σου 
χτυπάνε την πόρτα και κάνεις τον κουφό, 
οι πιθανότητες να σου σπάσουν την πόρ-
τα μεγαλώνουν.

Η κατηγορούμενη σαν φασίστρια Μελόνι 
έγινε πρωθυπουργός, οι άλλοι Ευρωπαίοι 
το κατάπιαν αμάσητο. Αν έλεγαν ψέματα 
(ότι είναι φασίστρια) δε θα τους πιστεύ-
ουν όπως το βοσκό με το λύκο. 

Αν είναι φασίστρια τότε αυτή είναι 
απλώς νερόβραστη, ενώ οι κατήγοροι τα 
έχουν κάνει επάνω τους. Ποιος πιστεύει 
και ακολουθεί αυτούς που λερώνουν τα 
βρακιά τους; Μετά την Μελόνι καταρρέει 
ο Σολτς. Η Λεπέν στην αναμονή. Οι καθε-
στωτικοί βάζουν «μέσον» εισαγγελέα που 
ζητάει να αποκλειστεί η Λεπέν από τις 
εκλογές!
Ο Τραμπ κατανοεί, φαίνεται, ότι έχει 

αποτύχει η προσπάθεια των ΗΠΑ να μετα-
τρέψουν τη Ρωσία σε «επαρχιακή» Δύνα-
μη. Θέλει να συγκεντρωθεί στην κινέζικη 
απειλή. Άργησε, χωρίς να φταίει. Κίνα, Ρω-
σία, προσεκτικές και σταθερές, BRICS με 

αυξανόμενη αυτοπεποίθηση, όπου όσοι 
δεν έχουν ενταχθεί στριμώχνονται στην 
πόρτα ποιος θα τα καταφέρει να μπει 
πρώτος. Μερικοί ταυτίζουν τις ΗΠΑ με 
μπαμπούλα που τρώει τα παιδάκια. Φαί-
νεται αδύνατον να πεισθούν να συνερ-
γαστούν μαζί τους εναντίον της Κίνας και 
Ρωσίας. 
Οι Αμερικανοί είχαν πείσει τον εαυτό 

τους ότι μπορούν να τα βγάλουν πέρα 
ταυτόχρονα με δύο πολέμους. Με τέτοια 
Κίνα και τέτοια Ρωσία δεν μπορούν. Το 
μεγάλο πρόβλημα των ΗΠΑ είναι ότι έχει 
κλονιστεί η αξιοπιστία τους. Οι Ευρωπαί-
οι, οι ελίτ, ακολουθούν τον ελληνικό δρό-
μο, της υποταγής άνευ όρων.

ΣΤΟ ΜΕΣΑΝΑΤΟΛΙΚΟ
Στο Μεσανατολικό, το Ισραήλ, έχει δεν 

έχει δίκιο, επικρατεί στρατιωτικά, αλλά 
η ζημιά που έκανε στον εαυτό του με 
την τόση βαναυσότητα είναι αδιόρθωτη, 
ώστε το επιχείρημα περί αντισημιτισμού 
να εκπίπτει από μόνο του. 

Αργά ή γρήγορα το Ισραήλ θα βρεθεί σε 
πολύ δύσκολη θέση, επειδή η κατάσταση 
εκτρέφει και αναδεικνύει ηγεσίες Παλαι-
στινίων, όχι αλάνθαστες, αλλά αντίστοι-
χες με τις ανάγκες της εκάστοτε συγκυρί-
ας. Η σημερινή ηγεσία του Ισραήλ έπληξε 
την ασπίδα που προστάτευε τους Εβραί-
ους διεθνώς, δηλαδή την ιδιότητα του θύ-
ματος. Αυτή η απώλεια δεν ισοφαρίζεται 
όσο και αν «νικήσουν» εκεί πέρα.

Όλα αυτά, με κερασάκι στην τούρτα 
τη φτωχοποίηση στις ΗΠΑ, δίχασαν τον 
κόσμο από τις κορυφές ως τις λαϊκές τά-
ξεις. Με διχασμένη κοινωνία είναι μάλλον 
αδύνατον να κερδίσεις σθεναρούς και 
αυτάρκεις αντιπάλους, όπως η Κίνα και η 
Ρωσία, ούτε με διπλωματία ούτε με πόλε-
μο. 
Είναι άγνωστο αν ο Τραμπ καταφέρει να 

μειώσει τις εντάσεις στο κοινωνικό επί-
πεδο. Θα δούμε τα όρια μιας, ας πούμε, 
«δεξιάς Επανάστασης». Φαίνεται, όμως, 
ότι θα συνεχίσει την πολιτική των «Δη-
μοκρατικών», να φτωχύνει η Ευρώπη για 
να σωθεί η Αμερική. Το έκανε και η Ρώμη 
απομυζώντας τις επαρχίες και στο τέλος 
κατέρρευσε. Το έκανε και η Αγγλική Αυ-
τοκρατορία και βρέθηκε με Ινδό πρωθυ-
πουργό.
Είναι εντελώς αδιάφορο αν και ποια 

άποψη έχει το αθηναϊκό κατεστημένο – 
ασήμαντο και ανυπόληπτο διεθνώς. Η κοι-
νή γνώμη έχει εξουδετερωθεί στο μέγιστο 
βαθμό, τα κόμματα είναι σκιές σε θέατρο 
σκιών. Διεθνώς, η πτώση του δε θα κάνει 
περισσότερο θόρυβο από το πούπουλο 
ενός σπουργιτιού.

*Ο Απόστολος Αποστολόπουλος είναι 
δημοσιογράφος. Γεννήθηκε και μεγάλω-
σε στη Νέα Σμύρνη με μικρασιατική παι-
δεία, από τη μητέρα του. Ο παππούς και 
ο πατέρας του ήταν επίσης δημοσιογρά-
φοι. Σπούδασε κοινωνιολογία στο Παρί-
σι, στα χρόνια της δικτατορίας. Ξεκίνησε 
δημοσιογραφία στην Αυγή και, μεταδι-
κτατορικά, σε εφημερίδες, περιοδικά και 
στο δημοτικό ραδιόφωνο 9,84. Από το 
1974 ως το 2000 ήταν ως παρουσιαστής 
του Δελτίου Ειδήσεων στην ΕΡΤ, ρεπόρ-
τερ και αρχισυντάκτης.

Φυσάει από δεξιά  
ο άνεμος…

Γράφει ο δημοσιογράφος 
ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΠΟΥΛΟΣ*
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ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΑΣ  
ΚΑΙ ΤΟΥ ΚΟΣΜΟΥ

ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΙΣΤΟΡΙΚΉ ΑΝΑΔΡΟΜΉ: ΑΠΟ ΤΑ ΠΡΟΪΣΤΟΡΙΚΑ ΧΡΟΝΙΑ ΈΩΣ ΤΟΝ 21ΟΟ ΑΙΩΝΑ ΑΙΩΝΑ

ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΜΕΣΑΙΩΝΙΚΟΥ ΚΑΙ ΤΟΥ ΝΕΟΤΕΡΟΥ ΚΟΣΜΟΥ
(565 ΕΩΣ 1815) 

Υπουργείο Παιδείας & Θρησκευμάτων / Ινστιτούτο Εκπαιδευτικής Πολιτικής / Β’ Γενικού Λυκείου Γενικής Παιδείας

Η ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑ
Α. ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ  

ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ 
Οι δύο πρώτοι Ίσαυροι (Λέων Γ΄ και Κων-

σταντίνος Ε΄) υπήρξαν, σε συνεργασία με 
εκπροσώπους του ανώτερου κλήρου, οι 
πρωτεργάτες του κινήματος της Εικονο-
μαχίας, το οποίο συντάραξε για περισσό-
τερο από έναν αιώνα το Βυζαντινό Κρά-
τος (726-843). 
Αλλά η εικονομαχία δεν μπορεί να θε-

ωρηθεί καρπός της βούλησης ενός ή δύο 
αυτοκρατόρων με ιδιότυπες θρησκευτι-
κές ιδέες. 
Ιδεολογική βάση του κινήματος αυτού 

υπήρξαν οι ανεικονικές αντιλήψεις* των 
κατοίκων των ανατολικών επαρχιών, οι 
οποίες στηρίζονταν στο επιχείρημα ότι η 
απεικόνιση του θείου με ανθρώπινη μορ-
φή δε συμβιβάζεται με το χαρακτήρα του 
Χριστιανισμού ως καθαρά πνευματικής 
θρησκείας. 
Εξάλλου, οι υπερβολές της λατρείας των 

εικόνων και των λειψάνων, μιας λατρεί-
ας που άγγιζε τα όρια της δεισιδαιμονίας 
ανάμεσα στο λαό, ιδιαίτερα στις ευρω-
παϊκές επαρχίες, προκαλούσαν σοβαρές 
αντιδράσεις. 
Τα μέτρα που έλαβε η κεντρική εξουσία 

για την αντιμετώπιση του προβλήματος, 
κατά τις αρχές του 8ου αιώνα, δικαιολο-
γούνται από την κρισιμότητα των περι-
στάσεων που αντιμετώπιζε η αυτοκρατο-
ρία την περίοδο αυτή: 
τα αραβικά πλοία όργωναν τις βυζαντι-

νές θάλασσες και λεηλατούσαν ακτές, 
νησιά και πόλεις, παραλύοντας το εμπό-
ριο και απειλώντας ακόμη και την ίδια 
τη Βασιλεύουσα (717). 
Την ίδια εποχή οι βυζαντινές επαρχίες 

στη Βαλκανική είχαν κατακλυσθεί από 
Σλάβους και υπέφεραν από τις επιδρομές 
ενός νέου γείτονα, των Βουλγάρων. 
Μέσα στις συνθήκες αυτές, ήταν φα-

νερό ότι η σωτηρία της Αυτοκρατορί-
ας εξαρτιόταν ολοκληρωτικά από τους 
αγροτικούς πληθυσμούς της Μ. Ασίας 
που υπηρετούσαν στους θεματικούς 
στρατούς και απέρριπταν την ιδέα της 
αναπαράστασης του θείου. 
Η εικονομαχική πολιτική ήταν η μόνη 

που θα μπορούσε να συμφιλιώσει την 
κεντρική εξουσία με τους πληθυσμούς 
αυτούς και την πολιτική αυτή αποφάσι-
σαν να εφαρμόσουν οι αυτοκράτορες της 
δυναστείας των Ισαύρων.

Η ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΑΙΟΤΗΤΑ  
ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ

Μέσα σ’ αυτές τις συνθήκες γινόταν όλο 
και πιο φανερό, ότι η σωτηρία της Αυτο-
κρατορίας εξαρτιόταν αποκλειστικά από 
τους αγροτικούς πληθυσμούς του εσω-
τερικού της Μ. Ασίας. Δεν υπάρχει καμιά 
αμφιβολία, ότι η εικονομαχική πολιτική, 
που ήταν εντελώς αντίθετη σ’ ό,τι θύ-
μιζε τον ελληνορωμαϊκό πολιτισμό και 
την παλιά ιδεολογία, θα μπορούσε να 
συμφιλιώσει την Κωνσταντινούπολη με 
τους αγροτικούς πληθυσμούς της ανα-
τολικής Μ. Ασίας, που εξαθλιωμένοι και 
πάμφτωχοι αποζούσαν από τη γη, που 
τώρα όφειλαν να υπερασπίσουν από 
τους επιδρομείς. 
Ε. Γλύκατζη-Αρβελέρ, Η πολιτική ιδεο-

λογία του Βυζαντινού Κράτους, μετ. Τ. 
Δρακοπούλου, Αθήνα 1977, 34.

ΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ  
ΤΩΝ ΕΙΚΟΝΟΚΛΑΣΤΩΝ**

Οι εικόνες αναπληρώνουν τα είδωλα 
και άρα αυτοί που τις προσκυνούν είναι 
ειδωλολάτρες. Όμως δεν πρέπει να προ-
σκυνούμε κατασκευάσματα των ανθρώ-
πινων χεριών και κάθε είδους ομοίωμα. 
Πληροφόρησέ με ποιος μας άφησε ως 
κληρονομιά αυτήν την παράδοση, δη-
λαδή να σεβόμαστε και να προσκυνού-
με κατασκευάσματα χεριών, και εγώ θα 
συμφωνήσω ότι αυτό είναι νόμος του 
Θεού. 
Επιστολή του Λέοντος Γ΄ στον πάπα 

Γρηγόριο Β΄, στο: Μ. Kaplan, Βυζάντιο 
και Ελλάδα, μετ. Μ. Βαρέττας, εκδ. Α. 
Δεληθανάσης, Αθήνα 1994, 158.

ΤΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΑ  
ΤΩΝ ΕΙΚΟΝΟΛΑΤΡΩΝ

Προσκυνώ και σέβομαι το Σταυρό και 
τη λόγχη, τον κάλαμο και το σπόγγο, με 
τα οποία οι θεοκτόνοι Ιουδαίοι βασά-
νισαν και ύβρισαν και τέλος σκότωσαν 
τον Κύριό μου, γιατί όλα αυτά στάθηκαν 
όργανο του έργου της σωτηρίας των αν-
θρώπων. Πώς λοιπόν, να μην προσκυνή-
σω και τις εικόνες που κατασκευάζουν 
οι πιστοί με αγαθή προαίρεση και με 
σκοπό τη δοξολογία και την ανάμνηση 
των παθημάτων του Χριστού; Ότι δεν 
προσκυνώ την ύλη, είναι φανερό. Διότι, 
αν καταστραφεί το σχήμα ενός σταυρού 
που είναι κατασκευασμένος από ξύλο, 

το ρίχνω στη φωτιά να καεί. Το ίδιο συμ-
βαίνει και με το ξύλο των εικονισμάτων, 
όταν καταστραφεί. 
Ιωάννης Δαμασκηνός, Περί εικόνων, 

μετ. Λ. Τσακτσίρας, στο: Λ. Τσακτσί-
ρας-Ζ. Ορφανουδάκης-Μ. Θεοχάρη, 
Ιστορία Ρωμαϊκή και Βυζαντινή, ΟΕΔΒ, 
Αθήνα 1999, 183.

Β. ΕΝΑΡΞΗ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ 
Την αφορμή για την έναρξη της εικο-

νομαχίας φαίνεται ότι έδωσε ένας κατα-
στροφικός σεισμός που είχε επίκεντρο 
το θαλάσσιο χώρο μεταξύ Θήρας και 
Θηρασίας (726). Ο σεισμός ερμηνεύτηκε 
ως εκδήλωση θείας οργής, διότι, τάχα, η 
λατρεία των εικόνων αποτελούσε εκδή-
λωση ειδωλολατρίας στο χώρο της Εκ-
κλησίας. Το 726 ο Λέων Γ΄ εξαπέλυσε την 
πρώτη επίθεσή του κατά των εικόνων. 
Με διαταγή του ο στρατός απομάκρυνε 
από τη Χαλκή Πύλη των ανακτόρων μια 
εικόνα του Χριστού. Το οργισμένο πλή-
θος αντέδρασε και ξέσπασαν οδομαχίες. 
Η αντίδραση κατά της εικονομαχικής πο-
λιτικής απλώθηκε από την πρωτεύουσα 
στο θέμα Ελλάδος (σημερινή ανατολική 
Στερεά Ελλάδα). Ο θεματικός στόλος κι-
νήθηκε εναντίον του Λέοντος, αλλά κα-
τατροπώθηκε κοντά στον Ελλήσποντο. Το 
πρώτο επίσημο εικονομαχικό διάταγμα 
φαίνεται ότι εκδόθηκε το έτος 730 και 
προέβλεπε καταστροφή των εικόνων και 
διώξεις κατά των εικονοφίλων. Οι διώξεις 
αυτές πήραν στην πράξη διάφορες μορ-
φές: βασανιστήρια, εξορίες, δημεύσεις 
περιουσιών. Το διάταγμα βρήκε αντίθετη 
την εκκλησία της Ρώμης. Ο πάπας, δυσα-
ρεστημένος, στράφηκε αργότερα προς 
τους Φράγκους και συνδέθηκε στενά με 
τους ηγεμόνες τους. Έτσι η εικονομαχία 
είχε αρνητικές συνέπειες για τις σχέσεις 
της Αυτοκρατορίας με τη Δύση.

Η ΕΚΡΗΞΗ ΤΟΥ ΗΦΑΙΣΤΕΙΟΥ  
ΤΗΣ ΘΗΡΑΣ ΚΑΙ Η ΕΝΑΡΞΗ  

ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ
Τον ίδιο χρόνο (726), το καλοκαίρι, ανέ-

βρασε η θάλασσα και σαν από καμίνι 
σηκώθηκε ατμός από το βυθό ανάμεσα 
στη Θήρα και τη Θηρασία. Αυτό κράτη-
σε κάμποσες μέρες. Στο μέσο αυτό της 
φοβερής φωτιάς σχηματίστηκε ένα νέο 
νησί που συνενώθηκε με το νησί Ιερά. 
Όπως η Θήρα και η Θηρασία, έτσι και το 

νεοσχημάτιστο νησί όφειλε τη γένεσή 
του στην έκρηξη του ηφαιστείου και δη-
μιουργήθηκε στη διάρκεια της βασιλεί-
ας του αντίχριστου Λέοντος. Ο αυτοκρά-
τορας εξήγησε αυτό το σημάδι της θείας 
οργής εναντίον του με τρόπο ευνοϊκό 
για τον εαυτό του και σήκωσε ακόμη πιο 
αναίσχυντο πόλεμο εναντίον των αγίων 
και σεπτών εικόνων. Και ο λαός της Βα-
σιλεύουσας εξαιτίας της απέραντης λύ-
πης του για τις καινοφανείς διδασκαλίες 
προσπάθησε να επιτεθεί και να σκοτώ-
σει τους στρατιώτες του αυτοκράτορα 
που καθαίρεσαν την εικόνα του Χριστού 
στη Χαλκή Πύλη. Και τότε πολλοί από 
αυτούς τιμωρήθηκαν για την ευσέβειά 
τους με ακρωτηριασμούς, μαστιγώσεις, 
εξορίες και πρόστιμα και ιδιαίτερα οι 
αριστοκράτες και επιφανείς. 
Θεοφάνης, Χρονογραφία, έκδ. C. de 

Boor, τόμ. 1, Λειψία 1883, 404-405.

Γ. ΚΟΡΥΦΩΣΗ ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ 
Η εικονομαχία κορυφώθηκε επί Κων-

σταντίνου του Ε΄, οπότε και προσέλαβε 
διαστάσεις μιας ανελέητης εκστρατείας 
εναντίον των μοναχών και των μοναστη-
ριών, που αποτελούσαν τα προπύργια 
της εικονολατρίας. Η εκστρατεία αυτή νο-
μιμοποιήθηκε από τη σύνοδο της Ιέρειας 
(754), η οποία καταδίκασε τη λατρεία των 
εικόνων και αναθεμάτισε τους οπαδούς 
της. Το 787 όμως, επί Κωνσταντίνου ΣΤ΄ 
και Ειρήνης, η Ζ΄ Οικουμενική Σύνοδος 
καταδίκασε την εικονομαχία. 

Δ. ΑΝΑΖΩΠΥΡΩΣΗ ΚΑΙ ΤΕΛΟΣ  
ΤΗΣ ΕΙΚΟΝΟΜΑΧΙΑΣ 

Η εικονομαχία αναζωπυρώθηκε από 
τους αυτοκράτορες Λέοντα Ε΄ και Θεόφι-
λο, χωρίς πάντως να έχει την ορμή και το 
φανατισμό της πρώτης περιόδου. Τελι-
κά, το Μάρτιο του 843, η σύνοδος, που 
συγκλήθηκε στην Κωνσταντινούπολη 
από τη μητέρα του αυτοκράτορα Μιχαήλ 
Γ΄, Θεοδώρα, και τους συνεργάτες της, 
Βάρδα και Θεόκτιστο, αποφάσισε την 
αποκατάσταση των εικόνων. Η απόφαση 
της συνόδου αυτής σήμανε την οριστική 
αποτυχία του κράτους να υποτάξει ολο-
κληρωτικά στη βούλησή του την Εκκλη-
σία.
*Ανεικονική αντίληψη: Η καλλιτεχνική τάση, βά-
σει της οποίας στις παραστάσεις δε γίνεται χρήση 
της ανθρώπινης μορφής. **Εικονοκλάστες: Άλλη 
ονομασία των εικονομάχων.
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Toujours là pour vous rendre service ! 
Always at your service!

Certaines conditions  s’appliquent* / Certain conditions apply*

COMMISSION

2.99 %
EVALUATION GRATUITE / FREE EVALUATION

LE CARREFOUR
B. 450 231-4222 F. 450 231-4223
3090, boul. Le Carrefour bur. 304, 
Laval, Qc H7T 2J7

AGENCE IMMOBILIÈRE
Francisée indépendante et autonome

*

We market your property aggressively 
through:
• Advertisement in newspapers
• Social media
• Our website: www.tellides.com
• Centris.ca
• Our weekly radio show on
  CFMB 1280 Am
• Open houses

On fait la promotion continuelle
de votre propriété
• Publicités dans les journaux 
• Médias sociaux 
• Notre site internet : www.tellides.com 
• Centris.ca 
• Notre émission hebdomadaires
  sur les ondes de CFMB 1280AM 

*Service d’assistance juridique par téléphone offert aux clients de courtiers Royal LePage participants en vigueur à compter de la réalisation des conditions sur une offre d’achat et pendant 365 jours après la date de signature de l’acte notarié. 

La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.

protectionroyale.ca

PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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La Protection Royale est offerte aux clients de courtiers Royal LePage participants du Québec seulement. La police d’assurance n’est pas offerte à tous les acheteurs et vendeurs et certains types de propriétés ne sont pas éligibles. Les termes sont définis dans la police d’assurance. Le programme Protection Royale est souscrit par La Souveraine, Compagnie d’assurance générale, et Octave Assurances Inc. agit à titre de gestionnaire et courtier du programme. La Protection Royale 
est commercialisée en vertu d’une entente entre Octave Assurances Inc. et Services immobiliers Royal LePage, une division de Brookfield Real Estate Services Inc. Le nom et la marque Royal LePage sont utilisés par Octave Assurances Inc. avec l’autorisation de Brookfield Real Estate Services Inc. Le programme Protection Royale n’est pas fourni, émis ou souscrit par Brookfield Real Estate Services Inc. ou une de ses filiales, ses affiliés, ses franchisés, ses sociétés mères directes ou 
indirectes, ou un de ses employés ou courtiers, et ce qui précède ne constitue en aucun cas une représentation ou une garantie concernant la Protection Royale. Pour plus d’information, visitez protectionroyale.ca ou communiquez avec Octave Assurances Inc. au 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 2016. Tous droits réservés. Toute copie, reproduction, distribution ou autre utilisation de ces documents est interdite.

Votre protection 
contre les :

protectionroyale.ca

Vices cachés

PROTECTION

• Un programme d’assurance offert sans 
frais additionnels par votre courtier 
Royal LePage participant.

• Un soutien financier entourant les 
dépenses inattendues liées à un vice 
caché, à des délais ou désistements 
au cours d’une transaction, ou 
à des cotisations spéciales pour 
les copropriétés.

• Un service d’assistance juridique* 
mettant à votre disposition une équipe 
d’avocats spécialisés en droit immobilier. 

• Un sentiment de sécurité et de paix 
d’esprit lors de l’achat ou la vente de 
votre propriété. 

La Protection Royale, c’est :

Délais et désistements

Cotisations spéciales  
en copropriété

Communiquez avec votre courtier Royal LePage 
participant aujourd’hui pour plus d’information.
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* Legal assistance service by phone available to clients of participating Royal LePage brokers effective upon the fulfilment of the conditions on an offer to purchase and during 365 days after the notarial deed has been signed. Protection Royale is offered to clients of participating Royal LePage brokers in Quebec only. Coverage is not offered to every buyer and seller and certain property types may not be eligible. Terms and conditions are defined within the 
policy. Protection Royale is underwritten by Sovereign, General Insurance Company, and Octave Assurances Inc. is the program broker of record. Protection Royale is being marketed under an agreement between Octave Assurances Inc. and Royal LePage Real Estate Services, a division of Brookfield Real Estate Services Inc. The Royal LePage name and mark are used by Octave Assurances Inc. under a license from Brookfield Real Estate Services Inc. 
Protection Royale is not provided, issued or underwritten by Brookfield Real Estate Services Inc., or any of its subsidiaries, affiliates, franchisees, direct or indirect parent companies, or any of their employees or agents, and the foregoing make no representations or warranties regarding Protection Royale. For more information, visit protectionroyale.ca or contact Octave Assurances Inc. at 1-877-882-7896. © Brookfield Real Estate Services Manager Limited, 
2016. All rights reserved. Any copying, reproduction, distribution or other use of these materials is prohibited.

protectionroyale.ca

PROTECTION

• An insurance program offered at no 
additional cost by your participating 
Royal LePage broker.

• Financial support for unexpected 
expenses related to latent defects, 
delays or withdrawals during a 
transaction or special assessments 
for co-ownerships.

• A legal assistance service* that 
connects you with a team of lawyers 
specializing in real estate disputes.

• A sense of security and peace of 
mind upon the purchase or sale 
of your property.

Protection Royale is:

Contact your participating Royal LePage broker 
today for more information.

Your protection against: 

Latent defects

Delays and withdrawals

Special assessments 
for co-ownerships
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EXCLUSIF
aux courtiers
Royal LePage
participants

EXCLUSIVE
to participating
Royal LePage
brokers
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Εξαιρετικά άνιση είναι η κατανομή του πληθυ-
σμού στον ελλαδικό χώρο, όπως αποτυπώνεται 

στα πρώτα συμπεράσματα που αναφέρονται στο πρό-
σφατο ψηφιακό δελτίο του Ινστιτούτου Δημογραφικών 
Ερευνών και Μελετών (ΙΔΕΜ), με θέμα «Η εξαιρετικά 
άνιση κατανομή του πληθυσμού στον ελλαδικό χώρο».

Όπως μεταφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ βάσει των στοιχείων, 
ο μόνιμος πληθυσμός της Ελλάδας που ανέρχεται στην 
πρόσφατη απογραφή σε 10,482 εκατομμύρια, είναι εξαι-
ρετικά άνισα κατανεμημένος στον ελλαδικό χώρο, καθώς 
οι δύο πολυπληθέστερες Περιφερειακές Ενότητες (ΠΕ), 
αυτές της Θεσσαλονίκης και του Κεντρικού Τομέα Αθηνών, 
συγκεντρώνουν 2,09 εκατομμύρια, δηλαδή το 20% του 

συνολικού πληθυσμού, ενώ καταλαμβάνουν μόλις 
το 2,8% της έκτασης της Ελλάδας. Οι 10 δε πολυπληθέ-
στερες από τις 74 ΠΕ – οι 6 εκ των οποίων βρίσκονται 
στην Περιφέρεια Αττικής – συγκεντρώνουν το 53% του 
πληθυσμού στο 12,8% της έκτασης της χώρας μας, ενώ 
στον αντίποδα, οι 10 με το λιγότερο πληθυσμό (που είναι 
όλες νησιώτικες) συγκεντρώνουν μόνο το 0,86% του πλη-
θυσμού μας (89,9 χιλ.) στο 2,1% της επιφάνειας.
Ο συγγραφέας του άρθρου αυτού, ο καθηγητής Βασίλης 

Παππάς (ιδρυτικό μέλος του ΙΔΕΜ), αναλύοντας τα δεδο-
μένα της τελευταίας απογραφής, αναδεικνύει την ανισο-
κατανομή του πληθυσμού μας, μια ανισοκατανομή που 
είναι ακόμη εντονότερη, αν εξετάσουμε την κατανομή 

του σε «χαμηλότερα» των Περιφερειακών Ενοτήτων επί-
πεδα (Δήμους και Δημοτικές Ενότητες).
Σε επίπεδο π.χ. των Δήμων (332 ενότητες) ο κ. Παππάς 

σημειώνει ότι στους 10 πολυπληθέστερους από αυτούς 
(Αθηναίων, Θεσσαλονίκης, Πατρέων, Ηρακλείου, Πειραι-
ώς, Λαρισαίων, Βόλου, Περιστερίου, Ρόδου και Ιωαννι-
τών) βρίσκεται συγκεντρωμένο το 21% του συνολικού 
πληθυσμού (2,2 εκατομμύρια), ενώ οι 10 ολιγοπληθέστε-
ροι (Τήλου, Φολεγάνδρου, Μεγίστης, Χάλκης, Η.Ν. Ψα-
ρών, Ανάφης, Αγίου Ευστρατίου, Σικίνου, Αγαθονησίου 
και Γαύδου) συγκεντρώνουν συνολικά μόλις 4,1 χιλ. κα-
τοίκους (0,04% του συνολικού πληθυσμού).
Το φαινόμενο της πληθυσμιακής ανισοκατανομής κατα-

γράφεται ακόμα πιο έντονα, όταν αλλάξουμε κλίμακα και 
εξετάσουμε τις Δημοτικές Ενότητες, σημειώνει ο κ. Παπ-
πάς, καθώς μόνο 8 από τις υφιστάμενες 1.036 έχουν μό-
νιμο πληθυσμό που υπερβαίνει τις 100.000 (Αθηναίων, 
Θεσσαλονίκης, Πατρέων, Πειραιώς, Ηρακλείου, Λαρισαί-
ων, Περιστερίου και Αχαρνών) με τις μισές να βρίσκονται 
στην Περιφέρεια Αττικής, 66 δε Δημοτικές Ενότητες που 
βρίσκονται σχεδόν όλες στην Περιφέρεια Αττικής, στην 
ευρύτερη περιοχή της Θεσσαλονίκης ή αποτελούν ακόμη 
μέρος των πρωτευουσών αρκετών Περιφερειακών Ενο-
τήτων, συγκεντρώνουν το 50,1% του συνολικού πληθυ-
σμού το 2021 (5,25 εκατομμύρια) στο 4,3% της επιφά-
νειας.
Ταυτόχρονα, το 80% του μόνιμου πληθυσμού μας 

το 2021 (8,39 εκατομμύρια) συγκεντρώνεται σε 277 Δη-
μοτικές Ενότητες που καλύπτουν το 25,2% της συνολικής 
έκτασης, ένα ποσοστό που μειώθηκε στο μισό ανάμεσα 
στο 1951 και το 2021, καθώς στην πρώτη μεταπολεμική 
απογραφή, 8 στους 10 κατοίκους διέμεναν στο 55,5% της 
επιφάνειας.
Ανισοκατανομή όμως, όπως αναφέρει ο συγγραφέας 

του άρθρου, χαρακτηρίζει και το εσωτερικό πολλών Πε-
ριφερειακών Ενοτήτων (ΠΕ), καθώς ο πληθυσμός της πο-
λυπληθέστερης Κοινότητας σε κάθε μιας από αυτές, είναι 
συχνά δυσανάλογα «μεγάλος».

Από την ανάλυση δε των δεδομένων προκύπτει ότι:
i) σε 6 Περιφερειακές Ενότητες (Πατρέων, Λαρισαίων, 

Ξάνθης, Κομοτηνής, Δράμας και Τρικκαίων) η πολυπλη-
θέστερη Δημοτική Κοινότητα κάθε φορά συγκεντρώνει 
πάνω από το 50% του πληθυσμού της αντίστοιχης ΠΕ, 
ενώ ταυτόχρονα καταλαμβάνει λιγότερο από το 3% της 
έκτασής της,

ii) σε 31 Περιφερειακές Ενότητες η πολυπληθέστερη 
ΔΚ συγκεντρώνει το 20% έως 49,6% του πληθυσμού, στο 
0,31-4,72% της έκτασης της ΠΕ στην οποία ανήκει,
iii) οι νησιώτικες ΠΕ διαθέτουν διαφορετικά μοτίβα που 

εξαρτώνται από το μέγεθος και το χαρακτήρα του κάθε 
νησιού, και, τέλος,

iv) οι ΔΚ των μεγάλων αστικών συμπλεγμάτων της Αττι-
κής και της Θεσσαλονίκης παρουσιάζουν διαφορετική ει-
κόνα, γιατί οι ΠΕ στις οποίες ανήκουν είναι κυρίως αστι-
κές με μεγάλες πληθυσμιακές συγκεντρώσεις.

ΣΟΒΑΡΑ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΣΤΗΝ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ 

ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΚΑΜΠΑΝΑΚΙ
Μιλώντας δε στο Αθηναϊκό – Μακεδονικό Πρακτορείο, 

ο κ. Βασίλης Παππάς αναφέρει, ότι δεν πρέπει να μας δι-
αφεύγει ότι το 80% του πληθυσμού μας διαμένει πλέον 
σε μόνο 710 από τους 13.589 οικισμούς της χώρας μας, 
και ότι, η εξαιρετικά άνιση αυτή κατανομή στο χώρο, 
αποτέλεσμα του μεταπολεμικού μοντέλου ανάπτυξης και 
της απουσίας χωροταξικού σχεδιασμού, συνοδεύεται και 
από την άνιση χωρική κατανομή του εργατικού δυναμι-
κού, των οικονομικών δραστηριοτήτων και του παραγο-
μένου πλούτου.
Επισημαίνει δε ότι αυτό δημιουργεί, εκτός των άλ-

λων, σοβαρά προβλήματα στην κοινωνική και οικονομική 
ανάπτυξη της χώρας μας και στην εδαφική της συνοχή, 
ενώ, όπως συνδυάζεται και με μια προβληματική κατα-
νομή του πληθυσμού ανά ηλικία (αυξημένη γήρανση), 
έχει ήδη επηρεάσει και το δημογραφικό δυναμισμό πολ-
λών περιοχών με μικρές πληθυσμιακές πυκνότητες.
Σε αυτές έχουμε συνήθως κάθε χρόνο υψηλές αναλογί-

ες θανάτων ανά γέννηση και συνεχή μείωση του πληθυ-
σμού, γεγονός που εγείρει βάσιμες αμφιβολίες ως προς 
τη δυνατότητα αποφυγής της δημογραφικής τους κατάρ-
ρευσης.

 2455 Chem. De la Côte-Sainte-
Catherine, Montréal, QC H3T 1A8 +1 514 771-7270

www.scholipsaltikismont�eal.org
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Η ΣΧΟΛΗ ΒΥΖΑΝΤΙΝΗΣ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΗΣ ΜΟΥΣΙΚΗΣ
�ς Ἱερ� Ἀρχιε��ο�ς Καναδᾶ �ρου�άζει:

« ΘΕΟΣ ΩΝ ΕΙΡΗΝΗΣ »
Συναυλία ὕμνων �ν Χρι��υγέννων   

Κα� �ν μου�κὴν �ράδο�ν �ς Μεγά�ης �ῦ Χρι��ῦ Ἐκκλη��
Διευ�νει ὁ Ἀ�νά�ος Παϊβαν�

ΙΕΡΟΣ ΝΑΟΣ ΑΓΙΟΥ ΜΕΓΑΛΟΜΑΡΤΥΡΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΥΣάββα�, 21η Δεκεμβρίου, 2024 ‐ 6:00 μ.μ.
ΕΙΣΟΔΟΣ ΕΛΕΥΘΕΡΗ

ΕΛΛΑΔΑ | ΔΗΜΟΓΡΑΦΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ

SOS για την υπέρ-συγκέντρωση πληθυσμού 
Το 20% του συνολικού πληθυσμού της Ελλάδας «στριμώχνεται» στο 2,8% της έκτασής της ◘ Σε 66 
Δημοτικές Ενότητες από τις 1.036, διαμένει το 50,1% του συνολικού μόνιμου πληθυσμού της χώρας!
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IEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝAIEΡA ΜΝΗΜΌΣΥΝA
450.978.9999   •   info@newsfirst.ca

ΕΤΗΣΙΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌΕΤΗΣΙΌ ΜΝΗΜΌΣΥΝΌ
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024

ΓΙΏΡΓΟΣ 
ΜΑΓΚΑΦΑΣ

(από Παραδείσι Ρόδου)  
Ιδρυτής και ιδιοκτήτης του Greek Avenue  

και RODOS στην Park Avenue

Η σύζυγος: 
Γεωργία Μαγκαφά (το γένος Γαρίνη) 

Τα παιδιά: 
Ελένη Μαγκαφά  

Δήμητρα - Γιώργος Ευστρατουδάκης 
Τα εγγόνια: 

Ιλιάνα και Αντώνης  
Τα αδέλφια, τα κουνάδια,  

οι λοιποί συγγενείς και φίλοι. 

στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Γεωργίου (2455 Cote St-Catherine Montreal)
τελούμε Ετήσιο Μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής  

του αείμνηστου συζύγου, πατέρα και παππού

Μετά το τέλος του Μνημόσυνου  
θα προσφερθούν κόλλυβα και καφές  

στην αίθουσα της εκκλησίας.
Παρακαλούνται οι συγγενείς  
και φίλοι όπως παρευρεθούν.

ΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου  
(3780 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Εξάμηνο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ 
ΚΟΥΤΣΟΓΙΑΝΝΟΠΟΥΛΟΣ

(από Συκέα Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ 
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΕΛΕΝΗ 
ΒΕΪΚΟΣ

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό του Τιμίου Σταυρού  
(4865 Chemin du Souvenir, Laval)  

τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής της 

ΚΏΝΣΤΑΝΤΙΝΑΣ
ΡΑΔΙΏΤΗ

(από Φοινίκη Μεσσηνίας)

ΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΞΑΜΗΝΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό των Αρχαγγέλων Μιχαήλ και Γαβριήλ
 (11801 Avenue Élie-Blanchard, Montreal) 

τελείτε Εξάμηνο Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ 
ΒΕΪΚΟΣ

(από Δάρα Τριπόλεως Αρκαδίας)

ΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΤΡΙΕΤΕΣ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024 

Στον Ιερό Ναό της Κοιμήσεως της Θεοτόκου  
(7700 Avenue de l'Épée, Montreal)  

τελείτε Τριετές Μνημόσυνο  
υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ
ΛΑΜΠΟΣ

(από Καστρί Σπάρτης Λακωνίας)

ΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟΕΤΗΣΙΟ ΜΝΗΜΟΣΥΝΟ
Την Κυριακή 24 Νοεμβρίου 2024

Στον Ιερό Ναό των Αγίων Κωνσταντίνου και Ελένης 
(20 Brunswick Blvd., D.D.O.) 
τελείτε Ετήσιο Μνημόσυνο

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΝΙΚΟΛΑΣ 
ΜΑΝΏΛΙΑΔΗΣ

ΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟΤΕΣΣΑΡΑΚΟΝΘΉΜΕΡΟ ΜΝΉΜΟΣΥΝΟ
Το Σάββατο 23 Νοεμβρίου 2024

Στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Γεωργίου  
(2455 Côte-Sainte-Catherine, Montreal)  
τελείτε Τεσσαρακονθήμερο Μνημόσυνο  

υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του 

ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ 
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ

(από Μεσοχώρι Μεσσηνίας)
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ΣΟΥΝΤΟΚΟΥ
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Η ΛΥΣΗ ΣΤΟ ΕΠΟΜΕΝΟ ΦΥΛΛΟ 

Grid 
960

Η ΛΎΣΗ ΤΟΎ ΠΡΟΗΓΟΎΜΕΝΟΎ ΦΎΛΛΟΎAnswer
 Grid 959

Ο μήνας τελειώνει με το τρίγω-
νο Ήλιου/Άρη στις 27 Νοεμβρίου. Η αρ-
μονική ευθυγράμμιση του Ήλιου με τον 
Άρη, τροφοδοτεί την αποφασιστικότητα 
και τη διαύγειά σας, καθοδηγώντας σας 
εμπρός. Ο Νοέμβριος αφορά συνολικά 
τη βαθιά μεταμόρφωση. Αφήνετε πίσω 
το παλιό για να δημιουργήσετε χώρο 
για τη μελλοντική σας ανάπτυξη.

Η εξερεύνηση νέων οριζόντων 
είναι χαρακτηριστικά γνωρίσματα της 
ενέργειας του Τοξότη. Ο Ερμής γυρίζει 
ανάδρομος στις 25, στρέφοντας την 
προσοχή σας σε θέματα δημιουργικό-
τητας και ρομαντισμού. Στις 27, ο Ήλιος 
σχηματίζει ένα ισχυρό τρίγωνο με τον 
Άρη στο ζώδιό σας, αναζωογονώντας 
την ορμή και την αυτοπεποίθησή σας. 

Στις 25 Νοεμβρίου ο Ερμής 
γυρίζει ανάδρομος στο ζώδιό σας, δι-
εγείροντας ερωτήματα σχετικά με την 
ταυτότητά σας, την έκφρασή σας και το 
πώς παρουσιάζεστε. Μπορεί να προ-
κύψουν παρεξηγήσεις, οπότε να είστε 
υπομονετικοί και να προσέχετε πώς 
εκφράζεστε. Βεβαιωθείτε ότι είστε ευ-
θυγραμμισμένοι με τους στόχους σας. 

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου και σας ωθεί να 
επανεξετάσετε θέματα εμπιστοσύνης, 
όπως και να θεραπεύσετε τυχόν παρε-
ξηγήσεις. Στις 27 Νοεμβρίου η Αφροδί-
τη τετραγωνίζει τον Χείρωνα, τονίζοντας 
πληγές που αφορούν την αυτοεκτίμηση 
και τις σχέσεις σας. 

Στις 25 Νοεμβρίου ο Ερμής 
γυρίζει ανάδρομος στον Τοξότη, φέρ-
νοντας στο προσκήνιο θέματα σπιτιού. 
Επιβραδύνετε και αναλογιστείτε τη δυ-
ναμική της οικογένειάς σας, τη ζωή στο 
σπίτι και τα προσωπικά σας θεμέλια, 
κατά τη διάρκεια αυτής της ανάδρομης 
περιόδου. 

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου, ενθαρρύνοντάς 
σας να κάνετε ένα βήμα πίσω, να απο-
φύγετε τις υπερβολικές δεσμεύσεις ή 
τις βιαστικές ενέργειες στη δουλειά. Ο 
ανάδρομος Ερμής αποκαλύπτει τι χρει-
άζεται αναθεώρηση, γι’ αυτό προσαρ-
μόστε τα σχέδιά σας.

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου και σας ενθαρρύνει 
να ξεκαθαρίσετε τυχόν παρεξηγήσεις 
και να υιοθετήσετε μια πιο προσεκτική 
προσέγγιση στην επικοινωνία σας. Στις 
30 Νοεμβρίου, η Σελήνη στους Διδύ-
μους αναδεικνύει τις συναισθηματικές 
σας συνδέσεις.

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στον Τοξότη στις 25/11. Κατά τη διάρ-
κεια αυτής της ανάδρομης πορείας, θα 
υπάρξουν επικοινωνιακές παρεξηγή-
σεις, ειδικά στις καθημερινές σας αλ-
ληλεπιδράσεις. Η Αφροδίτη τετραγω-
νίζει τον Χείρωνα στις 27 Νοεμβρίου, 
φέρνοντας συναισθηματική θεραπεία.

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου, προτρέποντάς σας 
να επαναξιολογήσετε τα σχέδιά σας, 
τις επικοινωνίες και τις καθημερινές 
σας συνήθειες. Μη βιαστείτε όμως να 
πάρετε σημαντικές αποφάσεις κατά 
τη διάρκεια της αναδρομής του Ερμή, 
γιατί είναι πιθανές παρεξηγήσεις.

Στις 25 Νοεμβρίου ο Ερμής γυ-
ρίζει ανάδρομος, προτρέποντάς σας να 
αναθεωρήσετε τις εργασιακές σας συ-
νήθειες ή/και πρακτικές υγείας. Κατά τη 
διάρκεια αυτής της ανάδρομης πορεί-
ας, θα επαναξιολογήσετε πώς διαχειρί-
ζεστε το χρόνο και την ενέργειά σας. Ο 
ανάδρομος Ερμής μπορεί να προκαλέ-
σει καθυστερήσεις ή παρεξηγήσεις.

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου, αναγκάζοντάς σας 
να εξετάσετε τα οικονομικά, τους προ-
σωπικούς πόρους και την αυτοεκτίμη-
σή σας. Κατά τη διάρκεια αυτής της 
ανάδρομης περιόδου, θα πρέπει να 
λάβετε υπόψη τις δαπάνες σας και να 
επανεξετάσετε τη σχέση σας με τα χρή-
ματα. 

Ο Ερμής γυρίζει ανάδρομος 
στις 25 Νοεμβρίου, εστιάζοντας στην 
καριέρα, τη φήμη και τους μακρο-
πρόθεσμους στόχους σας. Πιθανόν να 
αντιμετωπίσετε προβλήματα επικοι-
νωνίας αυτό το διάστημα. Τώρα είναι 
μια εξαιρετική στιγμή για να επαναξιο-
λογήσετε τις στρατηγικές σας και τους 
στόχους σας. 

ΑΙΓΟΚΕΡΩΣ • Δεκ 22 - Ιαν 20ΠΑΡΘΕΝΟΣ • Αύγ 23 - Σέπτ 22ΤΑΥΡΟΣ • Απρ 21 - Μάι 21

ΚΡΙΟΣ • Μάρ 21 - Απρ 20 ΛΕΩΝ • Ιούλ 23 - Αύγ 22 ΤΟΞΟΤΗΣ • Νοέμ 23 - Δεκ 21

ΥΔΡΟΧΟΟΣ • Ιαν 21-Φεβ 19ΖΥΓΟΣ • Σέπτ 23 - Οκτ 23ΔΙΔΥΜΟΙ • Μάι 22 - Ιούν 21

ΙΧΘΥΕΣ • Φεβ 20-Μάρ 20ΣΚΟΡΠΙΟΣ • Οκτ 24 - Νοέμ 22ΚΑΡΚΙΝΟΣ • Ιούν 22 - Ιούλ 22

1897: Υπογράφεται ελληνοτουρκική συνθήκη 
ειρήνης στην Κωνσταντινούπολη, μετά τον άτυ-
χο για την Ελλάδα πόλεμο του 1897. Η Ελλάδα 
υποχρεώνεται να καταβάλει 4 εκατομμύρια χρυ-
σές λίρες ως αποζημίωση στην Τουρκία και να 
εκκενώσει την περιοχή ανάμεσα στον Όλυμπο 
και τα Καμβούνια Όρη. Με την ίδια συνθήκη, η 
Κρήτη αποκτά την αυτονομία της.
1920: Διενεργείται δημοψήφισμα για την επά-

νοδο του βασιλιά Κωνσταντίνου στην Ελλάδα 
από την κυβέρνηση Δημητρίου Ράλλη.
1938: Δολοφονείται στις φυλακές της Κέρκυρας 

ο γ.γ. της ΟΚΝΕ (νυν ΚΝΕ), Χρήστος Μαλτέζος.
1963: Ο πρόεδρος των ΗΠΑ, Τζον Φιτζέραλντ 

Κένεντι, δολοφονείται στο Ντάλας. Ο αντιπρό-
εδρος, Λίντον Τζόνσον, ορκίζεται 36ος πρόεδρος 
των ΗΠΑ, μέσα στο προεδρικό αεροσκάφος Air 
Force One.
1989: Οι τρεις πολιτικοί αρχηγοί, Κωνσταντί-

νος Μητσοτάκης, Ανδρέας Παπανδρέου και Χα-
ρίλαος Φλωράκης, κατά την τέταρτη φάση των 
διερευνητικών συνομιλιών με τον Πρόεδρο της 
Δημοκρατίας, Χρήστο Σαρτζετάκη, αποφασίζουν 
τη σύσταση οικουμενικής Κυβέρνησης, υπό τον 
ακαδημαϊκό Ξενοφώντα Ζολώτα.

22 ΣΑΝ ΣΗΜΕΡΑ
ΝΟΕΜΒΡΙΟΎ

Δύο ζευγάρια έπαιζαν Poker. Όταν πέ-
φτουν κάτω τα χαρτιά του Γιώργου, 

σκύβει να τα πιάσει και βλέπει ανοιχτά 
τα… πόδια τής Ρένας, της γυναίκας του 
φίλου του, που δε φορούσε εσώρουχο! 

Σοκάρεται λίγο στην αρχή αλλά του… 
άρεσε αυτό που έβλεπε, γιατί ήταν και 
πολύ ερωτιάρης, και έπεσαν… 2-3 φορές 
ακόμα τα χαρτιά του στο πάτωμα. 

Όταν πήγε στην κουζίνα να πιει νερό, 
τον ακολούθησε η φιλάργυρη Ρένα και 
του λέει: «Αν σου άρεσε αυτό που είδες, 
και θέλεις να το απολαύσεις, θα σου 
στοιχίσει 1000€». 

Συμφωνεί αυτός και την άλλη μέρα πη-
γαίνει σπίτι της, την ώρα που ο άντρας 
της ήταν στη δουλειά, της δίνει τα 1000€ 
και περνάει μαζί της 2 ώρες. 

Το βράδυ όταν γυρνάει ο άντρας τής 
Ρένας από τη δουλειά, τη ρωτάει: «Ήρθε 
καθόλου ο Γιώργος από εδώ;». 

Σαστίζει αυτή αλλά απαντάει ψύχραι-
μα: «Ναι, πέρασε για λίγο…». 

«Και σου έφερε 1000€;» συνεχίζει αυ-
τός που έδειχνε να τα ξέρει όλα. Αυτή τα 
έχασε τελείως. «Έχει βάλει κάμερες στο 
σπίτι» σκέφτηκε. 

Μην μπορώντας να το αρνηθεί τού 
απάντησε: «Ναι… έφερε 1000€…». 

Και της λέει ο άντρας της: «Ωραία, γιατί 
είχα μεγάλη αγωνία! Το πρωί που ήρθε 
και μου τα ζήτησε, δεν τον πίστεψα ότι 
θα τα επιστρέψει την ίδια μέρα!!».

Σκάει το ΣΔΟΕ στη Τζούλια και την 
καλεί ο λογιστής της μέσα σε πανικό 

για κάποια αντίγραφα. «Εμπρός… η δε-
σποινίς Τζούλια;».

«Μάλιστα, λέγετε».
«Δεσποινίς Τζούλια, εδώ ο Ευάγγελος, 

ο λογιστής σας. Σας παίρνω για να σας 
πληροφορήσω ότι το όνομα σας συ-
μπεριελήφθη στη λίστα του ΣΔΟΕ λόγω 
ασυμβατότητας της περιουσίας σας και 
του δηλωθέντος μισθού σας ως γραμμα-
τέα υπουργού».

«Παναγίτσα μου, και τώρα;».
«Κάντε το εξής: 
Στείλτε μου αντίγραφο της κύριας πη-

γής εσόδων σας και θα δω τι μπορώ να 
κάνω…».

«Τώρα αμέσως, κύριε Βαγγέλη! Πάω 
στο μπάνιo να τη… φωτογραφίσω, και 
στη στέλνω αμέσως!».

Ε Δ Ω  Γ Ε Λ Α Μ Ε

A A 
COMPANY COMPANY 
YOU CAN YOU CAN 

TRUSTTRUST 25 years25 years at your service! at your service!

24 HOUR 24 HOUR 
MONITORINGMONITORING

(514) 289-8585

• Burglar
• Fire
• Cameras
• Intercoms

ALARM SYSTEM INSTALLATION 
+ 12 MONTHS MONITORING!
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Εγγυημένη εργασίαΕγγυημένη εργασία
Ειδικευμένο προσωπικόΕιδικευμένο προσωπικό

Παραχώρηση αυτοκινήτουΠαραχώρηση αυτοκινήτου
Γρήγορη και άψογη εξυπηρέτησηΓρήγορη και άψογη εξυπηρέτηση

5449 Ave. Royalmount 
Mont-Royal, QC H4P 1V4

514.731.6391
www.lazaros.ca

ΦΑΡΜΑΚΕΙΑ

ΛΟΓΙΣΤΙΚΑ ΓΡΑΦΕΙΑ

ΠΡΟΜΗΘΕΥΤΕΣ ΤΡΟΦΙΜΩΝ

ΚΕΝΤΡΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ / ΒΑΦΕΣ

Tel.: 514-745-1153
info@rosehillfoods.com
  www.rosehillfoods.com

• SPICES  • SEASONINGS • SAUCES • SOUPS

E-mail: info@alevras.ca

ALEVRAS
Comptable professionnel agréé
Chartered professional Accountant

A

657 boul. Curé-Labelle,Suite 290
Laval, Québec, H7V 2T8

Tel.: 450.688.8686 Fax: 450.688.5638

Andreas Alevras 
CPA, CA

ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑΕΞΕΤΑΣΕΙΣ ΑΠΟ ΝΟΣΟΚΟΜΑ
γιαγια    Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια Σακχαρο, χοληΣτερινη, ΠιεΣη και για τυχον εμβολια 

ανοικτα 7 ημερεΣ   την εβδομαδα
9:00Π.μ.-8:00 μ.μ.

4691 Samson blvd.| 4691 Samson blvd.| 450 686-2347450 686-2347

Insurance Work Accepted • All Work Guaranteed • Expert Color Matching
Factory Genuine Parts • Import Car Specialists • Major & Minor Repairs

PROFESSIONAL AUTO BODY 
REPAIR & PAINTING

1385, Boul. des Laurentides, 
Local 103, Vimont, Laval

514 476-4565
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SAINT-MARTIN

X O

WE BUY GOLD AND DIAMONDS

Same address since 1989
1799, boul. Curé-Labelle,  
Chomedey (North of St-Martin)

Before selling 
elsewhere,  

come see us!
Mon. to Wed. - 10am to 5:30pm

Thurs. and Fri. - 10am to 7:00pm
Saturday - Closed

Sunday - Closed

- For over 38 years -

achatorlaval.ca

450-681-1363

Halifax • Quebec • Montreal
Ottawa • Toronto • Vancouver

www.lanvac.com

Απ’όλα για όλους  450 978 9999

DJ - ΜΟΥΣΙΚΗ

514-800-0666

ΜΕΝΤΙΟΥΜ

Φέρτε πίσω τη χαμένη αγάπη
Κάθαρσή αρνητικής ενέργειας

Βοήθεια σε όλα τα προβλήματα

Επίσης ειδικός σε 
Ψυχικές αναγνώσεις και 

αναγνώσεις καρτών ταρώ

Καλέστε την ΤΖΟΥΛΙΑ! σήμερα

514 458-7193
ΟΜΙΛΟΥΜΕ ΜΟΝΟ ΑΓΓΛΙΚΑ

Bring back lost love
Clear negative energy 

Help in all problems 

Also specialist in
Psychic and tarot card 

readings

Call JULIA today!

Τα τελευταία 45 χρόνια (1980 έως σή-
μερα), η Ελλάδα έχει βιώσει 70 θα-

νατηφόρες πλημμύρες λόγω έντονων 
βροχοπτώσεων, με αποτέλεσμα 190 
άνθρωποι να χάσουν τη ζωή τους. Τα 
θανατηφόρα πλημμυρικά επεισόδια 
καταγράφονται συστηματικά από την 
ομάδα METEO του Ινστιτούτου Ερευνών 
Περιβάλλοντος & Βιώσιμης Ανάπτυξης 
του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών, 
και δίνουν μια εικόνα των καταστροφι-
κών επιπτώσεων των πλημμυρών.

Τα δεδομένα αποκαλύπτουν μια ανη-
συχητική τάση: ο αριθμός των θανάτων 
από πλημμύρες αυξάνεται με την πάρο-
δο του χρόνου (Εικόνα 1). 

Ενδεικτικά, την τελευταία δεκαετία 
σημειώθηκαν οι μισοί από τους καταγε-
γραμμένους θανάτους στο σύνολο της 
περιόδου των 45 ετών. 
Οι περισσότερες απώλειες (60%) κατα-

γράφονται τους φθινοπωρινούς μήνες, 
επιβεβαιώνοντας την επικινδυνότητα 
των βροχοπτώσεων αυτήν την εποχή. 

Τα διαθέσιμα δημογραφικά στοιχεία 
αποκαλύπτουν ότι η πλειονότητα όσων 
έχασαν τη ζωή τους σε αυτά τα επεισό-
δια ήταν άνδρες (65%). 

Σε ότι αφορά την ηλικία, το 60% ήταν 
άνω των 45 ετών.
Τα αποτελέσματα υπογραμμίζουν τη 

σημασία της ετοιμότητας, ειδικά κατά 
τους φθινοπωρινούς μήνες, όταν ο κίν-
δυνος έντονων και ακραίων βροχοπτώ-
σεων και πλημμυρικών φαινομένων αυ-
ξάνεται. 

Είναι σημαντικό να τονίσουμε ότι σύμ-
φωνα με τις πιο πρόσφατες και έγκυρες 
επιστημονικές μελέτες, η συχνότητα και 
η ένταση των βροχοπτώσεων στην πε-
ριοχή της Ανατολικής Μεσογείου έχουν 
ήδη αυξηθεί και είναι πολύ πιθανό να 
αυξηθούν περαιτέρω λόγω της κλιματι-
κής αλλαγής, καθιστώντας αναγκαία την 
ενίσχυση των μέτρων πρόληψης και την 
ευαισθητοποίηση και ενημέρωση των 
πολιτών για τους κινδύνους που συνδέ-
ονται με πλημμύρες.

Πλημμυρικά επεισόδια και απώλειες ζωής  
από πλημμύρες στην Ελλάδα από  

το 1980 μέχρι και το 2024

ΕΛΛΑΔΑ | ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

Η επικινδυνότητα 
των πλημμυρών 

για την ανθρώπινη 
ζωή στην Ελλάδα 

μέσα από την 
ανάλυση 45 ετών

Σύνταξη άρθρου: Κ. Παπαγιαννάκης,  
Κ. Λαγουβάρδος, Γ. Κύρος
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SHOP NOW

THAT’S RIGHT
 

on approved credit and 0% interest 
with Fido Payment Program,1 on select plans
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Place Forest
10539, Pie-IX Blvd.
514 325-7100

Decarie Square
6900 Decarie, Unit K001
514 739-6838

436, Jean-Talon St West
du Parc Metro
514 272-2355

680, Jarry St East
Jarry Metro
514 490-0099

MONTREAL

Complexe Desjardins
175, René-Lévesque Blvd. West
Place-des-Arts Metro
514 669-1880

Place du Quartier  
(Chinatown)
1111, St-Urbain St
Place-des-Arts Metro
514 667-0077

Place Alexis Nihon
1500, Atwater Av.
Atwater Metro
514 939-5552

4257 Boul. St-Laurent
Mont-Royal Metro
514 439-9934

Place Viau
7600, Viau Blvd.
514 376-6667

SOUTH SHORE

Valleyfield Centre
50 Dufferin, Unit 1200
Valleyfield
450 373-0519

Châteauguay Regional Centre
200 d’Anjou Blvd.,
Châteauguay
450 692-7769

NORTH SHORE

Galeries Terrebonne
1185, Moody Blvd.
Terrebonne
450 964-8403

LANAUDIERE

Galeries Joliette
1075 Firestone Blvd.
Joliette
450 760-3000

OUTAOUAIS

Les Galeries de Hull
320, St-Joseph Blvd.
Hull
819 205-1390

Visit mobifone.ca  
to see all current offers


